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ま え が き  

 

 

東京都は、水と緑を縦横にめぐらせ、まちに潤いを取り戻すとともに、風格のある景観を

生み出し、人々が憩い、賑わう都市空間を実現することを目指しています。 

現在の東京には、皇居外苑や代々木公園など大規模な緑や歴史を伝える美しい建築物が

存在し、また、臨海部など現代的で洗練された新たな都市景観も生まれています。東京都は

これまで、新たな緑の創出や、街並みと調和した景観形成、歴史的建造物の保全、広告物規

制による良好な景観の形成等を進めてきました。 

これから、さらに、緑の連続性の観点からの道路・河川・公園等の一体的な緑化整備や、 

魅力ある水辺の景観形成などの施策により、首都にふさわしい美しい都市景観を創出して

いきます。本調査は、都民の意識を把握し、今後の施策推進の参考とするために実施しま

した。 

この調査の結果が、行政関係者のみならず、都民の方々や事業者などの方々に広く

お役に立てれば幸いです。 

この世論調査にご協力いただいた多くの皆様に深く感謝申し上げます。 

 

 

令和６年３月 

 

 

東京都政策企画局戦略広報部 
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調 査 実 施 の 概 要 

 

1 調査目的 

東京の緑・景観・屋外広告物に関する都民の意識や要望を把握し、今後の施策推進の参考とす

る。 

 

2 調査項目 

(1) 東京の緑 

(2) 東京の景観 

(3) 東京の屋外広告物 

 

3 調査設計 

(1) 調 査 対 象 ： 東京都全域に住む満 18 歳以上の男女個人 

(2) 標 本 数 ： 4,000 標本 

(3) 標本抽出方法 ： 住民基本台帳に基づく層化二段無作為抽出法 

(4) 調 査 方 法 ： 郵送法（郵送送付・郵送回収、ＷＥＢ〔インターネット〕回答併用） 

(5) 調 査 期 間 ： 令和 5 年 11 月 10 日～12 月 3 日 

(6) 調査実施機関 ： 一般社団法人輿論科学協会 

   (注)「東京の緑・景観・屋外広告物に関する世論調査」（平成 24 年）までは、3,000 標本､ 

個別訪問面接聴取法で実施 

 

4 回収結果 

(1) 有効回収標本数（率）  1,775 標本（44.4％）〔うち郵送 1,103 標本、インターネット 672 標本〕 

(2) 未完了標本数（率）  2,225 標本（55.6％） 

未完了標本内訳 

 無効 

回収 
転居 拒否 

高齢・ 

病気等 
死亡 

宛先 

不明 
未回収 

2,225 標本   5   4   7  10   2  86 2,111 

比率(％) 0.2 0.2 0.3 0.4 0.1 3.9  94.9 

(3) 性・年齢別回収結果 
  男性   女性  無回答  合計  

 標本数 回収数 
回収率 

（％） 
標本数 回収数 

回収率 

（％） 
回収数 標本数 回収数 

回収率 

（％） 

18・19 歳 40 9 22.5 41 15 36.6 1 81 25 30.9 

20 代 261 52 19.9 284 68 23.9 7 545 127 23.3 

30 代 329 92 28.0 302 128 42.4 6 631 226 35.8 

40 代 393 154 39.2 325 166 51.1 6 718 326 45.4 

50 代 404 170 42.1 356 188 52.8 11 760 369 48.6 

60 代 243 124 51.0 255 164 64.3 5 498 293 58.8 

70 歳以上 341 175 51.3 426 209 49.1 4 767 388 50.6 

無回答  -   1  20  21  

合計 2,011 776 38.6 1,989 939 47.2 60 4,000 1,775 44.4 

  （注）平成 28 年度より、選挙年齢の引下げに伴い、18・19 歳を調査対象者に加えた。 



 ② 
 

5 標本構成（ｎ＝1,775） 

 

(1) 性 別           (2) 年 齢 

男 女 無回答 計   18・ 

19 歳 
20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 

70 歳

以上 

年齢 

無回答 
計 

776 939 60 1,775  
男 

9 52 92 154 170 124 175 - 776 

43.7 52.9 3.4 100.0  0.5 2.9 5.2 8.7 9.6 7.0 9.9 - 43.7 
     

女 
15 68 128 166 188 164 209 1 939 

     0.8 3.8 7.2 9.4 10.6 9.2 11.8 0.1 52.9 
     性別 

無回答 

1 7 6 6 11 5 4 *20 60 
     0.1 0.4 0.3 0.3 0.6 0.3 0.2 1.1 3.4 

     

計 
25 127 226 326 369 293 388 21 1,775 

     1.4 7.2 12.7 18.4 20.8 16.5 21.9 1.2 100.0 

                                     *性・年齢とも無回答 

 

(3) 職 業  ※ 年齢別職業分布はＰ④参照 

自営・家族従業（計） 勤     め（計） 無職 無
回
答 

計 

 自
営
業
主 

家
族
従
業
（
家

業
手
伝
い
） 

 

経
営
・
管
理
職 

専
門
・
技
術
職 

事
務
職 

労
務
・
技
能
職 

販
売
・ 

サ
ー
ビ
ス
職 

そ
の
他 

無
回
答 

無
職
の 

主
婦
・
主
夫 

学
生 

そ
の
他
の
無
職 

200 170 30 995 141 313 241 104 182 1 13 330 43 167 40 1,775 

11.3 9.6 1.7 56.1 7.9 17.6 13.6 5.9 10.3 0.1 0.7 18.6 2.4 9.4 2.3 100.0 

 

(4) 雇用形態（勤め（計）のみ ｎ＝995） 

 正社員、正規職員 
 派遣、契約・嘱託・パート・ 

 アルバイトなど 計  
男 女 無回答 

 
男 女 無回答 

663 384 261 18 332 82 241 9 995 

66.6 38.6 26.2 1.8 33.4 8.2 24.2 0.9 100.0 

 

(5) 住居形態 

持 
 

家
（
計
） 

  

持
家
以
外
（
計)

 
 

      

無
回
答 

計 

持 

家
（
一
戸
建
） 

持 

家 

（
分
譲
マ
ン
シ
ョ
ン
な
ど
集
合

住
宅
） 

民
間
の
借
家 

（
一
戸
建
） 

民
間
の
借
家 

（
賃
貸
マ
ン
シ
ョ
ン
・ 

ア
パ
ー
ト
な
ど
集
合
住
宅
） 

Ｕ
Ｒ
都
市
機
構
・
公
社
・
公
営

の
賃
貸
住
宅
・
ア
パ
ー
ト 

社
宅
・
公
務
員
住
宅
な
ど 

給
与
住
宅 

住
み
込
み
・
寮
・
寄
宿
舎
な
ど 

そ
の
他 

1,154 832 322 590 40 411 80 30 15 14 31 1,775 

65.0 46.9 18.1 33.2 2.3 23.2 4.5 1.7 0.8 0.8 1.7 100.0 

  

 上段：実数 

 下段：（％） 
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(6) 未・既婚 

未 婚 

（計） 

  
既 婚 

（計） 

  

無回答 計 配偶者あり 離別・死別  無回答 

男 女 無回答 男 女 男 女 

456 221 217 18 1,286 473 561 72 148 32 33 1,775 

25.7 12.5 12.2 1.0 72.5 26.6 31.6 4.1 8.3 1.8 1.9 100.0 

 

(7) 世帯構成 

単身 

（本人のみ） 

夫婦のみ 

（1 世代世帯） 

親と子 

（2 世代世帯） 

親と子と孫 

（3 世代世帯） 
その他の世帯 無回答 計 

352 426 801 67 100 29 1,775 

19.8 24.0 45.1 3.8 5.6 1.6 100.0 

 

(8) インターネットの利用 

利用して 
いる 
（計） 

  利用して 
いない 
（計） 

  

無回答 計 よく利用 
している 

ときどき 
利用している 

あまり利用 
していない 

利用して 
いない 

1,446 1,226 220 300 91 209 29 1,775 

81.5 69.1 12.4 16.9 5.1 11.8 1.6 100.0 

 

(9) ＳＮＳの利用 

Ｘ
（
旧
Ｔ
ｗ
ｉ
ｔ
ｔ
ｅ
ｒ
） 

Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ 

フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク 

イ
ン
ス
タ
グ
ラ
ム 

ユ
ー
チ
ュ
ー
ブ 

Ｔ
ｉ
ｋ
Ｔ
ｏ
ｋ 

（
テ
ィ
ッ
ク
ト
ッ
ク
） 

そ
の
他 

利
用
し
て
い
な
い 

無
回
答 

計 

567 1,264 345 621 920 163 15 337 30 1,775 

31.9 71.2 19.4 35.0 51.8 9.2 0.8 19.0 1.7 100.0 

 

(10) 居住エリア  ※ 各エリアの範囲はＰ⑤参照 

区 部

（計） 

   

市町村部

（計） 

    

計 センター 

・コア 

区部東部 

・北部 

区部西部 

・南部 
多摩東部 

多 摩 

中央部北 

多 摩 

中央部南 

多摩西部 

・島しょ 

1,165 352 312 501 610 226 91 246 47 1,775 

65.6 19.8 17.6 28.2 34.4 12.7 5.1 13.9 2.6 100.0 
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※ 年齢別職業分布 

 

 

 18・19 歳 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70歳以上 無回答 計 

自営・家族従業（計） - 9 18 34 48 42 49 - 200 

勤     め（計） 4 90 185 262 265 143 46 - 995 

無 職 の 主 婦 ・ 主 夫 - 1 16 22 39 75 175 2 330 

学        生 20 23 - - - - - - 43 

そ の 他 の 無 職 - 4 7 8 15 27 106 - 167 

無 回 答 1 - - - 2 6 12 19 40 

計 25 127 226 326 369 293 388 21 1,775 

 

自営・家族従業（計）

勤 め（計）

無職の主婦・主夫

学生

その他の無職

無回答

-

50

100

150

200

250

300

350

400

18・19歳 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上 （年齢）

無回答

（人）
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※ 層（エリア） 

〔区 部〕 

センター・コア・エリア --  千代田・中央・港・新宿・文京・台東・墨田・江東・渋谷・豊島・ 

荒川区 

区部東部・北部エリア ----  北・板橋・足立・葛飾・江戸川区 

区部西部・南部エリア ----  品川・目黒・大田・世田谷・中野・杉並・練馬区 

〔市町村部〕 

多摩東部エリア ----------  武蔵野・三鷹・調布・小金井・小平・東村山・国分寺・狛江・ 

 清瀬・東久留米・西東京市 

多摩中央部北エリア ------  立川・昭島・福生・東大和・武蔵村山・羽村市、瑞穂町 

多摩中央部南エリア ------  八王子・府中・町田・日野・国立・多摩・稲城市 

多摩西部・島しょエリア --  青梅・あきる野市、日の出町、檜原村、奥多摩・大島町、 

利島・新島・神津島・三宅・御蔵島村、八丈町、青ヶ島・小笠原村 

 

 

 

（注）上記、世論調査における 7 つのエリアは、東京構想 2000 の 9 つのエリアを基に、従前の世論調査 

      との継続性を考慮して、行政区域単位に便宜上、区分した。 

 

多摩西部エリ

ア 

多摩中央部南エリ

ア 

区部西部・南部エリア 臨海エリア 

 区部東部・北部エリア 

センター・コア・エリア 

多摩東部エリア 

多摩中央部北エリア 

島しょエリア 

多摩西部エリア 

多摩中央部南エリア 

島しょエリア 

臨海エリア 
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調 査 結 果 の 詳 細 
 

 

 

 

注１）用語・符号等 

ｎ Ｎumber of cases の略 

質問に対する回答者数で、比率算出の基数を示す。 

Ｍ.Ａ. Ｍultiple Ａnswersの略 

回答者に２つ以上の回答を求める質問 

Ｍ.Ｔ. Ｍultiple Ｔotalの略 

Ｍ.Ａ.の場合に、回答の合計を回答者数（ｎ）で割った比率で、 

通常100％を超える。 

図 中「0」 

表 中「-」 

図 中「0.0」 

表 中「0.0」 
 

注２）結果数値（％） 数値は、各実数を基に比率表示し、小数第2位を四捨五入している。 

したがって、内訳の合計が全体の計に一致しないことがある。 

また、結果の説明においては、小数第1位を四捨五入している。 
 

注３）調査結果には、統計上多少誤差（標本誤差）が生じることがある。なお、層化二段無作為

抽出法による標本誤差は次の式で算出される。 

 

Ｎ－ｎ  Ｐ(100－Ｐ) 
標本誤差＝±2 2 ―――――・―――――――― 

Ｎ－1     ｎ 
 

Ｎは母集団数（人）、ｎは回答者数（人）、Ｐは回答率（％）を表す。 
 

注４）調査結果の標本誤差の範囲は、以下の標本誤差早見表のとおりとなる。 （信頼度：95％） 

回答の比率 
（Ｐ） 

基数（ｎ） 

10％又は

90％ 

20％又は

80％ 

30％又は

70％ 

40％又は

60％ 
50％ 

1,775  ±2.0％  ±2.7％  ±3.1％  ±3.3％  ±3.4％ 

1,500  ±2.2％  ±2.9％  ±3.3％  ±3.6％  ±3.7％ 

1,000  ±2.7％  ±3.6％  ±4.1％  ±4.4％  ±4.5％ 

  500  ±3.8％  ±5.1％  ±5.8％  ±6.2％  ±6.3％ 

  300  ±4.9％  ±6.5％  ±7.5％  ±8.0％  ±8.2％ 

  100  ±8.5％ ±11.3％ ±13.0％ ±13.9％ ±14.1％ 
 

注５）調査結果の分析においては、全体平均と比べ、統計的に有意差のあるものを中心にふれている。 

なお、誤差を考慮し、ｎが50未満のものについてはふれていない場合が多い。 

注６）一部の図表では、対比を明確にするために選択肢の順序を入れ替えている。 

注７）性・年齢・職業などの属性又は他の質問項目とのクロス分析において、無回答を除いている 

ため、各項目のｎの合計が全体のｎに一致しないことがある。 

【報告書を読む際の注意】  

皆無の結果を示す。 

0.05％未満の結果を示す。 
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1 東京の緑 

1－1 東京の緑の変化 

図 1－1－1 

（全員の方に） 

問 1 あなたは、東京の緑の量が以前に比べてどのようになったと感じますか。（〇は1つ） 

 

 
 

 

 東京の緑の量が以前に比べてどのようになったと感じるか聞いたところ、「増えてきたと感じる」は 15％、「減

ってきたと感じる」は 33％、「変わらないと感じる」は 38％、「わからない」は13％となっている。（図1－1－1） 

 

 

 

  

(ｎ＝1,775)

（％）

15.0

32.538.0

12.8

1.6

増えてきた

と感じる

減ってきた

と感じる
変わらない

と感じる

わからない

無回答
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 エリア別にみると、「増えてきたと感じる」は区部（計）で 2割近くと市町村部（計）より 8ポイント高く、セ

ンターコアで 2割を超えている。一方、「減ってきたと感じる」は市町村部（計）で 4割を超えて区部（計）より

13ポイント高く、多摩東部で 5割近くと多くなっている。 

 性・年齢別にみると、「減ってきたと感じる」は男性、女性ともに70歳以上で4割を超えて多くなっている。

「変わらないと感じる」は男性 40代で5割半ばと多くなっている。（図1－1－2） 

 

図 1－1－2 東京の緑の変化－エリア別、性・年齢別 

 

（注）表側の項目（本表においては性・年齢）の無回答者を除く。（以下同様） 

  

　 ｎ  （％）

(1,775)

(1,165)

セ ン ター ・ コ ア (  352)

区 部 東部 ・ 北 部 (  312)

区 部 西部 ・ 南 部 (  501)

(  610)

多 摩 東 部 (  226)

多 摩 中 央 部 北 (   91)

多 摩 中 央 部 南 (  246)

多摩西部・島しょ (   47)

(  776)

18 ～ 29 歳 (   61)

30 代 (   92)

40 代 (  154)

50 代 (  170)

60 代 (  124)

70 歳 以 上 (  175)

(  939)

18 ～ 29 歳 (   83)

30 代 (  128)

40 代 (  166)

50 代 (  188)

60 代 (  164)

70 歳 以 上 (  209)

女 性 （ 計 ）

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部 （ 計 ）

市 町 村 部 （ 計 ）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ）

16.3

9.6

17.2

15.7

18.6

14.0

18.7

32.9

24.1

23.4

32.5

31.4

33.5

43.1

34.6

42.2

38.3

36.1

35.1

37.8

25.4

14.4

22.9

20.3

15.1

14.4

11.0

9.6

1.8

1.2

0.8

0.6

0.5

3.7

3.3

15.0 32.5 38.0 12.8 1.6

13.9

9.8

13.0

12.3

17.6

9.7

16.6

31.8

24.6

21.7

23.4

30.6

39.5

42.9

42.5

44.3

46.7

55.8

40.6

40.3

31.4

10.4

21.3

18.5

7.8

10.0

8.9

6.3

1.3

0

0

0.6

1.2

1.6

2.9

17.7

21.3

16.7

15.8

10.0

9.3

13.2

10.2

6.4

28.0

24.1

28.2

30.5

41.1

47.3

40.7

35.0

44.7

39.0

41.5

36.5

38.7

36.2

31.9

38.5

39.8

34.0

13.5

11.6

16.3

13.0

11.6

11.1

6.6

13.4

14.9

1.9

1.4

2.2

2.0

1.0

0.4

1.1

1.6

0

増えてきた

と感じる

減ってきた

と感じる

変わらない

と感じる

わからない
無回答
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1－2 東京の緑が増えたと感じる点 

図 1－2－1 

（問 1で「1 増えてきたと感じる」と答えた方に） 

問 1－1 どのような点から、東京の緑が増えてきたと感じますか。この中から当てはまるものをいくつでも 

お選びください。（〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.） 

 

 

 

 

 東京の緑が「増えてきたと感じる」と答えた人（267人）に、どのような点から、東京の緑が増えてきたと感じ

るか聞いたところ、「都心にある民間施設（オフィスビルや商業施設等）での緑が増えた」が 69％と最も多く、

次いで「街路樹が増えた」「身近に公園が増えた」32％、「公共施設（学校や役所等）での緑が増えた」26％など

の順となっている。（図1－2－1） 

 

  

(ｎ＝267)

都心にある民間施設（オフィスビルや
商業施設等）での緑が増えた

街路樹が増えた

身近に公園が増えた

公共施設（学校や役所等）での緑が
増えた

みどりのネットワーク（街路樹や公園
などに連続性があること）が増えた

山地や河川などの緑が増えた

その他

<M.T.=181.6>

68.9 

32.2 

31.8 

25.5 

14.2 

5.6 

3.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 （％）
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 エリア別にみると、「都心にある民間施設（オフィスビルや商業施設等）での緑が増えた」は区部（計）で7割

を超えて市町村部（計）より15ポイント高く、区部西部・南部で 8割を超えて多くなっている。「身近に公園が

増えた」は区部東部・北部で 5割半ばと多くなっている。 

 性別にみると、「公共施設（学校や役所等）での緑が増えた」は男性で 3割を超えて女性より 9ポイント高くな

っている。 

 年齢別にみると、「都心にある民間施設（オフィスビルや商業施設等）での緑が増えた」は 50代で8割半ばと

多くなっている。「街路樹が増えた」は 60代で4割半ばと多くなっている。（表1－2－1） 

 

表 1－2－1 東京の緑が増えたと感じる点－エリア別、性別、年齢別 

 
  

（％）

ｎ

都
心
に
あ
る
民
間
施
設
（

オ
フ
ィ

ス
ビ
ル

や
商
業
施
設
等
）

で
の
緑
が
増
え
た

街
路
樹
が
増
え
た

身
近
に
公
園
が
増
え
た

公
共
施
設
（

学
校
や
役
所
等
）

で
の
緑
が

増
え
た

み
ど
り
の
ネ
ッ

ト
ワ
ー

ク
（

街
路
樹
や
公

園
な
ど
に
連
続
性
が
あ
る
こ
と
）

が
増
え

た 山
地
や
河
川
な
ど
の
緑
が
増
え
た

そ
の
他

267 68.9 32.2 31.8 25.5 14.2 5.6 3.4

206 72.3 31.6 32.0 24.8 13.1 5.8 2.4

セ ン タ ー コ ア 75 78.7 34.7 24.0 24.0 12.0 2.7 1.3

区部東部・北部 52 48.1 25.0 53.8 30.8 11.5 13.5 1.9

区部西部・南部 79 82.3 32.9 25.3 21.5 15.2 3.8 3.8

61 57.4 34.4 31.1 27.9 18.0 4.9 6.6

多 摩 東 部 21 42.9 23.8 47.6 14.3 9.5 4.8 -

多 摩 中 央 部 北 12 66.7 58.3 25.0 41.7 16.7 8.3 8.3

多 摩 中 央 部 南 25 68.0 32.0 24.0 28.0 24.0 - 12.0

多摩西部・島しょ 3 33.3 33.3 - 66.7 33.3 33.3 -

108 68.5 36.1 27.8 30.6 13.0 8.3 1.9

153 69.3 29.4 34.0 21.6 13.7 3.9 4.6

14 64.3 35.7 7.1 28.6 28.6 14.3 -

34 73.5 23.5 29.4 29.4 8.8 - -

45 75.6 31.1 31.1 28.9 11.1 2.2 2.2

67 85.1 25.4 22.4 23.9 11.9 6.0 3.0

36 63.9 44.4 36.1 30.6 8.3 2.8 8.3

69 50.7 37.7 44.9 18.8 20.3 10.1 4.3

50 代

70 歳 以 上

60 代

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部（計）

市 町 村 部（計）

＜ 性 別 ＞

男 性

女 性

＜ 年 齢 別 ＞

18 ～ 29 歳

30 代

40 代



- 7 - 

1－3 東京の緑が減ったと感じる点 

図 1－3－1 

（問 1で「2 減ってきたと感じる」と答えた方に） 

問 1－2 どのような点から、東京の緑が減ってきたと感じますか。この中から当てはまるものをいくつでも 

お選びください。（〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.） 

 

 

 

 

 東京の緑が「減ってきたと感じる」と答えた人（577人）に、どのような点から、東京の緑が減ってきたと感じ

るか聞いたところ、「水田や畑などの緑が減った」「街路樹が減った」47％、「都心にある民間施設（オフィスビル

や商業施設等）での緑が減った」38％、「公共施設（学校や役所等）での緑が減った」33％などの順となっている。 

（図1－3－1） 

 

  

(ｎ＝577)

水田や畑などの緑が減った

街路樹が減った

都心にある民間施設（オフィスビルや
商業施設等）での緑が減った

公共施設（学校や役所等）での緑が
減った

山地や河川などの緑が減った

その他

無回答

<M.T.=202.3>

47.0 

46.8 

37.8 

33.1 

21.7 

15.9 

0.3 

0 10 20 30 40 50 （％）
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 エリア別にみると、「水田や畑などの緑が減った」は市町村部（計）で 6割を超えて区部（計）より 28ポイン

ト高く、多摩西部・島しょで7割を超えて多くなっている。「街路樹が減った」はセンターコアで 7割近くと多く

なっている。「公共施設（学校や役所等）での緑が減った」もセンターコアで5割近くと多くなっている。 

 性別にみると、「都心にある民間施設（オフィスビルや商業施設等）での緑が減った」は男性で4割を超えて女

性より 8ポイント高くなっている。 

 年齢別にみると、「街路樹が減った」は 50代で約6割と多くなっている。（表1－3－1） 

 

表 1－3－1 東京の緑が減ったと感じる点－エリア別、性別、年齢別 

 
  

（％）

ｎ

水
田
や
畑
な
ど
の
緑
が
減
っ

た

街
路
樹
が
減
っ

た

都
心
に
あ
る
民
間
施
設
（

オ
フ
ィ

ス
ビ
ル

や
商
業
施
設
等
）

で
の
緑
が
減
っ

た

公
共
施
設
（

学
校
や
役
所
等
）

で
の
緑
が

減
っ

た

山
地
や
河
川
な
ど
の
緑
が
減
っ

た

そ
の
他

無
回
答

577 47.0 46.8 37.8 33.1 21.7 15.9 0.3

326 35.0 51.2 42.0 38.0 16.9 19.9 0.3

セ ン タ ー コ ア 85 18.8 67.1 44.7 48.2 20.0 17.6 -

区部東部・北部 88 37.5 50.0 30.7 36.4 10.2 18.2 -

区部西部・南部 153 42.5 43.1 47.1 33.3 19.0 22.2 0.7

251 62.5 41.0 32.3 26.7 27.9 10.8 0.4

多 摩 東 部 107 62.6 41.1 33.6 26.2 21.5 13.1 0.9

多 摩 中 央 部 北 37 67.6 40.5 24.3 18.9 18.9 8.1 -

多 摩 中 央 部 南 86 58.1 43.0 37.2 29.1 37.2 10.5 -

多摩西部・島しょ 21 71.4 33.3 19.0 33.3 38.1 4.8 -

247 50.6 47.0 42.1 35.2 19.8 15.0 -

309 45.0 46.9 34.6 31.4 23.6 16.8 0.6

38 44.7 31.6 44.7 28.9 34.2 7.9 -

52 57.7 40.4 26.9 25.0 23.1 7.7 -

93 48.4 44.1 28.0 31.2 25.8 17.2 -

112 45.5 59.8 39.3 32.1 13.4 16.1 -

106 46.2 47.2 39.6 33.0 24.5 19.8 -

167 45.5 44.9 43.1 38.9 19.8 16.8 1.2

女 性

＜ 年 齢 別 ＞

18 ～ 29 歳

30 代

40 代

50 代

70 歳 以 上

60 代

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部（計）

市 町 村 部（計）

＜ 性 別 ＞

男 性
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※1－4 東京の緑について思い浮かべるもの 

図 1－4－1 

（全員の方に） 

問 2 東京の緑について、あなたが思い浮かべるものは何ですか。この中から 3つまでお選びください。 

（〇は 3つまで）（3Ｍ.Ａ.） 

 

 

 

 

 東京の緑について、思い浮かべるものを聞いたところ、「公園の緑」が 77％と最も多く、次いで「街路樹の緑」

63％、「寺や神社にある緑」33％、「都心のビル街などにある公開空地（敷地内の広場や歩行スペース）の緑」31％

などの順となっている。（図1－4－1） 

  

(ｎ＝1,775)

公園の緑

街路樹の緑

寺や神社にある緑

都心のビル街などにある公開空地
（敷地内の広場や歩行スペース）の緑

河川などの水辺の緑

住宅地の庭木や生垣などの緑

公共施設（学校や役所等）の敷地内の
緑

里山などの丘陵地や山地の緑

水田や畑などの緑

屋敷林や崖線（長く連なったがけ状の
土地）などの林の緑

小笠原諸島などの島しょの緑

その他

わからない

無回答
<M.T.=279.7>

77.0 

63.2 

32.9 

30.8 

21.1 

17.2 

13.4 

11.4 

5.4 

3.9 

2.0 

1.1 

0.5 

1.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 （％）



- 10 - 

今回は、前回の調査と調査方法が異なるため、東京の緑について思い浮かべるものを前回の調査結果と単純に比

較することはできないが、平成 24年より「街路樹の緑」が 9ポイント、「都心のビル街などにある公開空地（敷

地内の広場や歩行スペース）の緑」が 8ポイント増加している。一方、「公共施設（学校や役所等）の敷地内の緑」

が7ポイント減少している。（図1－4－2） 

 

図 1－4－2 東京の緑について思い浮かべるもの－過去の調査結果 

 

 

（注 1）「都心のビル街などにある公開空地（敷地内の広場や歩行スペース）の緑」は平成 24年では「オフィスビルなどの公開空

地（敷地内の広場や歩行スペース）の緑」、「住宅地の庭木や生垣などの緑」は平成24年では「庭木や生垣などの住宅地の

緑」、「公共施設（学校や役所等）の敷地内の緑」は平成 24 年では「学校や公共施設の敷地内の緑」、「水田や畑などの緑」

は平成24年では「田や畑などの緑」 

（注2）「特にない」は平成24年の選択肢 

（注3）平成24年の調査方法は、調査員による個別訪問面接聴取法であったが、今回からは郵送法（インターネット回答併用）に

変更したため留意が必要 

  

公園の緑

街路樹の緑

寺や神社にある緑

都心のビル街などにある公開空地
（敷地内の広場や歩行スペース）の緑

河川などの水辺の緑

住宅地の庭木や生垣などの緑

公共施設（学校や役所等）の敷地内の
緑

里山などの丘陵地や山地の緑

水田や畑などの緑

屋敷林や崖線（長く連なったがけ状の
土地）などの林の緑

小笠原諸島などの島しょの緑

その他

わからない

特にない

無回答

77.0

63.2

32.9

30.8

21.1

17.2

13.4

11.4

5.4

3.9

2.0

1.1

0.5

1.5

73.9 

54.2 

36.3 

23.2 

23.2 

18.9 

20.8 

10.7 

7.1 

3.2 

3.1 

0.8 

0.4 

0.8 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 （％）

今回調査（ｎ＝1,775）

平成24年（ｎ＝2,085）
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 エリア別にみると、「寺や神社にある緑」は区部西部・南部で約 4割と多くなっている。「都心のビル街などに

ある公開空地（敷地内の広場や歩行スペース）の緑」はセンターコアで 4割半ばと多くなっている。「里山などの

丘陵地や山地の緑」は多摩西部・島しょで 5割半ばと多くなっている。 

 性・年齢別にみると、「公園の緑」は男性 30代、女性40代で8割半ばと多くなっている。「住宅地の庭木や生

垣などの緑」は女性 70歳以上で約 3割と多くなっている。（表1－4－1） 

 

表 1－4－1 東京の緑について思い浮かべるもの－エリア別、性・年齢別 

  

（％）

ｎ

公

園
の

緑

街

路
樹

の

緑

寺

や
神

社

に
あ

る
緑

都

心
の

ビ

ル
街

な
ど

に
あ

る
公

開
空

地

（

敷
地

内

の
広

場
や

歩
行

ス
ペ
ー

ス
）

の

緑

河

川
な

ど

の
水

辺
の

緑

住

宅
地

の

庭
木

や
生

垣
な

ど
の

緑

公

共
施

設
（

学

校
や

役
所

等
）

の
敷

地
内

の

緑 里

山
な

ど

の
丘

陵
地

や
山

地
の

緑

水

田
や

畑

な
ど

の
緑

屋

敷
林

や

崖
線
（

長

く
連

な
っ

た
が

け
状

の

土

地
）

な

ど
の

林
の

緑

小

笠
原

諸

島
な

ど
の

島
し
ょ

の

緑

そ

の
他

わ

か
ら

な

い

無

回
答

1,775 77.0 63.2 32.9 30.8 21.1 17.2 13.4 11.4 5.4 3.9 2.0 1.1 0.5 1.5

1,165 79.0 63.2 36.2 34.8 20.0 17.4 13.7 5.0 3.0 2.8 2.4 1.3 0.5 1.5

セ ン タ ー コ ア 352 79.0 64.8 33.8 45.5 16.8 13.4 13.1 6.3 0.6 0.9 2.3 1.1 1.1 1.1

区部東 部・ 北部 312 78.8 60.6 32.4 25.6 29.2 17.0 16.0 5.1 5.1 2.6 3.5 1.0 0.3 1.6

区部西 部・ 南部 501 79.0 63.7 40.3 32.9 16.6 20.6 12.8 4.0 3.4 4.4 1.8 1.6 0.2 1.8

610 73.3 63.1 26.6 23.1 23.1 16.9 12.6 23.6 9.8 5.9 1.1 0.8 0.5 1.5

多 摩 東 部 226 77.0 59.3 33.6 24.3 22.1 20.4 13.7 12.8 10.2 9.3 0.4 0.9 - 1.3

多 摩 中 央 部 北 91 74.7 69.2 25.3 19.8 29.7 9.9 14.3 28.6 12.1 1.1 2.2 - - 1.1

多 摩 中 央 部 南 246 72.8 65.4 20.7 25.6 21.1 16.7 11.4 25.6 8.1 4.9 1.2 0.8 0.8 2.0

多摩西部・島しょ 47 55.3 57.4 25.5 10.6 25.5 14.9 10.6 55.3 12.8 4.3 2.1 2.1 2.1 -

776 78.1 59.8 35.4 28.6 22.8 15.6 11.5 11.3 5.7 4.3 2.6 1.5 0.6 1.7

18 ～ 29 歳 61 78.7 55.7 27.9 34.4 24.6 14.8 14.8 11.5 4.9 3.3 3.3 - 1.6 -

30 代 92 85.9 50.0 31.5 38.0 23.9 15.2 13.0 4.3 8.7 3.3 3.3 2.2 - -

40 代 154 81.2 66.2 33.8 30.5 26.0 13.0 9.1 10.4 6.5 2.6 1.9 0.6 - 0.6

50 代 170 74.7 64.1 34.7 33.5 24.1 12.9 7.6 10.0 4.1 2.4 4.1 3.5 1.2 1.8

60 代 124 79.8 63.7 45.2 23.4 17.7 11.3 8.9 12.9 5.6 4.8 2.4 0.8 0.8 3.2

70 歳 以 上 175 73.1 53.7 35.4 18.9 21.1 24.0 17.1 16.0 5.1 8.0 1.1 1.1 0.6 2.9

939 76.1 66.5 31.8 32.7 19.6 18.5 14.9 11.5 5.2 3.5 1.3 0.9 0.1 1.3

18 ～ 29 歳 83 73.5 65.1 21.7 34.9 19.3 14.5 31.3 10.8 3.6 1.2 - 3.6 - -

30 代 128 78.9 68.0 27.3 35.9 18.8 14.1 14.1 8.6 5.5 3.1 1.6 - - 0.8

40 代 166 83.7 68.7 21.1 39.2 21.7 12.7 15.7 12.7 4.2 1.8 1.2 - - 0.6

50 代 188 80.3 70.2 39.9 35.1 21.3 14.9 10.6 6.9 5.3 2.1 1.6 1.1 - 1.1

60 代 164 76.8 66.5 39.6 28.0 19.5 19.5 11.0 12.8 2.4 5.5 1.8 1.2 - 1.8

70 歳 以 上 209 65.6 60.8 33.5 25.8 17.2 30.1 15.3 15.8 8.6 5.7 1.0 0.5 0.5 2.4

女 性 （ 計）

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部（ 計）

市 町 村 部（計）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計）
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 職業別にみると、「公園の緑」は学生、勤め（計）で8割台となっている。（表1－4－2） 

 

表 1－4－2 東京の緑について思い浮かべるもの－職業別 

 

 

  

ｎ

公
園
の
緑

街
路
樹
の
緑

寺
や
神
社
に
あ
る
緑

都
心
の
ビ
ル
街
な
ど
に
あ
る
公
開
空
地

（

敷
地
内
の
広
場
や
歩
行
ス
ペ
ー

ス
）

の
緑

河
川
な
ど
の
水
辺
の
緑

住
宅
地
の
庭
木
や
生
垣
な
ど
の
緑

公
共
施
設
（

学
校
や
役
所
等
）

の
敷
地
内
の

緑 里
山
な
ど
の
丘
陵
地
や
山
地
の
緑

水
田
や
畑
な
ど
の
緑

屋
敷
林
や
崖
線
（

長
く
連
な
っ

た
が
け
状
の

土
地
）

な
ど
の
林
の
緑

小
笠
原
諸
島
な
ど
の
島
し
ょ

の
緑

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,775 77.0 63.2 32.9 30.8 21.1 17.2 13.4 11.4 5.4 3.9 2.0 1.1 0.5 1.5

200 74.5 65.5 37.0 31.5 20.0 14.5 12.0 6.5 4.0 4.0 2.0 1.5 - 2.0

995 80.0 64.8 31.2 34.0 21.8 14.4 13.7 10.6 4.6 2.9 2.1 1.2 0.4 1.1

経 営 ・ 管 理 職 141 80.9 69.5 31.9 36.2 21.3 9.9 12.1 8.5 2.8 2.1 0.7 1.4 1.4 1.4

専 門 ・ 技 術 職 313 79.9 67.4 26.8 34.2 21.4 10.5 15.0 11.5 6.4 2.6 2.6 1.3 0.3 1.3

事 務 職 241 81.7 66.4 35.7 35.3 15.8 19.1 12.9 9.5 1.7 2.9 2.5 1.2 0.4 0.4

労 務 ・ 技 能 職 104 77.9 56.7 34.6 30.8 23.1 16.3 15.4 11.5 5.8 2.9 1.9 1.0 - 1.0

販売・サービス職 182 78.0 58.8 30.2 34.1 29.7 17.0 12.6 11.5 6.6 4.4 1.6 1.1 - 1.1

330 70.0 62.4 36.7 26.4 18.5 24.2 12.4 16.4 9.4 4.8 1.5 0.6 0.3 1.8

43 83.7 55.8 23.3 30.2 23.3 11.6 23.3 11.6 9.3 7.0 2.3 2.3 - -

167 74.9 57.5 36.5 21.6 22.2 23.4 11.4 12.6 3.6 6.0 1.8 1.2 1.2 1.8

勤 め（計）

無 職 の主 婦・ 主夫

学 生

全 体

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計）

そ の 他 の 無 職



- 13 - 

※1－5 東京の緑の必要性 

図 1－5－1 

（全員の方に） 

問 3 あなたは、東京の緑を増やしたり保全することは必要だと思いますか。（〇は 1つ） 

 

 

（注）『必要だと思う（計）』は「必要だと思う」「どちらかといえば必要だと思う」の合計 

『必要だと思わない（計）』は「必要だと思わない」「どちらかといえば必要だと思わない」の合計 

 

 東京の緑を増やしたり保全することは必要だと思うか聞いたところ、「必要だと思う」76％、「どちらかといえ

ば必要だと思う」20％で、この 2項目を合わせた『必要だと思う（計）』は 95％となっている。（図1－5－1） 

 

 今回は、前回の調査と調査方法が異なるため、東京の緑の必要性を前回の調査結果と単純に比較することはで

きないが、特に大きな差はみられない。（図1－5－2） 

 

図 1－5－2 東京の緑の必要性－過去の調査結果 

 
（注1）『必要だと思う（計）』は「必要だと思う」「どちらかといえば必要だと思う」の合計 

『必要だと思わない（計）』は「必要だと思わない」「どちらかといえば必要だと思わない」の合計 

（注2）平成24年の調査方法は、調査員による個別訪問面接聴取法であったが、今回からは郵送法（インターネット回答併用）に

変更したため留意が必要 

  

(ｎ＝1,775)

(計) (計)

95.4 2.1

（％）

75.5

19.8

1.2

0.8 2.3 0.2

必要だと思う

どちらかといえば

必要だと思う

どちらかといえば

必要だと思わない

必要だと思わない
わからない 無回答

必
要
だ
と

思
う

必
要
だ
と

思
わ
な
い

　 ｎ  （％） （計）（計）

今回調査 (1,775) 95.4 2.1 

平成24年 (2,085) 95.8 2.5 

75.5 19.8 1.2

0.8

2.3

0.2

必
要
だ
と

思
わ
な
い

必
要
だ
と

思
う

76.5 19.3 1.3

1.2

1.6

0

必要だと思う どちらかといえば

必要だと思う

どちらかといえば

必要だと思わない

必要だと思わない

わから

ない

無回答
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 エリア別にみると、「必要だと思う」はセンターコアで約 8割と多くなっている。 

 性・年齢別にみると、『必要だと思う（計）』は女性 40代で全数近くと多くなっている。（図1－5－3） 

 

図 1－5－3 東京の緑の必要性－エリア別、性・年齢別 

 

（注）『必要だと思う（計）』は「必要だと思う」「どちらかといえば必要だと思う」の合計 

『必要だと思わない（計）』は「必要だと思わない」「どちらかといえば必要だと思わない」の合計 

  

　 ｎ  （％） （計）（計）

(1,775) 95.4 2.1

(1,165) 95.4 2.1

セ ン タ ー ・ コ ア (  352) 96.0 2.3

区 部 東 部 ・ 北 部 (  312) 95.8 1.0

区 部 西 部 ・ 南 部 (  501) 94.6 2.6

(  610) 95.4 2.1

多 摩 東 部 (  226) 97.8 0.9

多 摩 中 央 部 北 (   91) 96.7 2.2

多 摩 中 央 部 南 (  246) 95.1 2.0

多摩西部・島しょ (   47) 83.0 8.5

(  776) 94.3 3.4

18 ～ 29 歳 (   61) 85.2 6.6

30 代 (   92) 92.4 5.4

40 代 (  154) 92.9 5.2

50 代 (  170) 95.3 3.5

60 代 (  124) 97.6 0.8

70 歳 以 上 (  175) 96.6 1.1

(  939) 96.6 0.9

18 ～ 29 歳 (   83) 96.4 1.2

30 代 (  128) 93.8 1.6

40 代 (  166) 99.4 0

50 代 (  188) 97.3 0.5

60 代 (  164) 95.7 1.2

70 歳 以 上 (  209) 96.2 1.0

女 性 （ 計 ）

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部 （ 計 ）

市 町 村 部 （ 計 ）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ）

77.2

75.9

74.2

80.1

73.9

81.1

77.0

19.4

20.5

19.5

19.3

23.4

14.6

19.1

0.6

1.2

0.8

0

0.5

0.6

1.0

0.2

0

0.8

0

0

0.6

0

2.3

2.4

4.7

0.6

2.1

2.4

2.4

0.2

0

0

0

0

0.6

0.5

75.5 19.8
1.2

0.8

2.3

0.2

73.3

59.0

67.4

68.8

75.9

82.3

76.6

21.0

26.2

25.0

24.0

19.4

15.3

20.0

1.9

4.9

3.3

3.9

0.6

0.8

0.6

1.4

1.6

2.2

1.3

2.9

0

0.6

2.1

8.2

2.2

1.9

1.2

1.6

1.1

0.3

0

0

0

0

0

1.1

必
要
だ
と

思
わ
な
い

必
要
だ
と

思
う

76.6

80.1

69.9

78.2

73.6

78.8

67.0

75.6

51.1

18.8

15.9

26.0

16.4

21.8

19.0

29.7

19.5

31.9

1.4

1.4

0.6

1.8

1.0

0.4

1.1

0.4

6.4

0.7

0.9

0.3

0.8

1.1

0.4

1.1

1.6

2.1

2.2

1.7

2.9

2.2

2.5

1.3

1.1

2.8

8.5

0.3

0

0.3

0.6

0

0

0

0

0

必要だと思う どちらかといえば

必要だと思う

どちらかといえば

必要だと思わない

必要だと思わない

わから

ない

無回答
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1－6 増やしたい緑 

図 1－6－1 

（問 3で「1 必要だと思う」「2 どちらかといえば必要だと思う」と答えた方に） 

問 3－1 どのような緑を増やしたほうがいいと思いますか。この中からいくつでもお選びください。 

（〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.） 

 

 
 

 

 東京の緑を増やしたり保全することは必要だと思う、またはどちらかといえば必要だと思うと答えた人（1,693

人）に、どのような緑を増やしたほうがいいと思うか聞いたところ、「街路樹の緑」が 64％と最も多く、次いで

「公園の緑」63％、「都心の民間施設（オフィスビルや商業施設等）にある植栽や壁面、屋上庭園の緑」50％、「公

共施設（学校や役所等）の敷地内の緑」48％などの順となっている。（図1－6－1） 

 

  

(ｎ＝1,693)

街路樹の緑

公園の緑

都心の民間施設（オフィスビルや商業施設等）
にある植栽や壁面、屋上庭園の緑

公共施設（学校や役所等）の敷地内の緑

公園や街中にある花壇

山地や河川などの緑

住宅地の庭木や生垣などの緑

その他

わからない

無回答

<M.T.=330.1>

64.2 

62.7 

50.3 

47.8 

42.6 

34.6 

24.8 

2.1 

1.1 

0.2 

0 10 20 30 40 50 60 70 （％）
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 エリア別にみると、「公園の緑」は区部西部・南部で7割近くと多くなっている。「都心の民間施設（オフィス

ビルや商業施設等）にある植栽や壁面、屋上庭園の緑」はセンターコア、区部西部・南部で 5割半ばと多くなっ

ている。 

 性・年齢別にみると、「街路樹の緑」は女性 60代、女性70歳以上で7割台と多くなっている。「公園の緑」は

男性60代、男性70歳以上で7割台と多くなっている。（表1－6－1） 

 

表 1－6－1 増やしたい緑－エリア別、性・年齢別 

 

  

（％）

ｎ

街

路

樹

の

緑

公

園

の

緑

都

心

の

民

間

施

設
（

オ

フ
ィ

ス

ビ

ル

や

商

業

施

設

等
）

に

あ

る

植

栽

や

壁

面
、

屋

上

庭

園

の

緑

公

共

施

設
（

学

校

や

役

所

等
）

の

敷

地

内

の

緑

公

園

や

街

中

に

あ

る

花

壇

山

地

や

河

川

な

ど

の

緑

住

宅

地

の

庭

木

や

生

垣

な

ど

の

緑

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答

1,693 64.2 62.7 50.3 47.8 42.6 34.6 24.8 2.1 1.1 0.2

1,111 65.3 64.0 53.4 48.5 42.5 30.3 24.5 2.4 1.2 0.4

セ ン タ ー コ ア 338 68.3 63.0 56.2 50.9 45.0 29.3 23.1 1.8 0.6 -

区部東 部・北部 299 59.9 59.5 47.5 44.8 45.5 29.4 20.4 3.0 2.3 0.7

区部西 部・南部 474 66.5 67.5 55.1 49.2 38.8 31.6 28.1 2.5 0.8 0.4

582 62.2 60.1 44.3 46.4 43.0 42.6 25.4 1.4 0.9 -

多 摩 東 部 221 62.0 61.1 42.5 48.9 43.9 41.2 29.0 0.9 0.5 -

多 摩 中 央 部 北 88 62.5 52.3 40.9 40.9 44.3 43.2 22.7 2.3 2.3 -

多 摩 中 央 部 南 234 64.1 63.7 47.9 44.9 43.2 42.7 22.6 1.7 - -

多摩西部・島しょ 39 51.3 51.3 41.0 53.8 33.3 48.7 28.2 - 5.1 -

732 63.0 66.5 47.3 47.4 39.1 34.8 25.1 1.8 1.0 -

18 ～ 29 歳 52 55.8 51.9 57.7 42.3 40.4 32.7 17.3 - 1.9 -

30 代 85 50.6 62.4 49.4 41.2 30.6 35.3 18.8 1.2 - -

40 代 143 62.2 61.5 42.0 42.0 35.7 39.2 24.5 1.4 2.8 -

50 代 162 64.8 66.7 54.3 48.1 40.7 38.3 20.4 2.5 0.6 -

60 代 121 67.8 74.4 54.5 55.4 38.8 30.6 25.6 3.3 0.8 -

70 歳 以 上 169 66.9 71.6 35.5 50.3 44.4 31.4 35.5 1.2 - -

907 64.8 59.3 53.5 47.7 45.4 34.4 24.1 2.3 1.2 0.3

18 ～ 29 歳 80 60.0 50.0 51.3 31.3 43.8 33.8 18.8 1.3 1.3 -

30 代 120 56.7 55.8 57.5 50.0 45.0 36.7 17.5 1.7 - 0.8

40 代 165 58.2 63.6 58.8 50.9 33.9 35.2 18.2 3.6 0.6 -

50 代 183 65.6 56.3 63.9 45.4 45.4 27.3 17.5 3.3 1.6 0.5

60 代 157 70.7 58.6 54.1 49.0 47.1 36.9 27.4 2.5 3.2 -

70 歳 以 上 201 71.6 64.7 37.3 51.2 54.2 36.8 38.3 1.0 0.5 0.5

女 性 （ 計）

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部（計）

市 町 村 部（計）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計）
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1－7 保全したい緑 

図 1－7－1 

（問 3で「1 必要だと思う」「2 どちらかといえば必要だと思う」と答えた方に） 

問 3－2 どのような緑を保全したほうがいいと思いますか。この中からいくつでもお選びください。 

（〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.） 

 

 

 

 

 東京の緑を増やしたり保全することは必要だと思う、またはどちらかといえば必要だと思うと答えた人（1,693

人）に、どのような緑を保全したほうがいいと思うか聞いたところ、「公園の樹木や街路樹の緑」が 76％と最も

多く、次いで「様々な動植物が生育・生息する丘陵地の緑」66％、「高尾山などの山地の緑」62％、「河川などの

水辺の緑」55％などの順となっている。（図1－7－1） 

 

  

(ｎ＝1,693)

公園の樹木や街路樹の緑

様々な動植物が生育・生息する
丘陵地の緑

高尾山などの山地の緑

河川などの水辺の緑

住宅地にある屋敷林などの樹林地
や寺や神社にある緑

高台と低地をつなぐ崖線（長く
連なったがけ状の土地）の緑

小笠原諸島などの島しょの緑

水田や畑などの緑

その他

わからない

無回答

<M.T.=395.7>

75.6 

66.3 

62.3 

55.2 

47.1 

29.7 

29.7 

27.1 

2.1 

0.8 

0.9 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 （％）
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 エリア別にみると、「高尾山などの山地の緑」は多摩中央部南で 7割を超えて多くなっている。「河川などの水

辺の緑」は区部東部・北部で約 6割と多くなっている。「住宅地にある屋敷林などの樹林地や寺や神社にある緑」

は区部西部・南部で 5割半ばと多くなっている。 

 性・年齢別にみると、「公園の樹木や街路樹の緑」は男性 70歳以上で8割半ば、女性70歳以上で8割を超えて

多くなっている。「高尾山などの山地の緑」は女性 30代で8割近くと多くなっている。（表1－7－1） 

 

表 1－7－1 保全したい緑－エリア別、性・年齢別 

 

  

（％）

ｎ

公

園

の
樹

木
や

街
路

樹

の
緑

様

々

な
動

植
物

が
生

育

・
生

息
す

る

丘

陵

地
の

緑

高

尾

山
な

ど
の

山
地

の

緑

河

川

な
ど

の
水

辺
の

緑

住

宅

地
に

あ
る

屋
敷

林

な
ど

の
樹

林

地

や

寺
や

神
社

に
あ

る

緑

高

台

と
低

地
を

つ
な

ぐ

崖
線
（

長

く

連

な
っ

た

が
け

状
の

土

地
）

の
緑

小

笠

原
諸

島
な

ど
の

島

し
ょ

の
緑

水

田

や
畑

な
ど

の
緑

そ

の

他

わ

か

ら
な

い

無

回

答

1,693 75.6 66.3 62.3 55.2 47.1 29.7 29.7 27.1 2.1 0.8 0.9

1,111 77.2 65.4 60.4 57.2 50.4 30.2 31.4 24.8 2.6 0.7 1.0

セ ン タ ー コ ア 338 79.9 66.3 59.8 55.6 51.8 29.6 33.1 22.8 1.8 1.2 1.5

区部東 部・ 北部 299 71.9 59.5 51.2 59.9 42.8 23.7 24.1 21.1 2.3 1.0 1.3

区部西 部・ 南部 474 78.7 68.6 66.7 56.8 54.2 34.6 34.8 28.5 3.4 0.2 0.4

582 72.5 68.0 65.8 51.4 40.7 28.9 26.3 31.4 1.0 0.9 0.7

多 摩 東 部 221 73.3 68.3 61.5 55.2 42.1 33.0 28.5 32.1 0.9 - 1.4

多 摩 中 央 部 北 88 62.5 68.2 63.6 50.0 36.4 20.5 20.5 33.0 - 3.4 -

多 摩 中 央 部 南 234 77.8 67.9 72.6 50.9 43.6 29.5 28.2 29.1 1.7 0.9 -

多摩西部・島しょ 39 59.0 66.7 53.8 35.9 25.6 20.5 15.4 38.5 - - 2.6

732 77.0 63.8 58.9 56.8 48.2 31.0 26.1 24.7 2.2 0.7 0.1

18 ～ 29 歳 52 61.5 71.2 67.3 55.8 36.5 23.1 38.5 26.9 - 1.9 -

30 代 85 74.1 70.6 62.4 55.3 49.4 34.1 36.5 34.1 1.2 1.2 -

40 代 143 69.9 60.1 59.4 60.8 42.7 30.8 31.5 31.5 3.5 1.4 -

50 代 162 77.8 65.4 70.4 53.7 46.9 35.2 26.5 30.2 2.5 0.6 -

60 代 121 81.0 70.2 61.2 64.5 52.9 32.2 25.6 20.7 2.5 - 0.8

70 歳 以 上 169 85.8 55.0 41.4 52.1 53.8 27.2 12.4 11.2 1.8 - -

907 74.3 68.5 64.5 53.8 46.4 28.8 32.2 28.4 2.0 0.8 1.5

18 ～ 29 歳 80 57.5 70.0 63.8 47.5 38.8 18.8 37.5 37.5 1.3 3.8 1.3

30 代 120 76.7 75.0 76.7 60.0 48.3 33.3 45.8 44.2 - 1.7 1.7

40 代 165 70.9 73.9 69.7 55.8 41.8 27.9 38.2 30.3 1.2 0.6 1.2

50 代 183 73.2 74.3 68.9 50.8 46.4 31.1 37.2 27.9 2.7 0.5 0.5

60 代 157 75.2 63.7 66.2 52.9 52.2 33.8 26.8 20.4 3.2 - -

70 歳 以 上 201 82.6 57.7 47.8 54.2 47.3 24.4 16.4 20.4 2.0 - 4.0

女 性 （ 計）

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部（ 計）

市 町 村 部（計）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計）
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1－8 東京の緑が必要な理由 

図 1－8－1 

（問 3で「1 必要だと思う」「2 どちらかといえば必要だと思う」と答えた方に） 

問 3－3 東京の緑を増やしたり保全することが必要だと思う理由は、どのようなことですか。この中から 

いくつでもお選びください。（〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.） 

 

 

 

 

 東京の緑を増やしたり保全することは必要だと思う、またはどちらかといえば必要だと思うと答えた人（1,693

人）に、その理由を聞いたところ、「日常生活に潤いや安らぎを与えてくれるから」が 79％と最も多く、次いで

「二酸化炭素を吸収し、地球温暖化対策に必要だから」64％、「樹木が日陰をつくり、真夏の酷暑対策になるから」

63％、「ヒートアイランド現象の緩和に必要だから」59％などの順となっている。（図1－8－1） 
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樹木が日陰をつくり、真夏の酷暑
対策になるから

ヒートアイランド現象の緩和に
必要だから

空気がきれいになるから

美しい景観を創出するために必要
だから

雨水を貯留浸透し、集中豪雨など
による水害の軽減に効果的だから
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<M.T.=535.2>

78.9 

64.3 

63.3 

58.6 

57.3 

51.4 

49.1 

49.1 

27.6 

18.8 

15.1 

1.5 

0.1 
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- 20 - 

 エリア別にみると、「美しい景観を創出するために必要だから」はセンターコアで 6割近くと多くなっている。

「様々な生物の生息場所として必要だから」は多摩東部で 6割近くと多くなっている。「災害時に避難する広場と

して必要だから」は区部（計）で 2割を超えて市町村部（計）より 7ポイント高くなっている。 

 性・年齢別にみると、「日常生活に潤いや安らぎを与えてくれるから」は女性 70歳以上で約 9割と多くなって

いる。「二酸化炭素を吸収し、地球温暖化対策に必要だから」は女性 50代から70歳以上で 7割台と多くなってい

る。（表1－8－1） 

 

表 1－8－1 東京の緑が必要な理由－エリア別、性・年齢別 
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1,693 78.9 64.3 63.3 58.6 57.3 51.4 49.1 49.1 27.6 18.8 15.1 1.5 0.1 0.4

1,111 79.7 63.4 64.1 59.1 57.2 52.2 47.9 48.0 28.3 21.1 15.9 1.6 0.1 0.5

セ ン タ ー コ ア 338 82.8 65.4 63.3 58.0 57.1 58.6 49.1 49.4 28.1 20.4 16.0 1.5 - 0.9

区部東 部・ 北部 299 73.6 59.5 63.2 54.5 58.5 44.5 43.1 43.5 24.1 22.1 16.1 2.0 0.3 0.3

区部西 部・ 南部 474 81.2 64.3 65.2 62.9 56.5 52.5 50.0 49.8 31.0 20.9 15.8 1.5 - 0.2

582 77.5 66.2 61.7 57.6 57.4 49.8 51.5 51.4 26.5 14.4 13.4 1.4 0.2 0.2

多 摩 東 部 221 81.0 65.6 62.0 60.6 57.5 50.7 54.3 57.0 26.2 14.9 14.0 1.4 - -

多 摩 中 央 部 北 88 77.3 63.6 54.5 48.9 53.4 39.8 46.6 48.9 15.9 14.8 15.9 - 1.1 1.1

多 摩 中 央 部 南 234 75.6 69.2 65.0 60.3 60.3 52.6 51.3 46.6 29.1 13.2 12.0 2.1 - -

多摩西部・島しょ 39 69.2 56.4 56.4 43.6 48.7 51.3 48.7 53.8 35.9 17.9 12.8 - - -

732 76.5 59.6 56.3 58.1 51.8 54.5 47.0 45.9 26.2 16.7 14.9 1.1 0.1 0.4

18 ～ 29 歳 52 69.2 51.9 42.3 38.5 53.8 53.8 32.7 36.5 19.2 13.5 3.8 - - -

30 代 85 68.2 51.8 44.7 54.1 52.9 54.1 49.4 45.9 22.4 10.6 12.9 1.2 - 1.2

40 代 143 74.1 52.4 53.1 54.5 46.2 58.7 45.5 47.6 23.1 11.9 16.8 0.7 - 0.7

50 代 162 77.2 66.7 61.7 66.7 57.4 54.9 47.5 45.1 28.4 18.5 19.8 0.6 - -

60 代 121 81.8 62.0 62.0 68.6 47.1 58.7 51.2 52.1 30.6 16.5 16.5 - - 0.8

70 歳 以 上 169 80.5 63.3 59.8 53.3 53.3 47.9 47.9 43.8 27.8 23.1 11.8 3.0 0.6 -

907 80.9 68.1 68.7 58.8 61.6 49.1 50.9 51.0 28.4 19.7 14.9 1.9 0.1 0.3

18 ～ 29 歳 80 70.0 62.5 55.0 37.5 58.8 52.5 35.0 41.3 17.5 8.8 8.8 3.8 - -

30 代 120 75.0 55.8 58.3 45.0 61.7 62.5 45.8 55.0 23.3 12.5 14.2 - 0.8 0.8

40 代 165 77.6 61.2 63.6 62.4 52.7 46.7 46.1 55.2 23.0 10.3 13.3 0.6 - 0.6

50 代 183 80.9 71.6 67.8 65.6 63.9 43.2 53.6 54.6 27.3 19.7 11.5 2.7 - 0.5

60 代 157 83.4 72.6 77.1 66.9 64.3 49.0 58.0 49.0 33.8 21.7 13.4 1.9 - -

70 歳 以 上 201 89.6 76.6 78.6 59.7 65.7 46.8 56.2 47.3 36.8 34.3 22.9 2.0 - -

女 性 （ 計）

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部（ 計）

市 町 村 部（計）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計）
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※1－9 東京の緑を豊かにするために重要なこと 

図 1－9－1 

（全員の方に） 

問 4 あなたは、東京の緑をより豊かにするためには、どのような取組が重要だと思いますか。最も重要だと思う 

取組をこの中から 1つお選びください。（〇は 1つ） 

 

 

 

 

 東京の緑をより豊かにするためにどのような取組が重要だと思うか聞いたところ、「都市部のまちづくりにお

いて、広場や歩行スペースなどの緑の創出を促進する」が 34％と最も多く、次いで「公園や街路樹などの新たな

緑を創出する」22％、「都民や企業による自主的な緑化や保全活動を促進する」17％、「河川などの水辺の緑を充

実させる」7％などの順となっている。（図1－9－1） 

 

  

(ｎ＝1,775)

（％）

34.4
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17.1

6.5
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7.2
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1.0
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広場や歩行スペースなどの
緑の創出を促進する

公園や街路樹などの

新たな緑を創出する

都民や企業による自主的な

緑化や保全活動を促進する

屋敷林や崖線（長く連なった

がけ状の土地）、農地などの
既存の緑を守り育てる

公共施設（学校や役所等）

の敷地内の緑化を進める

河川などの水辺の

緑を充実させる

その他 わからない 無回答
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 今回は、前回の調査と調査方法が異なるため、東京の緑を豊かにするために重要なことを前回の調査結果と単

純に比較することはできないが、平成24年より「都民や企業による自主的な緑化や保全活動を促進する」が2ポ

イント増加している。（図1－9－2） 

 

図 1－9－2 東京の緑を豊かにするために重要なこと－過去の調査結果 

 

 

 

（注 1）「都市部のまちづくりにおいて、広場や歩行スペースなどの緑の創出を促進する」は平成 24 年では「都市開発などのまち

づくりにおいて、広場や歩行スペースなどの緑の創出を促進する」、「屋敷林や崖線（長く連なったがけ状の土地）、農地な

どの既存の緑を守り育てる」は平成24年では「屋敷林、崖線（長く連なったがけ状の土地）や農地などの既存の緑を守り

育てる」、「公共施設（学校や役所等）の敷地内の緑化を進める」は平成24年では「学校や公共施設の敷地内の緑化を進め

る」 

（注2）「特にない」は平成24年の選択肢 

（注3）平成24年の調査方法は、調査員による個別訪問面接聴取法であったが、今回からは郵送法（インターネット回答併用）に

変更したため留意が必要 
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 エリア別にみると、「公園や街路樹などの新たな緑を創出する」は多摩中央部北で 3 割を超えて多くなってい

る。 

 性・年齢別にみると、「都市部のまちづくりにおいて、広場や歩行スペースなどの緑の創出を促進する」は女性

30代で4割を超え、女性70歳以上で約 4割と多くなっている。（図1－9－3） 

 

図 1－9－3 東京の緑を豊かにするために重要なこと－エリア別、性・年齢別 
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 東京の緑の変化（問 1 Ｐ3）との関係でみると、「都市部のまちづくりにおいて、広場や歩行スペースなどの

緑の創出を促進する」は“増えてきたと感じる”で約4割と多くなっている。（図1－9－4） 

 

図 1－9－4 東京の緑を豊かにするために重要なこと－東京の緑の変化別 
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無回答
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1－10 東京の緑への親しみ 

図 1－10－1 

（全員の方に） 

問 5 あなたは、東京の緑（公園や森林等）に親しみを感じていますか。（〇は 1つ） 

 

 
 

（注）『親しみを感じている（計）』は「親しみを感じている」「少し親しみを感じている」の合計 

『親しみを感じていない（計）』は「親しみを感じていない」「あまり親しみを感じていない」の合計 

 

 東京の緑（公園や森林等）に親しみを感じているか聞いたところ、「親しみを感じている」55％、「少し親しみ

を感じている」29％で、この2項目を合わせた『親しみを感じている（計）』は 84％となっている。一方、「あま

り親しみを感じていない」10％、「親しみを感じていない」2％で、この2項目を合わせた『親しみを感じていな

い（計）』は 11％となっている。（図1－10－1） 

 

  

(ｎ＝1,775)
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83.9 11.4
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 エリア別にみると、特に大きな差はみられない。 

 性・年齢別にみると、『親しみを感じている（計）』は女性50代から60代で9割前後と多くなっている。一方、

『親しみを感じていない（計）』は男性 30代で2割半ばとなっている。（図1－10－2） 

 

図 1－10－2 東京の緑への親しみ－エリア別、性・年齢別 

 

（注）『親しみを感じている（計）』は「親しみを感じている」「少し親しみを感じている」の合計 

『親しみを感じていない（計）』は「親しみを感じていない」「あまり親しみを感じていない」の合計 

  

　 ｎ  （％） （計）（計）

(1,775) 83.9 11.4

(1,165) 83.1 12.0

セ ン タ ー ・コ ア (  352) 85.5 11.6

区 部 東 部 ・北 部 (  312) 78.8 13.8

区 部 西 部 ・南 部 (  501) 84.0 11.2

(  610) 85.6 10.2

多 摩 東 部 (  226) 87.6 9.3

多 摩 中 央 部 北 (   91) 83.5 11.0

多 摩 中 央 部 南 (  246) 85.4 9.8

多摩西部・島しょ (   47) 80.9 14.9

(  776) 82.3 12.8

18 ～ 29 歳 (   61) 72.1 11.5

30 代 (   92) 71.7 26.1

40 代 (  154) 80.5 14.9

50 代 (  170) 84.7 10.6

60 代 (  124) 87.1 9.7

70 歳 以 上 (  175) 87.4 8.6

(  939) 85.5 10.1

18 ～ 29 歳 (   83) 75.9 18.1

30 代 (  128) 77.3 18.0

40 代 (  166) 86.1 11.4

50 代 (  188) 89.4 7.4

60 代 (  164) 90.9 4.3

70 歳 以 上 (  209) 86.6 8.1

女 性 （ 計 ）

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部 （ 計 ）

市 町 村 部 （ 計 ）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ）

56.7

38.6

38.3

56.6

59.0

64.6

67.0

28.9

37.3

39.1

29.5

30.3

26.2
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 東京の緑の変化（問 1 Ｐ3）との関係でみると、「親しみを感じている」は“増えてきたと感じる”で 7割を

超えて多くなっている。 

 東京の緑について思い浮かべるもの（問 2 Ｐ9）との関係でみると、「親しみを感じている」は“里山などの

丘陵地や山地の緑”で 6割を超えて多くなっている。（図1－10－3） 

 

図 1－10－3 東京の緑への親しみ－東京の緑の変化別、東京の緑について思い浮かべるもの別 

 
（注）『親しみを感じている（計）』は「親しみを感じている」「少し親しみを感じている」の合計 

『親しみを感じていない（計）』は「親しみを感じていない」「あまり親しみを感じていない」の合計 

  

　 ｎ  （％） （計）（計）

(1,775) 83.9 11.4

(  267) 91.4 6.4

(  577) 84.9 12.1

(  675) 85.0 11.4

(  228) 69.7 15.8

＜東京の緑について思い浮かべるもの別＞

(1,367) 85.4 10.4

(1,121) 84.7 10.9

(  546) 85.5 9.9

(  374) 85.8 9.1

(  584) 84.1 12.0

(  237) 78.9 16.9

(  306) 84.6 10.1

(  202) 85.6 8.9

(   95) 77.9 18.9

(   69) 82.6 14.5

(   35) 74.3 20.0

(   20) 90.0 5.0

(    9) 22.2 11.1

水 田 や 畑 な ど の 緑

屋 敷 林 や 崖 線 （ 長 く 連 な っ た

が け 状 の 土 地 ） な ど の 林 の 緑

小 笠 原 諸 島 な ど の 島 し ょ の 緑

そ の 他

わ か ら な い

里 山 な ど の 丘 陵 地 や 山 地 の 緑

都心のビル街などにある公開空地

（敷地内の広場や歩行スペース）の緑

街 路 樹 の 緑

河 川 な ど の 水 辺 の 緑

寺 や 神 社 に あ る 緑

公 共 施 設 （ 学 校 や 役 所 等 ）

の 敷 地 内 の 緑

住 宅 地 の 庭 木 や 生 垣 な ど の 緑

全 体

＜ 東 京 の 緑 の 変 化 別 ＞

増 え て き た と 感 じ る

公 園 の 緑

減 っ て き た と 感 じ る

変 わ ら な い と 感 じ る

わ か ら な い
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1－11 東京の緑に親しみを感じない理由 

図 1－11－1 

（問 5で「3 あまり親しみを感じていない」「4 親しみを感じていない」と答えた方に） 

問 5－1 東京の緑（公園や森林等）に親しみを感じていない理由として、どのようなことがありますか。 

この中からいくつでもお選びください。（〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.） 

 

 

 

 

 東京の緑（公園や森林等）に「あまり親しみを感じていない」「親しみを感じていない」と答えた人（202 人）

に、その理由を聞いたところ、「日常生活で公園や山に行く機会があまりないから」が 44％と最も多く、次いで

「生活圏内に緑（花壇や林等）が少ないから」36％、「子供の外遊びや散策など、いつでも気軽に利用できる公園

や広場が身近にないから」22％、「野鳥や昆虫などの樹木にいる生き物が苦手だから」17％などの順となっている。

（図1－11－1） 

 

  

(ｎ＝202)

日常生活で公園や山に行く機会が
あまりないから

生活圏内に緑（花壇や林等）が
少ないから

子供の外遊びや散策など、
いつでも気軽に利用できる公園や
広場が身近にないから

野鳥や昆虫などの樹木にいる生き
物が苦手だから

東京の緑にあまり関心がないから

その他

わからない

無回答

<M.T.=151.0>

44.1 

35.6 

22.3 

17.3 

16.3 

13.4 

2.0 

0.5 

0 10 20 30 40 50 （％）
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 エリア別にみると、「生活圏内に緑（花壇や林等）が少ないから」は区部（計）で約 4割と市町村部（計）より

14 ポイント高く、センターコアで 5割近くと多くなっている。「野鳥や昆虫などの樹木にいる生き物が苦手だか

ら」は市町村部（計）で 2割半ばと区部（計）より 12ポイント高くなっている。 

 性別にみると、「東京の緑にあまり関心がないから」は男性で 2割を超えて女性より14ポイント高くなってい

る。 

 年齢別にみると、「生活圏内に緑（花壇や林等）が少ないから」は 70歳以上で5割半ばと多くなっている。「東

京の緑にあまり興味がないから」は 18～29歳で2割半ばと多くなっている。（表1－11－1） 

 

表 1－11－1 東京の緑に親しみを感じない理由－エリア別、性別、年齢別 

 
  

（％）

ｎ

日
常
生
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に
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ま
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ら
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供
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ど
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つ
で
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軽
に
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用
で
き
る
公
園
や
広
場
が
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近
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か
ら

野
鳥
や
昆
虫
な
ど
の
樹
木
に
い
る
生
き
物

が
苦
手
だ
か
ら

東
京
の
緑
に
あ
ま
り
関
心
が
な
い
か
ら

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

202 44.1 35.6 22.3 17.3 16.3 13.4 2.0 0.5

140 44.3 40.0 23.6 13.6 14.3 12.9 2.9 -

セ ン タ ー コ ア 41 53.7 48.8 22.0 12.2 14.6 7.3 2.4 -

区部東部・北部 43 39.5 32.6 18.6 18.6 18.6 9.3 2.3 -

区部西部・南部 56 41.1 39.3 28.6 10.7 10.7 19.6 3.6 -

62 43.5 25.8 19.4 25.8 21.0 14.5 - 1.6

多 摩 東 部 21 42.9 19.0 14.3 19.0 33.3 19.0 - -

多 摩 中 央 部 北 10 50.0 40.0 30.0 40.0 20.0 10.0 - -

多 摩 中 央 部 南 24 37.5 33.3 20.8 25.0 12.5 12.5 - 4.2

多摩西部・島しょ 7 57.1 - 14.3 28.6 14.3 14.3 - -

99 43.4 32.3 23.2 16.2 22.2 14.1 2.0 1.0

95 45.3 41.1 23.2 17.9 8.4 12.6 1.1 -

25 56.0 32.0 16.0 24.0 24.0 12.0 4.0 -

48 39.6 27.1 16.7 31.3 18.8 10.4 4.2 -

43 27.9 37.2 25.6 16.3 16.3 14.0 2.3 -

34 55.9 29.4 17.6 11.8 17.6 14.7 - 2.9

19 57.9 36.8 26.3 15.8 15.8 5.3 - -

33 42.4 54.5 33.3 - 6.1 21.2 - -70 歳 以 上

60 代

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部（計）

市 町 村 部（計）

＜ 性 別 ＞

男 性

女 性

＜ 年 齢 別 ＞

18 ～ 29 歳

30 代

40 代

50 代
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1－12 グリーンインフラの認知 

図 1－12－1 

（全員の方に） 

問 6 あなたは、「グリーンインフラ」という言葉を知っていますか。（〇は 1つ） 

 

 
 

（注）『知っている（計）』は「言葉も意味も知っている」「言葉は知っているが、意味までは知らない」の合計 

 

 「グリーンインフラ」という言葉を知っているか聞いたところ、「言葉も意味も知っている」は 17％、「言葉は

知っているが、意味までは知らない」は 23％で、この2項目を合わせた『知っている（計）』は 41％となってい

る。一方、「知らない」は57％となっている。（図1－12－1） 

  

(ｎ＝1,775)

(計)

40.6

（％）

17.3

23.356.6
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知らない

無回答
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っ
て
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 エリア別にみると、『知っている（計）』は市町村部（計）で 4割を超えて区部（計）より 4ポイント高くなっ

ている。 

 性・年齢別にみると、『知っている（計）』は男性 60代から70歳以上、女性70歳以上で 5割台と多くなってい

る。（図1－12－2） 

 

図 1－12－2 グリーンインフラの認知－エリア別、性・年齢別 

 

 

（注）『知っている（計）』は「言葉も意味もを知っている」「言葉は知っているが、意味までは知らない」の合計 

  

　 ｎ  （％）（計）

(1,775) 40.6

(1,165) 39.1

セ ン タ ー ・ コア (  352) 42.3

区 部 東 部 ・ 北部 (  312) 36.2

区 部 西 部 ・ 南部 (  501) 38.5

(  610) 43.4

多 摩 東 部 (  226) 45.1

多 摩 中 央 部 北 (   91) 41.8

多 摩 中 央 部 南 (  246) 43.9

多摩西部・島しょ (   47) 36.2

(  776) 44.1

18 ～ 29 歳 (   61) 37.7

30 代 (   92) 35.9

40 代 (  154) 32.5

50 代 (  170) 41.8

60 代 (  124) 50.8

70 歳 以 上 (  175) 58.3

(  939) 37.6

18 ～ 29 歳 (   83) 24.1

30 代 (  128) 21.1

40 代 (  166) 28.3

50 代 (  188) 43.1

60 代 (  164) 43.9

70 歳 以 上 (  209) 50.7

女 性 （ 計 ）

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部 （ 計 ）

市 町 村 部 （ 計 ）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ）

15.3
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22.3
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3.0

3.2

3.7

6.2

17.3 23.3 56.6 2.8
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22.0

20.3

4.3

22.1
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20.2
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59.3
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 職業別にみると、『知っている（計）』は無職の主婦・主夫、経営・管理職で約5割と多くなっている。「言葉も

意味も知っている」は経営・管理職で 2割半ばとなっている。一方、「知らない」は学生で 8割近く、販売・サー

ビス職で 7割近く、事務職で6割半ばと多くなっている。（図1－12－3） 

 

図 1－12－3 グリーンインフラの認知－職業別 

 

 

（注）『知っている（計）』は「言葉も意味もを知っている」「言葉は知っているが、意味までは知らない」の合計 

 

  

　 ｎ  （％）（計）

(1,775) 40.6

(  200) 44.0

(  995) 36.7

経 営 ・ 管 理 職 (  141) 49.6

専 門 ・ 技 術 職 (  313) 35.5

事 務 職 (  241) 32.8

労 務 ・ 技 能 職 (  104) 44.2

販売・サービス職 (  182) 30.2

(  330) 49.7

(   43) 20.9

(  167) 46.7そ の 他 の 無 職

勤 め （ 計 ）

無 職 の主 婦・ 主夫

学 生

全 体

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計）

17.3 23.3 56.6 2.8

知
っ
て
い
る

21.0

16.3

26.2

17.3

16.2

14.4

9.3

19.4

9.3

15.6

23.0

20.4

23.4

18.2

16.6

29.8

20.9

30.3

11.6

31.1

51.0

61.6

48.9

63.6

66.0

54.8

66.5

47.3

79.1

47.3

5.0

1.7

1.4

1.0

1.2

1.0

3.3

3.0

0

6.0

言葉も意味も

知っている

言葉は知っているが、

意味までは知らない 知らない 無回答
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1－13 コロナ禍での屋外空間の役割・効果 

図 1－13－1 

（全員の方に） 

問 7 行動制限のあったコロナ禍（令和 2年 4月から令和5年 5月まで）において、緑のある屋外空間（公園や 

緑道等）は、あなたの生活にどのような役割・効果があったと思いますか。この中からいくつでもお選びく 

ださい。（〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.） 

 

 
 

 

 行動制限のあったコロナ禍において、緑のある屋外空間（公園や緑道等）は、生活にどのような役割・効果が

あったと思うか聞いたところ、「季節の変化や自然を感じさせてくれた」が 66％と最も多く、次いで「潤いや安

らぎなどの安息を得られた」60％、「息抜きやストレス解消に役立った」51％、「運動不足解消や健康増進に役立

った」28％などの順となっている。（図1－13－1） 

  

(ｎ＝1,775)

季節の変化や自然を感じさせてくれた

潤いや安らぎなどの安息を得られた

息抜きやストレス解消に役立った

運動不足解消や健康増進に役立った

レクリエーションや楽しみを提供して
くれた

その他

特に効果はなかった

わからない

無回答

<M.T.=234.3>

65.7 

59.8 

51.3 

27.8 

13.7 

2.2 

10.6 

3.2 

1.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 （％）
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 エリア別にみると、「息抜きやストレス解消に役立った」は区部（計）で5割を超えて市町村部（計）より4ポ

イント高く、特に区部西部・南部、センターコアで5割半ばと多くなっている。 

 性・年齢別にみると、「季節の変化や自然を感じさせてくれた」は女性（計）で7割を超えて男性（計）より13

ポイント高く、特に女性 70歳以上で 8割半ば、女性 60代で 7割半ばと多くなっている。「潤いや安らぎなどの

安息を得られた」は女性 70歳上で約 7割と多くなっている。（表1－13－1） 

 

表 1－13－1 コロナ禍での屋外空間の役割・効果－エリア別、性・年齢別 

 

  

（％）

ｎ

季

節

の
変

化
や

自

然
を

感
じ

さ

せ

て

く
れ

た

潤

い

や
安

ら
ぎ

な

ど
の

安
息

を

得

ら

れ
た

息

抜

き
や

ス
ト

レ

ス
解

消
に

役

立
っ

た

運

動

不
足

解
消

や

健
康

増
進

に

役

立
っ

た

レ

ク

リ
エ
ー

シ
ョ

ン
や

楽
し

み

を

提

供
し

て
く

れ

た

そ

の

他

特

に

効
果

は
な

か
っ

た

わ

か

ら
な

い

無

回

答

1,775 65.7 59.8 51.3 27.8 13.7 2.2 10.6 3.2 1.5

1,165 64.2 59.6 52.6 27.9 13.6 1.9 11.0 3.4 1.4

セ ン タ ー コ ア 352 64.2 60.5 54.0 27.0 13.6 2.0 10.8 4.0 1.4

区部東部・ 北部 312 59.6 52.9 45.8 25.3 10.6 1.6 12.2 4.8 2.2

区部西部・ 南部 501 67.1 63.1 55.9 30.1 15.6 2.0 10.4 2.2 0.8

610 68.5 60.2 48.9 27.5 13.9 2.8 9.8 2.6 1.6

多 摩 東 部 226 69.5 63.7 46.9 26.5 16.4 2.7 10.6 0.9 1.3

多 摩 中 央 部 北 91 67.0 45.1 53.8 26.4 9.9 1.1 8.8 5.5 1.1

多 摩 中 央 部 南 246 68.7 63.0 51.2 28.9 13.4 3.3 8.5 2.8 2.4

多摩西部・島しょ 47 66.0 57.4 36.2 27.7 12.8 4.3 14.9 4.3 -

776 59.1 57.6 49.7 26.9 14.4 1.7 12.2 3.7 1.3

18 ～ 29 歳 61 50.8 44.3 37.7 14.8 6.6 - 14.8 11.5 -

30 代 92 45.7 55.4 46.7 29.3 18.5 2.2 16.3 4.3 -

40 代 154 60.4 53.9 54.5 30.5 18.8 0.6 14.9 1.9 0.6

50 代 170 58.2 58.8 52.9 27.6 19.4 3.5 12.9 3.5 1.2

60 代 124 69.4 62.9 54.8 24.2 12.1 - 8.9 4.0 0.8

70 歳 以 上 175 61.7 61.7 44.6 28.0 8.0 2.3 8.6 2.3 3.4

939 71.9 62.1 53.0 28.8 13.0 2.6 9.1 2.1 1.7

18 ～ 29 歳 83 61.4 50.6 47.0 18.1 9.6 1.2 18.1 3.6 -

30 代 128 59.4 58.6 57.0 28.9 12.5 - 11.7 3.1 1.6

40 代 166 67.5 61.4 57.8 27.7 15.7 3.6 9.0 2.4 1.8

50 代 188 71.8 58.5 54.8 27.1 13.3 1.6 9.0 1.6 1.6

60 代 164 76.2 65.9 47.6 28.0 14.6 4.3 7.3 2.4 0.6

70 歳 以 上 209 84.2 69.9 51.7 35.9 11.0 3.3 5.3 1.0 3.3

女 性 （ 計）

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部（ 計）

市 町 村 部（計）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計）
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 職業別にみると、「季節の変化や自然を感じさせてくれた」は無職の主婦・主夫で 8割近くと多くなっている。

「潤いや安らぎなどの安息を得られた」も無職の主婦・主夫で 7割近くと多くなっている。（表1－13－2） 

 

表 1－13－2 コロナ禍での屋外空間の役割・効果－職業別 

 
  

（％）

ｎ

季
節
の
変
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自
然
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さ

せ
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く
れ
た

潤
い
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安
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安
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抜
き
や
ス
ト
レ
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解
消
に
役

立
っ

た

運
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足
解
消
や
健
康
増
進
に

役
立
っ

た

レ
ク
リ
エ
ー

シ
ョ

ン
や
楽
し
み

を
提
供
し
て
く
れ
た

そ
の
他

特
に
効
果
は
な
か
っ

た

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,775 65.7 59.8 51.3 27.8 13.7 2.2 10.6 3.2 1.5

200 67.0 59.0 53.0 28.0 16.0 1.5 7.5 4.5 3.0

995 61.6 58.4 52.9 26.1 14.6 1.8 13.3 3.1 0.8

経 営 ・ 管 理 職 141 63.1 64.5 57.4 29.8 19.1 1.4 12.1 1.4 0.7

専 門 ・ 技 術 職 313 62.6 62.3 54.0 27.2 17.6 1.0 11.2 3.2 0.3

事 務 職 241 63.5 61.4 55.2 23.2 13.3 2.5 13.7 3.3 1.2

労 務 ・ 技 能 職 104 60.6 51.0 47.1 22.1 11.5 3.8 19.2 1.9 -

販売・サービス職 182 57.1 49.5 48.4 27.5 9.3 1.6 13.7 3.8 1.6

330 79.1 68.8 53.3 33.9 13.0 3.0 4.8 1.2 1.2

43 67.4 39.5 37.2 27.9 11.6 - 16.3 4.7 -

167 61.1 55.7 40.1 24.6 6.6 3.6 7.8 4.2 4.8そ の 他 の 無 職

勤 め（計）

無 職 の主 婦・ 主夫

学 生

全 体

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計）
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1－14 緑を増やすことや保全するための行い 

図 1－14－1 

（全員の方に） 

問 8 現在、あなたは、緑を増やすことや保全することに関して、何か行っていることはありますか。（〇は1つ） 

 

 
 

 

 緑を増やすことや保全することに関して、何か行っていることはあるか聞いたところ、「ある」は 43％、「ない」

は55％となっている。（図1－14－1） 

 

  

(ｎ＝1,775)

（％）

43.3
54.7

2.0

ある
ない

無回答
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 エリア別にみると、「ある」は市町村部（計）で 5割近くと区部（計）より 7ポイント高く、多摩東部で5割を

超えて多くなっている。 

 性・年齢別にみると、「ある」は女性（計）で5割近くと男性（計）より12ポイント高く、特に女性70歳以上

で6割半ば、女性60代で6割近くと多くなっている。一方、「ない」は女性18～29歳、男性 30代で8割近く、

男性18～29歳で7割半ばと多くなっている。（図1－14－2） 

 

図 1－14－2 緑を増やすことや保全するための行い－エリア別、性・年齢別 

 

  

　 ｎ  （％）

(1,775)

(1,165)

セ ン ター ・ コ ア (  352)

区 部 東部 ・ 北 部 (  312)

区 部 西部 ・ 南 部 (  501)

(  610)

多 摩 東 部 (  226)

多 摩 中 央 部 北 (   91)

多 摩 中 央 部 南 (  246)

多摩西部・島しょ (   47)

(  776)

18 ～ 29 歳 (   61)

30 代 (   92)

40 代 (  154)

50 代 (  170)

60 代 (  124)

70 歳 以 上 (  175)

(  939)

18 ～ 29 歳 (   83)

30 代 (  128)

40 代 (  166)

50 代 (  188)

60 代 (  164)

70 歳 以 上 (  209)

女 性 （ 計 ）

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部 （ 計 ）

市 町 村 部 （ 計 ）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ）

48.7

20.5

35.9

39.2

51.6

57.9

65.1

49.0

79.5

62.5

58.4

46.8

39.6

30.6

2.3

0

1.6

2.4

1.6

2.4

4.3

43.3 54.7 2.0

37.2

24.6

20.7

33.1

38.8

44.4

47.4

61.1

75.4

79.3

65.6

60.6

54.8

47.4

1.7

0

0

1.3

0.6

0.8

5.1

40.9

42.9

32.1

45.1

47.7

51.3

41.8

46.3

48.9

56.9

54.8

64.1

53.9

50.5

47.3

57.1

51.2

48.9

2.1

2.3

3.8

1.0

1.8

1.3

1.1

2.4

2.1

ある ない 無回答
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 職業別にみると、「ある」は無職の主婦・主夫で 6割を超えて多くなっている。一方、「ない」は学生で 8割近

く、販売・サービス職で 7割近くと多くなっている。 

 東京の緑への親しみ（問 5 Ｐ25）との関係でみると、「ある」は“親しみを感じている（計）”で 5 割近くと

“親しみを感じていない（計）”より23ポイント高くなっている。（図1－14－3） 

 

図 1－14－3 緑を増やすことや保全するための行い－職業別、東京の緑への親しみ別 

 

（注）『親しみを感じている（計）』は「親しみを感じている」「少し親しみを感じている」の合計 

『親しみを感じていない（計）』は「親しみを感じていない」「あまり親しみを感じていない」の合計 

  

　 ｎ  （％）

(1,775)

(  200)

(  995)

経 営 ・ 管 理 職 (  141)

専 門 ・ 技 術 職 (  313)

事 務 職 (  241)

労 務 ・ 技 能 職 (  104)

販 売 ・ サ ー ビ ス 職 (  182)

(  330)

(   43)

(  167)

(  981)

(  509)

(  172)

(   30)

(   70)

(1,490)

(  202)親しみを感じていない（計）

＜東京の緑への親しみ別＞

少し親しみを感じている

あまり親しみを感じていない

親 し み を 感 じ て い な い

わ か ら な い

親しみを感じている（計）

全 体

＜ 職 業 別 ＞

自 営 ・ 家 族 従 業 （ 計 ）

親 し み を 感 じ て い る

勤 め （ 計 ）

無 職 の 主 婦 ・ 主 夫

学 生

そ の 他 の 無 職

43.3 54.7 2.0

50.5

39.3

25.0

16.7

20.0

46.6

23.8

46.9

59.5

74.4

83.3

78.6

51.2

75.7

2.7

1.2

0.6

0

1.4

2.1

0.5

45.5

37.9

46.1

37.7

37.8

35.6

31.9

61.2

20.9

38.9

51.5

60.8

53.2

61.0

60.6

63.5

66.5

37.3

79.1

54.5

3.0

1.3

0.7

1.3

1.7

1.0

1.6

1.5

0

6.6

ある ない 無回答
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1－15 緑を増やすことや保全するために行っていること 

図 1－15－1 

（問 8で「1 ある」と答えた方に） 

問 8－1 あなたが行っている、緑を増やすことや保全に関することは何ですか。この中からいくつでもお選び 

ください。（〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.） 

 

 

 

 

 緑を増やすことや保全することに関して行っていることが「ある」と答えた人（768 人）に、行っていること

を聞いたところ、「自宅の庭やベランダで緑を育てている」が 84％と最も多く、次いで「エコ商品の利用や商品

リサイクルなど環境に配慮した暮らしをしている」45％、「自分の畑や市民農園などで農作物を作っている」9％、

「公園や道路の緑の清掃活動といった、まちづくりのボランティア活動に参加している」8％などの順となってい

る。（図1－15－1） 

  

(ｎ＝768)

自宅の庭やベランダで緑を育てている

エコ商品の利用や商品リサイクルなど
環境に配慮した暮らしをしている

自分の畑や市民農園などで農作物を
作っている

公園や道路の緑の清掃活動といった、
まちづくりのボランティア活動に参加
している

緑に関する基金や募金に寄付している

森林や緑を守る活動といった、
環境保全のボランティア活動に参加し
ている

自分の家の庭を地域に開放する
オープンガーデンを実施している

その他

<M.T.=159.1>

83.6 

45.3 

9.0 

8.1 

7.7 

2.2 

1.0 

2.2 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 （％）
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 エリア別にみると、「自分の畑や市民農園などで農作物を作っている」は多摩西部・島しょで 4割半ばと多くな

っている。 

 性・年齢別にみると、「自宅の庭やベランダで緑を育てている」は女性 70歳以上で9割半ばと多くなっている。

「エコ商品の利用や商品リサイクルなど環境に配慮した暮らしをしている」は女性（計）で 5割を超えて男性（計）

より 19ポイント高く、特に女性 18～29歳で 6割半ば、女性 40代で 6割近くと多くなっている。（表 1－15－1） 

 

表 1－15－1 緑を増やすことや保全するために行っていること－エリア別、性・年齢別 
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を
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す
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し
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動
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全
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ア
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に
参

加
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る

自

分
の

家
の
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を
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域
に

開
放

す
る

オ
ー

プ

ン

ガ
ー

デ
ン

を

実
施

し
て

い
る

そ

の
他

768 83.6 45.3 9.0 8.1 7.7 2.2 1.0 2.2

477 83.2 46.3 7.8 5.5 8.6 2.3 1.0 1.7

セ ン タ ー コ ア 151 80.8 41.1 4.0 4.6 9.3 1.3 - 2.0

区部東 部・北部 100 82.0 48.0 6.0 9.0 6.0 2.0 1.0 1.0

区部西 部・南部 226 85.4 49.1 11.1 4.4 9.3 3.1 1.8 1.8

291 84.2 43.6 11.0 12.4 6.2 2.1 1.0 3.1

多 摩 東 部 116 83.6 47.4 4.3 9.5 6.9 2.6 - 1.7

多 摩 中 央 部 北 38 84.2 36.8 5.3 18.4 7.9 2.6 - 2.6

多 摩 中 央 部 南 114 84.2 43.0 13.2 13.2 6.1 0.9 1.8 4.4

多摩西部・島しょ 23 87.0 39.1 43.5 13.0 - 4.3 4.3 4.3

289 82.4 33.2 13.1 8.7 6.2 2.4 2.1 3.8

18 ～ 29 歳 15 66.7 33.3 - - 6.7 - 6.7 26.7

30 代 19 63.2 42.1 5.3 10.5 15.8 5.3 - -

40 代 51 78.4 31.4 13.7 5.9 9.8 3.9 2.0 2.0

50 代 66 81.8 43.9 9.1 7.6 7.6 - - 3.0

60 代 55 90.9 38.2 9.1 5.5 3.6 - - -

70 歳 以 上 83 86.7 20.5 22.9 14.5 2.4 4.8 4.8 4.8

457 84.7 51.9 6.3 7.7 8.5 2.2 0.2 1.3

18 ～ 29 歳 17 64.7 64.7 - 11.8 17.6 11.8 - 5.9

30 代 46 73.9 41.3 8.7 6.5 10.9 - - -

40 代 65 75.4 58.5 4.6 10.8 9.2 3.1 - 1.5

50 代 97 82.5 48.5 6.2 4.1 10.3 2.1 - 1.0

60 代 95 89.5 50.5 8.4 6.3 7.4 1.1 1.1 1.1

70 歳 以 上 136 94.1 53.7 5.9 9.6 5.9 2.2 - 1.5

女 性 （ 計）

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部（計）

市 町 村 部（計）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計）



- 41 - 

 職業別にみると、「自宅の庭やベランダで緑を育てている」は無職の主婦・主夫で 9 割を超えて多くなってい

る。（表1－15－2） 

 

表 1－15－2 緑を増やすことや保全するために行っていること－職業別 
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動
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加
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い
る

自
分
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庭
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地
域
に
開
放
す
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ガ
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デ
ン
を
実
施
し
て
い
る

そ
の
他

768 83.6 45.3 9.0 8.1 7.7 2.2 1.0 2.2

91 80.2 39.6 12.1 11.0 8.8 5.5 2.2 4.4

377 80.1 45.4 8.0 8.2 10.1 2.7 1.1 1.6

経 営 ・ 管 理 職 65 87.7 27.7 9.2 7.7 9.2 1.5 4.6 1.5

専 門 ・ 技 術 職 118 72.0 54.2 8.5 9.3 8.5 3.4 - 1.7

事 務 職 91 86.8 52.7 8.8 3.3 14.3 2.2 - -

労 務 ・ 技 能 職 37 81.1 27.0 8.1 13.5 8.1 2.7 2.7 2.7

販売・サービス職 58 77.6 48.3 3.4 8.6 10.3 3.4 - 3.4

202 91.1 49.0 10.9 7.9 3.0 0.5 - 1.0

9 55.6 66.7 - - 11.1 - - 11.1

65 86.2 40.0 4.6 3.1 7.7 1.5 1.5 3.1そ の 他 の 無 職

勤 め（計）

無 職 の主 婦・ 主夫

学 生

全 体

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計）
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1－16 緑を増やすことや保全するために行いたいこと 

図 1－16－1 

（全員の方に） 

問 9 今後、あなたが緑を増やすことや保全することに関して、行ってみたいと思うことは何ですか。 

この中からいくつでもお選びください。（〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.） 

 

 
 

 

 今後、緑を増やすことや保全することに関して行ってみたいと思うことを聞いたところ、「自宅の庭やベランダ

で緑を育てること」が 47％と最も多く、次いで「エコ商品の利用や商品リサイクルなど環境に配慮した暮らしを

すること」44％、「公園や道路の緑の清掃活動といった、まちづくりのボランティア活動に参加すること」17％、

「緑に関する基金や募金に寄付すること」16％などの順となっている。（図1－16－1） 

  

(ｎ＝1,775)

自宅の庭やベランダで緑を育てること

エコ商品の利用や商品リサイクルなど環境に
配慮した暮らしをすること

公園や道路の緑の清掃活動といった、まち
づくりのボランティア活動に参加すること

緑に関する基金や募金に寄付すること

市民農園などで農作物を作ること

森林や緑を守る活動といった、環境保全の
ボランティア活動に参加すること

自分の家の庭を地域に開放するオープン
ガーデンを実施すること

その他

特にない

無回答

<M.T.=172.5>

46.9 

43.8 

17.3 

16.1 

15.4 

15.3 

1.9 

1.1 

14.8 

2.0 

0 10 20 30 40 50 （％）
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 エリア別にみると、「自宅の庭やベランダで緑を育てること」は市町村部（計）で 5割を超えて区部（計）より

5ポイント高くなっている。 

 性・年齢別にみると、「エコ商品の利用や商品リサイクルなど環境に配慮した暮らしをすること」は女性（計）

で5割を超えて男性（計）より 15ポイント高く、特に女性 50代から60代で5割台と多くなっている。「自宅の

庭やベランダで緑を育てること」は女性 70歳以上で6割を超えて多くなっている。（表 1－16－1） 

 

表 1－16－1 緑を増やすことや保全するために行いたいこと－エリア別、性・年齢別 
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の
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の
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に
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放
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こ
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そ
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他

特

に

な

い

無

回

答

1,775 46.9 43.8 17.3 16.1 15.4 15.3 1.9 1.1 14.8 2.0

1,165 45.1 44.4 15.8 16.1 16.2 15.8 1.7 1.1 15.3 2.0

セ ン タ ー コ ア 352 42.6 44.6 17.3 17.0 13.6 16.5 2.3 0.9 15.1 1.7

区部東 部・ 北部 312 42.0 42.0 13.1 13.1 13.1 9.9 2.2 1.3 18.9 3.5

区部西 部・ 南部 501 48.7 45.7 16.4 17.4 20.0 19.0 1.0 1.2 13.2 1.2

610 50.5 42.6 20.2 15.9 13.9 14.4 2.1 1.0 13.8 2.1

多 摩 東 部 226 51.8 40.7 20.8 17.3 16.4 16.4 1.8 0.9 13.3 2.7

多 摩 中 央 部 北 91 57.1 44.0 15.4 15.4 11.0 13.2 1.1 1.1 13.2 1.1

多 摩 中 央 部 南 246 46.7 44.7 19.9 15.0 13.4 12.2 3.3 1.2 13.8 2.0

多摩西部・島しょ 47 51.1 38.3 27.7 14.9 10.6 19.1 - - 17.0 2.1

776 40.1 35.6 17.1 14.9 14.2 17.3 2.3 1.2 19.8 1.7

18 ～ 29 歳 61 32.8 36.1 19.7 11.5 6.6 24.6 - - 24.6 -

30 代 92 31.5 34.8 15.2 19.6 9.8 19.6 2.2 2.2 20.7 -

40 代 154 36.4 29.9 13.0 11.0 15.6 12.3 3.2 0.6 27.9 1.3

50 代 170 37.1 34.7 18.2 17.1 18.8 21.8 1.8 1.8 20.0 0.6

60 代 124 43.5 41.1 12.9 17.7 16.9 16.1 0.8 - 17.7 0.8

70 歳 以 上 175 50.9 37.7 22.9 13.1 11.4 14.3 4.0 1.7 12.0 5.1

939 52.4 50.7 17.5 17.5 16.0 14.1 1.5 1.0 10.3 2.3

18 ～ 29 歳 83 39.8 45.8 21.7 10.8 15.7 16.9 4.8 - 19.3 -

30 代 128 50.8 43.8 16.4 14.8 26.6 12.5 - 0.8 12.5 0.8

40 代 166 44.6 47.6 17.5 19.9 19.9 15.1 0.6 0.6 7.8 2.4

50 代 188 51.1 56.9 16.5 22.9 14.9 18.1 1.6 2.1 8.5 2.1

60 代 164 57.9 56.1 18.9 14.0 15.9 15.9 2.4 - 9.8 1.2

70 歳 以 上 209 61.7 49.3 16.3 17.7 7.7 8.1 1.0 1.4 9.6 5.3

女 性 （ 計）

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部（ 計）

市 町 村 部（計）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計）
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 職業別にみると、「自宅の庭やベランダで緑を育てること」は無職の主婦・主夫で 6割半ばと多くなっている。

「エコ商品の利用や商品リサイクルなど環境に配慮した暮らしをすること」は無職の主婦・主夫で 5割を超えて

多くなっている。「公園や道路の緑の清掃活動といった、まちづくりのボランティア活動に参加すること」は学生

で約3割と多くなっている。 

 東京の緑への親しみ（問5 Ｐ25）との関係でみると、「自宅の庭やベランダで緑を育てること」は“親しみを

感じている（計）”で 5割近くと“親しみを感じていない（計）”より13ポイント高くなっている。「公園や道路

の緑の清掃活動といった、まちづくりのボランティア活動に参加すること」は“親しみを感じている（計）”で 2

割近くと“親しみを感じていない（計）”より11ポイント高くなっている。（表1－16－2） 

 

表 1－16－2 緑を増やすことや保全するために行いたいこと－職業別、東京の緑への親しみ別 

 

（注）『親しみを感じている（計）』は「親しみを感じている」「少し親しみを感じている」の合計 

『親しみを感じていない（計）』は「親しみを感じていない」「あまり親しみを感じていない」の合計 
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動
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ア
活
動
に
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加
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こ
と

自
分
の
家
の
庭
を
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に
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す
る

オ
ー

プ
ン
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ー

デ
ン
を
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施
す
る
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と

そ
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他

特
に
な
い

無
回
答

1,775 46.9 43.8 17.3 16.1 15.4 15.3 1.9 1.1 14.8 2.0

200 42.5 38.0 17.5 17.5 16.5 17.5 2.5 1.0 17.0 2.5

995 42.8 42.7 16.1 17.0 17.4 16.2 1.9 0.9 15.5 1.1

経 営 ・ 管 理 職 141 37.6 31.2 10.6 19.1 21.3 17.7 5.0 0.7 17.0 0.7

専 門 ・ 技 術 職 313 45.0 40.9 15.3 16.0 19.5 18.5 1.9 0.6 15.3 1.0

事 務 職 241 44.0 49.8 20.7 22.0 18.7 18.7 - 0.8 12.9 1.2

労 務 ・ 技 能 職 104 39.4 34.6 16.3 14.4 11.5 12.5 1.0 1.9 15.4 1.0

販 売 ・ サ ー ビ ス 職 182 42.3 49.5 14.8 13.2 12.1 11.0 2.7 1.1 19.2 1.6

330 63.6 53.3 19.7 15.5 11.8 12.7 1.8 1.2 8.5 2.7

43 41.9 37.2 30.2 11.6 14.0 27.9 2.3 - 20.9 -

167 44.3 40.1 15.0 13.2 9.6 7.8 0.6 2.4 17.4 6.0

981 51.4 44.6 21.2 18.9 16.2 19.1 2.2 1.1 9.7 2.9

509 45.4 46.6 14.9 13.0 14.3 12.4 1.4 0.2 15.3 1.4

172 36.6 40.1 9.3 13.4 15.7 10.5 1.2 3.5 26.7 -

30 33.3 33.3 3.3 6.7 20.0 6.7 3.3 3.3 30.0 -

70 27.1 25.7 4.3 11.4 7.1 1.4 - - 44.3 -

1,490 49.3 45.3 19.1 16.8 15.6 16.8 1.9 0.8 11.6 2.3

202 36.1 39.1 8.4 12.4 16.3 9.9 1.5 3.5 27.2 -親しみを感じていない（計）

勤 め （ 計 ）

無 職 の 主 婦 ・ 主 夫

学 生

親 し み を 感 じ て い る

少し親しみを感じている

あまり親しみを感じていない

親 し み を 感 じ て い な い

わ か ら な い

親しみを感じている（計）

全 体

＜ 職 業 別 ＞

自 営 ・ 家 族 従 業 （ 計 ）

そ の 他 の 無 職

＜東京の緑への親しみ別＞
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1－17 イベント等情報の入手媒体 

図 1－17－1 

（全員の方に） 

問 10 公園や広場で行われるイベント等に参加する際、あなたはどの媒体から情報を入手しますか。 

この中からいくつでもお選びください。（〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.） 

 

 

 

 

 公園や広場で行われるイベント等に参加する際、どの媒体から情報を入手するか聞いたところ、「自治体の広報

誌」が 44％と最も多く、次いで「SNS（X(旧 Twitter)、Instagram、LINE 等）」32％、「地域の掲示板、回覧板」

31％、「テレビ、ラジオ」30％などの順となっている。（図1－17－1） 

  

(ｎ＝1,775)

自治体の広報誌

SNS（X(旧Twitter)、Instagram、
LINE等）

地域の掲示板、回覧板

テレビ、ラジオ

公園・広場の案内板

知人などからの口コミ

新聞、雑誌

イベント関連の情報サイト

自治体のホームページ

登録しているメーリングリスト
（自治体や公園等）

その他

特にない

無回答

<M.T.=244.0>

44.4 

31.7 

31.0 

30.4 

26.0 

21.8 

18.9 

14.2 

11.9 

3.5 

1.9 

8.2 

1.4 

0 10 20 30 40 50 （％）
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 エリア別にみると、「自治体の広報誌」は市町村部（計）で 5割を超えて区部（計）より 12ポイント高く、特

に多摩中央部北で5割半ば、多摩東部で 5割を超えて多くなっている。 

 性・年齢別にみると、「SNS（X(旧Twitter)、Instagram、LINE等）」は男性、女性とも18～29歳で6割を超え、

女性30代で6割近くと多くなっている。「公園・広場の案内板」は男性 30代から40代、女性 50代で3割を超え

て多くなっている。（表1－17－1） 

 

表 1－17－1 イベント等情報の入手媒体－エリア別、性・年齢別 
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そ
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特

に

な

い

無

回

答

1,775 44.4 31.7 31.0 30.4 26.0 21.8 18.9 14.2 11.9 3.5 1.9 8.2 1.4

1,165 40.4 33.3 32.0 30.9 27.7 21.7 18.1 14.1 11.6 3.7 1.6 8.5 1.3

セ ン タ ー コ ア 352 39.2 37.5 27.3 29.8 29.3 19.9 16.5 13.9 11.6 2.8 1.7 10.2 1.4

区部東 部・北部 312 42.3 25.6 35.6 31.4 24.7 22.8 17.0 10.3 9.3 2.2 0.6 9.0 2.6

区部西 部・南部 501 40.1 35.1 33.1 31.3 28.5 22.4 20.0 16.6 13.0 5.2 2.2 7.0 0.4

610 52.0 28.7 29.2 29.3 22.6 22.0 20.5 14.4 12.6 3.3 2.5 7.5 1.6

多 摩 東 部 226 53.1 27.0 27.0 29.6 26.5 24.3 21.2 15.9 14.6 2.2 1.3 6.2 1.8

多 摩 中 央 部 北 91 54.9 38.5 19.8 31.9 18.7 19.8 22.0 18.7 8.8 3.3 - 4.4 1.1

多 摩 中 央 部 南 246 50.8 27.2 33.3 28.0 19.9 20.3 18.7 12.2 13.0 3.7 4.5 9.8 2.0

多摩西部・島しょ 47 46.8 25.5 36.2 29.8 25.5 23.4 23.4 10.6 8.5 6.4 2.1 8.5 -

776 40.9 29.5 26.7 31.7 26.7 19.3 19.1 14.3 12.1 2.3 2.1 9.8 1.2

18 ～ 29 歳 61 14.8 62.3 14.8 26.2 19.7 21.3 11.5 14.8 6.6 1.6 - 8.2 -

30 代 92 29.3 52.2 22.8 19.6 32.6 22.8 7.6 19.6 17.4 1.1 1.1 10.9 -

40 代 154 30.5 33.8 26.6 29.2 30.5 25.3 10.4 24.7 13.0 3.2 2.6 8.4 0.6

50 代 170 36.5 34.7 25.3 32.9 27.1 16.5 18.8 14.1 14.1 1.8 4.1 11.8 0.6

60 代 124 58.1 20.2 29.0 42.7 22.6 15.3 27.4 10.5 10.5 2.4 0.8 7.3 -

70 歳 以 上 175 57.1 4.0 32.6 33.1 25.1 17.1 29.7 5.1 9.7 2.9 1.7 10.9 4.0

939 47.7 34.0 35.0 29.1 25.3 24.8 18.4 14.2 11.3 4.5 1.8 6.3 1.7

18 ～ 29 歳 83 24.1 62.7 21.7 21.7 25.3 20.5 4.8 15.7 10.8 2.4 - 9.6 -

30 代 128 27.3 58.6 24.2 16.4 28.1 21.1 3.1 15.6 9.4 4.7 3.9 5.5 0.8

40 代 166 43.4 50.0 31.9 22.9 22.9 26.5 8.4 16.9 19.9 8.4 3.6 4.2 1.8

50 代 188 47.9 35.1 38.3 35.6 31.4 23.4 16.0 22.3 10.6 5.3 2.1 4.8 1.6

60 代 164 53.7 18.9 42.1 35.4 22.0 25.0 25.6 12.8 10.4 3.0 0.6 9.1 0.6

70 歳 以 上 209 67.9 5.3 41.1 34.0 23.0 28.7 37.8 4.3 7.2 2.4 0.5 6.2 3.8

女 性 （ 計）

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部（計）

市 町 村 部（計）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計）
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 職業別にみると、「自治体の広報誌」は無職の主婦・主夫で 6割半ば、その他の無職で 5割半ばと多くなってい

る。「SNS（X(旧Twitter)、Instagram、LINE等）」は学生で 6割近く、事務職で5割近くと多くなっている。「地

域の掲示板、回覧板」は無職の主婦・主夫で 4割を超えて多くなっている。（表1－17－2） 

 

表 1－17－2 イベント等情報の入手媒体－職業別 

 

 

 

  

（％）

ｎ

自
治
体
の
広
報
誌

S
N
S
 
（

X

(

旧
T
w
i
t
t
e
r

)

、

I
n
s
t
a
g
r
a
m
 
、

L
I
N
E
等
）

地
域
の
掲
示
板
、

回
覧
板

テ
レ
ビ
、

ラ
ジ
オ

公
園
・
広
場
の
案
内
板

知
人
な
ど
か
ら
の
口
コ
ミ

新
聞
、

雑
誌

イ
ベ
ン
ト
関
連
の
情
報
サ
イ
ト

自
治
体
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

登
録
し
て
い
る
メ
ー

リ
ン
グ
リ
ス
ト
（

自
治

体
や
公
園
等
）

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

1,775 44.4 31.7 31.0 30.4 26.0 21.8 18.9 14.2 11.9 3.5 1.9 8.2 1.4

200 43.5 32.5 30.5 30.5 26.0 19.5 19.0 11.5 11.5 5.5 0.5 8.0 2.0

995 37.3 40.4 28.0 28.8 26.5 21.8 13.7 18.0 14.5 3.6 2.6 7.6 0.9

経 営 ・ 管 理 職 141 41.8 30.5 24.1 26.2 30.5 20.6 18.4 18.4 12.1 2.8 2.8 10.6 0.7

専 門 ・ 技 術 職 313 31.3 42.2 28.8 26.2 24.9 20.8 9.9 19.5 15.7 3.8 2.9 8.6 0.3

事 務 職 241 41.9 48.1 26.6 29.9 25.3 22.8 12.0 18.7 14.9 4.6 2.5 6.2 1.2

労 務 ・ 技 能 職 104 41.3 26.0 31.7 36.5 30.8 20.2 14.4 12.5 12.5 1.9 1.0 7.7 1.0

販売・サービス職 182 35.7 42.9 30.8 30.2 26.9 24.7 17.6 17.6 14.8 3.8 2.7 5.5 1.6

330 64.2 15.8 41.5 36.4 27.0 26.1 33.0 8.5 8.5 3.6 1.8 4.8 0.9

43 18.6 58.1 23.3 16.3 32.6 30.2 9.3 16.3 4.7 2.3 - 9.3 -

167 53.9 8.4 29.3 28.1 19.8 15.6 19.8 6.6 6.6 1.2 0.6 14.4 5.4

勤 め（計）

無 職 の主 婦・ 主夫

学 生

全 体

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計）

そ の 他 の 無 職
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2 東京の景観 

2－1 東京の都市景観の変化 

図 2－1－1 

（全員の方に） 

問 11 あなたは、東京の都市景観は以前（おおむね 10年前）と比べて良くなったと思いますか。（〇は 1つ） 

 

 
 

（注）『良くなったと思う（計）』は「良くなったと思う」「少し良くなったと思う」の合計 

『悪くなったと思う（計）』は「悪くなったと思う」「少し悪くなったと思う」の合計 

 

 東京の都市景観は以前（おおむね 10年前）と比べて良くなったと思うか聞いたところ、「良くなったと思う」

15％、「少し良くなったと思う」30％で、この2項目を合わせた『良くなったと思う（計）』は 45％となっている。

一方、「少し悪くなったと思う」8％、「悪くなったと思う」6％で、この2項目を合わせた『悪くなったと思う（計）』

は13％となっている。なお、「変わらないと思う」は 23％となっている。（図2－1－1） 

 

  

(ｎ＝1,775)

(計) (計)

44.9 13.1

（％）

15.2

29.7

22.8

7.5

5.6

18.1

1.1 良くなった

と思う

少し良くなった

と思う

変わらない

と思う

少し悪くなった

と思う

悪くなった

と思う

わからない

無回答

良
く
な
っ
た
と
思
う

悪
く
な
っ
た
と
思
う
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 エリア別にみると、『良くなったと思う（計）』は区部（計）で 5割近くと市町村部（計）より 9ポイント高く、

特に区部東部・北部で5割を超えて多くなっている。 

 性・年齢別にみると、『悪くなったと思う（計）』は男性 60代で2割を超えて多くなっている。（図2－1－2） 

 

図 2－1－2 東京の都市景観の変化－エリア別、性・年齢別 

 
（注）『良くなったと思う（計）』は「良くなったと思う」「少し良くなったと思う」の合計 

『悪くなったと思う（計）』は「悪くなったと思う」「少し悪くなったと思う」の合計 

  

　 ｎ  （％）（計）（計）

(1,775) 44.9 13.1

(1,165) 47.9 12.0

セ ンタ ー ・コ ア (  352) 46.0 11.4

区 部東 部 ・北 部 (  312) 53.2 9.6

区 部西 部 ・南 部 (  501) 45.9 14.0

(  610) 39.2 15.2

多 摩 東 部 (  226) 38.5 16.4

多 摩 中 央 部 北 (   91) 41.8 15.4

多 摩 中 央 部 南 (  246) 39.8 15.4

多摩西部・島しょ (   47) 34.0 8.5

(  776) 43.9 14.8

18 ～ 29 歳 (   61) 27.9 13.1

30 代 (   92) 38.0 6.5

40 代 (  154) 47.4 10.4

50 代 (  170) 44.7 14.7

60 代 (  124) 46.0 22.6

70 歳 以 上 (  175) 47.4 18.3

(  939) 46.2 11.6

18 ～ 29 歳 (   83) 33.7 7.2

30 代 (  128) 46.1 7.0

40 代 (  166) 48.8 9.6

50 代 (  188) 48.9 10.6

60 代 (  164) 44.5 14.0

70 歳 以 上 (  209) 48.3 16.7

全 体

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ）

女 性 （ 計 ）

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部 （ 計 ）

市 町 村 部 （ 計 ）

16.5

9.6

16.4

15.7

19.7

12.8

20.1

29.7

24.1

29.7

33.1

29.3

31.7

28.2

20.2

18.1

15.6

24.7

19.1

25.0

17.7

7.5

3.6

3.1

6.6

8.5

7.9

11.0

4.2

3.6

3.9

3.0

2.1

6.1

5.7

20.7

39.8

28.9

16.9

20.7

15.2

14.8

1.3

1.2

2.3

0

0.5

1.2

2.4

15.2 29.7 22.8 7.5 5.6 18.1 1.1

良くなった

と思う

少し良くなった

と思う

変わらない

と思う

少し悪くなった

と思う

悪くなった

と思う

わから

ない 無回答

14.3

6.6

8.7

15.6

16.5

14.5

16.6

29.6

21.3

29.3

31.8

28.2

31.5

30.9

25.8

19.7

26.1

26.6

31.2

24.2

22.9

7.9

6.6

3.3

4.5

7.6

12.9

10.3

7.0

6.6

3.3

5.8

7.1

9.7

8.0

14.6

39.3

29.3

14.9

8.8

6.5

9.1

0.9

0

0

0.6

0.6

0.8

2.3

悪
く
な
っ
た

と
思
う

良
く
な
っ
た

と
思
う

16.7

19.6

17.0

14.6

12.1

11.9

9.9

12.2

17.0

31.2

26.4

36.2

31.3

27.0

26.5

31.9

27.6

17.0

21.5

23.0

19.2

21.8

25.4

25.2

28.6

23.6

29.8

6.9

6.0

7.7

7.0

8.9

9.7

12.1

8.1

2.1

5.2

5.4

1.9
7.0

6.4

6.6

3.3

7.3

6.4

17.6

18.8

17.3

17.0

19.0

18.6

14.3

20.7

21.3

1.0

0.9

0.6

1.4

1.1

1.3

0

0.4

6.4
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2－2 魅力を感じる景観・街並み 

図 2－2－1 

（全員の方に） 

問 12 東京都内で、特に魅力を感じる景観・街並みはどのようなところですか。この中から 3つまでお選び 

ください。（〇は 3つまで）（3Ｍ.Ａ.） 

 

 

 

 

 東京都内で、特に魅力を感じる景観・街並みはどのようなところか聞いたところ、「皇居周辺の風格ある景観」

が51％と最も多く、次いで「自然豊かな景観（高尾山、多摩丘陵、小笠原諸島等）」38％、「都心の緑や庭園周辺

の景観（日比谷公園、浜離宮庭園等）」35％、「歴史的・文化的建築物とその周辺の景観（迎賓館、東京駅丸の内

駅舎等）」27％などの順となっている。（図2－2－1） 

  

(ｎ＝1,775)

皇居周辺の風格ある景観

自然豊かな景観
（高尾山、多摩丘陵、小笠原諸島等）

都心の緑や庭園周辺の景観
（日比谷公園、浜離宮庭園等）

歴史的・文化的建築物とその周辺の景観
（迎賓館、東京駅丸の内駅舎等）

下町情緒を残す街並み（浅草、向島等）

古き良き伝統と品格が感じられる街並み
（銀座、日本橋等）

川沿いの街並み（隅田川、神田川等）

良好な住環境を保つ住宅市街地
（成城、自由が丘、武蔵野等）

大規模開発による新しい街並み
（丸の内、虎ノ門等）

海沿いの街並み（お台場、晴海等）

超高層ビルが建ち並ぶオフィス街
（大手町、西新宿等）

多くの人々で賑わう繁華街
（渋谷、池袋等）

その他

特にない

無回答
<M.T.=259.5>

51.2 

38.0 

35.0 

27.3 

26.0 

18.6 

15.8 

11.8 

9.2 

7.7 

7.0 

5.6 

2.2 

4.2 

0.5 

0 10 20 30 40 50 60 （％）
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 エリア別にみると、「皇居周辺の風格ある景観」は区部（計）で 5割半ばと多くなっている。「自然豊かな景観

（高尾山、多摩丘陵、小笠原諸島等）」は市町村部（計）で約 6割と多くなっている。 

 性・年齢別にみると、「都心の緑や庭園周辺の景観（日比谷公園、浜離宮庭園等）」は男性、女性ともに 70歳以

上で4割を超えて多くなっている。「歴史的・文化的建築物とその周辺の景観（迎賓館、東京駅丸の内駅舎等）」

は女性 60代で4割近くと多くなっている。（表2－2－1） 

 

表 2－2－1 魅力を感じる景観・街並み－エリア別、性・年齢別 

 
  

（％）

ｎ

皇

居
周

辺
の

風

格
あ

る
景

観

自

然
豊

か
な

景

観
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高
尾

山
、

多
摩

丘
陵
、

小

笠
原

諸
島

等
）

都

心
の

緑
や

庭

園
周

辺
の

景
観

（

日
比

谷
公

園
、

浜

離
宮

庭
園

等
）

歴

史
的

・
文

化

的
建

築
物

と
そ

の
周

辺
の

景

観
（

迎
賓

館
、

東

京
駅

丸
の

内
駅

舎
等
）

下

町
情

緒
を

残

す
街

並
み

（

浅
草
、

向

島

等
）

古

き
良

き
伝

統

と
品

格
が

感
じ

ら
れ

る
街

並

み
（

銀

座
、

日

本
橋

等
）

川

沿
い

の
街

並

み
（

隅
田

川
、

神
田

川
等
）

良

好
な

住
環

境

を
保

つ
住

宅
市

街
地

（

成
城
、

自

由

が
丘
、

武

蔵
野

等
）

大

規
模

開
発

に

よ
る

新
し

い
街

並
み

（

丸
の

内
、

虎

ノ
門

等
）

海

沿
い

の
街

並

み
（

お
台

場
、

晴
海

等
）

超

高
層

ビ
ル

が

建
ち

並
ぶ

オ
フ
ィ

ス

街

（

大
手

町
、

西

新
宿

等
）

多

く
の

人
々

で

賑
わ

う
繁

華
街

（

渋
谷
、

池

袋

等
）

そ

の
他

特

に
な

い

無

回
答

1,775 51.2 38.0 35.0 27.3 26.0 18.6 15.8 11.8 9.2 7.7 7.0 5.6 2.2 4.2 0.5

1,165 53.5 26.6 38.5 28.6 28.1 21.0 19.2 10.5 10.5 9.1 7.6 5.8 2.5 3.8 0.5

セ ン タ ー コ ア 352 55.7 21.9 40.6 27.6 30.7 25.9 28.1 3.4 11.4 8.0 8.0 4.5 2.8 2.6 1.1

区部東 部・北部 312 50.3 22.4 33.7 23.4 34.0 21.2 23.7 4.2 8.3 10.6 6.7 5.8 2.6 7.7 0.6

区部西 部・南部 501 53.9 32.5 39.9 32.5 22.6 17.6 10.2 19.4 11.2 9.0 8.0 6.8 2.2 2.2 -

610 46.7 59.8 28.4 24.8 22.0 14.1 9.2 14.4 6.7 5.1 5.7 5.1 1.6 5.1 0.3

多 摩 東 部 226 45.1 51.8 28.3 29.2 24.3 19.5 10.2 24.8 5.3 4.4 4.4 5.3 2.2 3.5 0.4

多 摩 中 央 部 北 91 48.4 68.1 17.6 24.2 28.6 9.9 11.0 3.3 4.4 6.6 7.7 5.5 - 6.6 -

多 摩 中 央 部 南 246 48.8 63.0 32.5 22.4 17.1 12.2 7.3 8.9 10.2 6.1 4.9 4.9 2.0 4.9 0.4

多摩西部・島しょ 47 40.4 66.0 27.7 17.0 23.4 6.4 10.6 14.9 - - 12.8 4.3 - 10.6 -

776 46.9 34.1 31.4 25.8 29.5 18.7 19.8 11.3 10.3 7.5 9.4 7.5 1.9 4.0 0.3

18 ～ 29 歳 61 39.3 36.1 19.7 19.7 26.2 11.5 14.8 11.5 8.2 18.0 23.0 16.4 - 8.2 -

30 代 92 44.6 28.3 30.4 25.0 39.1 26.1 19.6 12.0 8.7 7.6 14.1 9.8 2.2 - -

40 代 154 44.2 30.5 28.6 26.6 27.9 16.2 18.8 12.3 17.5 7.8 8.4 7.8 0.6 4.5 -

50 代 170 43.5 38.8 27.6 24.1 31.8 20.0 19.4 8.2 10.6 9.4 7.1 8.2 2.9 4.1 1.2

60 代 124 53.2 30.6 31.5 34.7 26.6 20.2 21.0 8.9 8.1 4.0 8.1 5.6 4.0 4.8 -

70 歳 以 上 175 52.0 37.7 42.3 22.9 26.9 17.1 22.3 14.9 6.9 4.0 6.3 3.4 1.1 3.4 -

939 55.0 41.2 38.1 28.5 23.6 18.7 12.9 12.6 8.7 7.8 5.2 3.7 2.1 3.9 0.6

18 ～ 29 歳 83 47.0 33.7 32.5 19.3 34.9 20.5 13.3 7.2 7.2 15.7 3.6 12.0 - 7.2 -

30 代 128 46.9 32.8 31.3 27.3 20.3 21.9 15.6 13.3 13.3 17.2 7.0 5.5 1.6 3.9 0.8

40 代 166 49.4 45.8 39.2 25.9 30.1 19.3 13.3 12.0 10.2 8.4 8.4 4.8 1.2 3.6 0.6

50 代 188 55.3 42.6 39.9 31.4 31.4 16.0 16.0 12.2 9.0 7.4 6.9 2.1 3.2 0.5 -

60 代 164 64.0 44.5 39.6 37.8 17.7 18.9 6.1 12.2 7.9 3.7 2.4 0.6 3.7 4.3 -

70 歳 以 上 209 60.3 42.1 41.1 25.4 13.9 18.2 13.4 14.8 5.7 1.9 2.9 2.4 1.9 5.7 1.9

女 性 （ 計）

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部（計）

市 町 村 部（計）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計）
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2－3 東京の都市景観を守り育てるための都の施策 

図 2－3－1 

（全員の方に） 

問 13 東京の都市景観を守り育てるために、都が今後も積極的に取り組んだ方がいいと思う施策は何ですか。 

この中から 3つまでお選びください。（〇は 3つまで）（3Ｍ.Ａ.） 

 

 

 

 

 東京の都市景観を守り育てるために、都が今後も積極的に取り組んだ方がいいと思う施策を聞いたところ、「歴

史的な建造物や街並みの保全」が 58％と最も多く、次いで「水と緑の調和した街並み景観の形成」53％、「街並

みとの調和を図るための建物の形態等への規制・誘導」48％、「皇居周辺の風格ある景観の保全・誘導」29％など

の順となっている。（図2－3－1） 

  

(ｎ＝1,775)

歴史的な建造物や街並みの保全

水と緑の調和した街並み景観の形成

街並みとの調和を図るための建物の形態等への
規制・誘導

皇居周辺の風格ある景観の保全・誘導

地域の個性を生かすための景観ルール作り

風格ある景観を形成している建物（国会議事
堂、東京駅丸の内駅舎等）周辺の眺望の保全

文化財庭園（浜離宮等）内部からの眺望の保全

魅力的な夜間景観の形成

その他

特にない

無回答

<M.T.=258.3>

57.9 

52.7 

47.9 

29.1 

26.5 

18.0 

13.4 

6.5 

3.5 

2.6 

0.6 

0 10 20 30 40 50 60 70（％）
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 エリア別にみると、「水と緑の調和した街並み景観の形成」は多摩東部で 6割を超えて多くなっている。 

 性・年齢別にみると、「歴史的な建造物や街並みの保全」は女性 50代で7割近くと多くなっている。「街並みと

の調和を図るための建物の形態等への規制・誘導」は男性 60代で6割近くと多くなっている。「皇居周辺の風格

ある景観の保全・誘導」は男性 70歳以上で約4割と多くなっている。（表2－3－1） 

 

表 2－3－1 東京の都市景観を守り育てるための都の施策－エリア別、性・年齢別 
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堂
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京
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丸
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駅
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文
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庭

園
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浜
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宮

等
）

内

部

か

ら

の

眺

望

の

保

全

魅

力

的
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夜

間

景

観

の

形

成

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

1,775 57.9 52.7 47.9 29.1 26.5 18.0 13.4 6.5 3.5 2.6 0.6

1,165 59.0 51.5 48.5 30.4 25.8 19.0 14.9 7.1 3.7 2.4 0.8

セ ン タ ー コ ア 352 59.1 52.3 52.6 30.7 27.0 17.9 14.8 6.5 2.8 2.3 0.9

区部東 部・北部 312 55.4 48.4 41.3 31.7 26.0 18.9 13.5 7.1 3.2 3.5 1.6

区部西 部・南部 501 61.1 52.9 50.1 29.3 25.0 19.8 16.0 7.6 4.6 1.8 0.2

610 55.9 54.9 46.9 26.7 27.9 16.1 10.5 5.4 3.3 3.1 0.3

多 摩 東 部 226 58.0 61.5 46.0 24.8 27.9 17.3 11.1 4.4 2.7 2.2 0.4

多 摩 中 央 部 北 91 56.0 52.7 46.2 24.2 24.2 16.5 11.0 5.5 1.1 3.3 -

多 摩 中 央 部 南 246 54.1 50.8 51.2 29.3 28.0 15.9 9.8 4.9 4.5 3.7 0.4

多摩西部・島しょ 47 55.3 48.9 29.8 27.7 34.0 10.6 10.6 12.8 4.3 4.3 -

776 55.3 51.9 51.4 30.0 27.4 17.3 12.6 7.2 3.1 2.1 0.5

18 ～ 29 歳 61 47.5 52.5 34.4 23.0 23.0 11.5 14.8 19.7 1.6 3.3 -

30 代 92 63.0 54.3 45.7 27.2 18.5 16.3 14.1 14.1 1.1 3.3 -

40 代 154 58.4 59.1 52.6 30.5 25.3 16.9 10.4 5.8 1.9 0.6 -

50 代 170 59.4 50.6 52.4 27.1 29.4 14.1 10.0 5.3 4.7 3.5 0.6

60 代 124 54.8 45.2 57.3 25.0 30.6 24.2 15.3 5.6 2.4 1.6 -

70 歳 以 上 175 47.4 50.3 54.3 40.0 31.4 18.3 13.7 3.4 4.6 1.1 1.7

939 60.3 53.5 45.5 28.6 26.0 19.1 13.6 6.3 3.8 2.7 0.7

18 ～ 29 歳 83 61.4 53.0 32.5 24.1 20.5 15.7 9.6 12.0 4.8 6.0 -

30 代 128 62.5 59.4 45.3 23.4 23.4 18.8 12.5 7.0 6.3 2.3 0.8

40 代 166 61.4 56.0 42.2 28.9 23.5 22.9 11.4 7.8 3.6 1.8 -

50 代 188 69.1 56.9 43.1 27.1 24.5 19.1 13.8 8.5 4.8 0.5 -

60 代 164 58.5 46.3 53.0 29.3 28.7 13.4 13.4 5.5 3.0 4.9 -

70 歳 以 上 209 50.7 50.2 49.3 34.4 31.1 22.0 17.7 1.0 1.9 2.4 2.9

女 性 （ 計）

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部（計）

市 町 村 部（計）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計）
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2－4 東京都選定歴史的建造物についての都の施策 

図 2－4－1 

（全員の方に） 

問 14 都では、美しく潤いのある東京をつくることを目的として、平成 9年に「東京都景観条例」を制定しまし

た。この条例に基づき、歴史的な価値を有し景観上重要な建造物を「東京都選定歴史的建造物」として選定

しています。歴史的建造物について、都はどのような施策に取り組むべきだと思いますか。この中からいく

つでもお選びください。（〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.） 

 

 
 

 

 東京都選定歴史的建造物について、都はどのような施策に取り組むべきだと思うか聞いたところ、「歴史的建造

物について、もっと広く周知する」が 60％と最も多く、次いで「歴史的建造物の改修・改築に対して、建造物の

歴史的･景観的な価値が継承されるよう、各種計画に配慮を求める」57％、「所有者が行う維持補修に対して、経

費の一部の助成を行う」43％、「歴史的建造物をもっと積極的に選定する」23％の順となっている。（図2－4－1） 
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 エリア別にみると、特に大きな差はみられない。 

 性・年齢別にみると、「歴史的建造物の改修・改築に対して、建造物の歴史的･ 景観的な価値が継承されるよう、

各種計画に配慮を求める」は男性、女性ともに60代で7割近く、女性 70歳以上で6割半ばと多くなっている。

「所有者が行う維持補修に対して、経費の一部の助成を行う」は男性 60代で5割半ばと多くなっている。 

（表2－4－1） 

 

表 2－4－1 東京都選定歴史的建造物についての都の施策－エリア別、性・年齢別 
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わ
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ら

な

い

無

回

答

1,775 59.8 57.0 43.4 22.6 1.9 10.8 0.8

1,165 60.3 57.9 43.3 23.8 2.2 10.2 0.9

セ ン タ ー コ ア 352 60.2 61.1 45.7 26.7 2.3 8.2 0.6

区部東 部・北部 312 56.4 54.5 40.1 25.0 1.6 11.2 1.9

区部西 部・南部 501 62.7 57.9 43.5 21.0 2.6 11.0 0.4

610 59.0 55.2 43.6 20.5 1.1 11.8 0.8

多 摩 東 部 226 58.8 58.8 45.6 21.7 0.4 10.2 0.9

多 摩 中 央 部 北 91 54.9 50.5 42.9 14.3 1.1 15.4 -

多 摩 中 央 部 南 246 59.3 56.5 43.1 22.4 2.0 10.6 1.2

多摩西部・島しょ 47 66.0 40.4 38.3 17.0 - 19.1 -

776 58.6 55.2 44.7 24.0 2.2 9.8 0.9

18 ～ 29 歳 61 54.1 36.1 32.8 21.3 1.6 11.5 -

30 代 92 53.3 48.9 44.6 17.4 2.2 14.1 -

40 代 154 59.1 50.0 37.7 22.7 1.3 12.3 -

50 代 170 58.8 53.5 41.8 25.3 2.4 10.6 0.6

60 代 124 63.7 67.7 55.6 25.8 2.4 4.8 -

70 歳 以 上 175 58.9 62.3 50.3 26.9 2.9 7.4 3.4

939 61.7 58.9 43.2 21.6 1.6 11.1 0.7

18 ～ 29 歳 83 47.0 42.2 27.7 9.6 3.6 25.3 -

30 代 128 55.5 48.4 32.8 16.4 1.6 14.8 0.8

40 代 166 66.9 55.4 41.6 19.3 - 8.4 -

50 代 188 64.4 61.7 50.0 20.7 2.7 6.9 -

60 代 164 65.2 67.1 45.7 23.2 0.6 10.4 0.6

70 歳 以 上 209 61.7 65.6 48.8 30.6 1.9 9.6 2.4

女 性 （ 計）

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部（計）

市 町 村 部（計）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計）
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 職業別にみると、「歴史的建造物について、もっと広く周知する」は経営・管理職で 7 割近くと多くなってい

る。「歴史的建造物の改修・改築に対して、建造物の歴史的・景観的な価値が継承されるよう、各種計画に配慮を

求める」は無職の主婦・主夫で 6割半ばと多くなっている。（表2－4－2） 

 

表 2－4－2 東京都選定歴史的建造物についての都の施策－職業別 
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1,775 59.8 57.0 43.4 22.6 1.9 10.8 0.8

200 57.0 62.5 49.0 24.5 1.0 8.5 1.5

995 60.6 53.6 41.6 20.9 2.1 11.6 0.2

経 営 ・ 管 理 職 141 68.1 56.0 50.4 27.0 2.8 5.7 -

専 門 ・ 技 術 職 313 59.4 55.9 41.5 20.1 2.2 10.5 -

事 務 職 241 61.0 54.8 43.2 19.5 2.9 9.5 0.8

労 務 ・ 技 能 職 104 58.7 43.3 27.9 18.3 1.0 20.2 -

販売・サービス職 182 58.8 52.7 40.7 19.8 1.1 14.3 -

330 60.6 63.6 46.4 25.8 1.8 9.4 1.2

43 48.8 46.5 37.2 18.6 2.3 14.0 -

167 59.9 62.3 43.7 25.7 1.8 9.0 3.0そ の 他 の 無 職

勤 め（計）

無 職 の主 婦・ 主夫

学 生

全 体

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計）
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2－5 東京歴史まちづくりファンドについての都の取組 

図 2－5－1 

（全員の方に） 

問 15 都では、東京都選定歴史的建造物の維持補修にかかる費用の一部助成のための基金「東京歴史まちづくり

ファンド」を設立し、（公財）東京都防災・建築まちづくりセンターの出資金のほか、都民の皆様や企業から

の寄附によっても運用しています。ファンドへの寄附に対する都民や企業の機運を高めるために、都はどの

ように取り組むべきだと思いますか。（〇は 1つ） 

 

 
 

 

 東京歴史まちづくりファンドへの寄附に対する都民や企業の機運を高めるために、都はどのように取り組むべ

きだと思うか聞いたところ、「イベントやツアー等を開催し、都民や企業が歴史的建造物にふれられる機会を増や

す」が 35％と最も多く、次いで「企業と連携して、売上げの一部をファンドに寄附できるなどの仕組みをつくる」

29％、「歴史的建造物の存在や重要性を SNSやパンフレット等で広く周知して、寄附を呼びかける」19％、「募金

箱を、都庁や趣旨に賛同する企業等に設置し、広く寄附を呼びかける」4％などの順となっている。（図2－5－1） 

 

  

(ｎ＝1,775)

（％）

34.6

18.8

29.0

4.1

1.5

10.8

1.1

イベントやツアー等を開催し、

都民や企業が歴史的建造物に
ふれられる機会を増やす

歴史的建造物の存在や重要性を

SNSやパンフレット等で広く周知して、

寄附を呼びかける

企業と連携して、売上げの

一部をファンドに寄附できる

などの仕組みをつくる

募金箱を、都庁や趣旨に

賛同する企業等に設置し、
広く寄附を呼びかける

その他

わから

ない

無回答



- 58 - 

 エリア別にみると、特に大きな差はみられない。 

 性・年齢別にみると、「企業と連携して、売上げの一部をファンドに寄附できるなどの仕組みをつくる」は男性

50代、女性60代で3割半ばと多くなっている。（図2－5－2） 

 

図 2－5－2 東京歴史まちづくりファンドについての都の取組－エリア別、性・年齢別 
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 職業別にみると、「イベントやツアー等を開催し、都民や企業が歴史的建造物にふれられる機会を増やす」は事

務職で約 4 割となっている。「歴史的建造物の存在や重要性を SNS やパンフレット等で広く周知して、寄附を呼

びかける」は学生、経営・管理職で 3割近くと多くなっている。（図2－5－3） 

 

図 2－5－3 東京歴史まちづくりファンドについての都の取組－職業別 
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学 生

そ の 他 の 無 職

全 体

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計）

34.6 18.8 29.0 4.1
1.5

10.8 1.1

イベントやツアー等を開催し、

都民や企業が歴史的建造物に
ふれられる機会を増やす

歴史的建造物の存在や

重要性をSNSやパンフ
レット等で広く周知して、

寄附を呼びかける

企業と連携して、売上げの

一部をファンドに寄附でき
るなどの仕組みをつくる

募金箱を、都庁や趣旨に

賛同する企業等に設置し、
広く寄附を呼びかける

その他

わからない

無回答

37.0

34.4

30.5

35.5

40.2

31.7

29.1

34.8

25.6

32.9

19.5

19.1

27.7

17.6

16.6

18.3

19.8

20.6

27.9

14.4

25.5

31.5

33.3

32.6

29.9

24.0

34.1

25.5

23.3

28.1

5.0

2.9

2.1

2.2

2.1

6.7

3.8

5.2

7.0

7.2

1.5

1.8

1.4

2.2

1.7

1.9

1.6

1.2

0

1.2

10.0

9.9

5.0

9.9

8.3

16.3

11.5

10.3

16.3

14.4

1.5

0.4

0

0

1.2

1.0

0

2.4

0

1.8



- 60 - 

3 東京の屋外広告物 

3－1 デジタルサイネージの良い点 

図 3－1－1 

（全員の方に） 

問 16 屋外のデジタルサイネージの良いと思う点は何ですか。この中からいくつでもお選びください。 

（〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.） 

 

 
 

 

 屋外のデジタルサイネージの良いと思う点を聞いたところ、「天気予報、災害情報などの公的な情報が見られ

る」が 51％と最も多く、次いで「広告が見やすい」38％、「映像がきれい」29％、「動画や画面切替えで色々な広

告が見られる」26％などの順となっている。一方、「良いと思う点はない」は 11％となっている。（図3－1－1） 

 

  

(ｎ＝1,775)

天気予報、災害情報などの公的な
情報が見られる

広告が見やすい

映像がきれい

動画や画面切替えで色々な広告が
見られる

周囲が明るくなる

タッチパネル型の場合、自分に
必要な情報が得られる

デザインの良い広告が多い

音が出て楽しい

街並みの景観が良くなる

その他

良いと思う点はない

無回答
<M.T.=200.8>

50.8 

37.9 

29.0 

25.9 

11.5 

10.9 

10.0 

8.8 

3.3 

1.5 

11.3 

5.0 

0 10 20 30 40 50 60 （％）
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 エリア別にみると、特に大きな差はみられない。 

 性・年齢別にみると、「天気予報、災害情報などの公的な情報が見られる」は男性、女性ともに 70 歳以上で 6

割を超えて多くなっている。「広告が見やすい」は女性18～29歳から30代で5割台と多くなっている。 

（表3－1－1） 

 

表 3－1－1 デジタルサイネージの良い点－エリア別、性・年齢別 

 

  

（％）

ｎ

天

気
予

報
、

災

害
情

報
な

ど
の

公
的

な
情

報

が
見

ら

れ
る

広

告
が

見

や
す

い

映

像
が

き

れ
い

動

画
や

画

面
切

替
え

で
色

々
な

広
告

が
見

ら

れ
る

周

囲
が

明

る

く

な
る

タ
ッ

チ

パ

ネ

ル

型
の

場
合
、

自

分
に

必
要

な

情
報

が

得

ら

れ
る

デ

ザ
イ

ン

の

良

い
広

告
が

多
い

音

が
出

て

楽

し

い

街

並
み

の

景
観

が
良

く
な

る

そ

の
他

良

い
と

思

う
点

は
な

い

無

回
答

1,775 50.8 37.9 29.0 25.9 11.5 10.9 10.0 8.8 3.3 1.5 11.3 5.0

1,165 50.6 38.6 30.2 25.7 11.4 10.8 10.5 9.2 3.9 1.7 10.8 4.2

セ ン タ ー コ ア 352 50.9 39.2 27.8 26.1 11.1 11.6 12.2 9.1 4.5 2.0 11.4 4.0

区部東 部・ 北部 312 50.3 35.3 32.4 24.4 15.1 10.6 9.3 11.9 3.2 0.6 9.9 6.1

区部西 部・ 南部 501 50.5 40.3 30.5 26.1 9.4 10.4 10.0 7.6 4.0 2.2 11.0 3.2

610 51.1 36.4 26.6 26.4 11.6 11.1 9.0 8.0 2.1 1.0 12.3 6.6

多 摩 東 部 226 50.4 35.0 30.1 26.5 10.6 10.2 11.5 8.4 1.8 1.3 13.3 4.9

多 摩 中 央 部 北 91 47.3 38.5 25.3 26.4 7.7 15.4 6.6 9.9 2.2 2.2 12.1 5.5

多 摩 中 央 部 南 246 53.3 34.6 23.6 26.4 13.8 9.8 7.3 7.7 1.6 0.4 13.8 7.3

多摩西部・島しょ 47 51.1 48.9 27.7 25.5 12.8 14.9 10.6 4.3 6.4 - - 12.8

776 47.0 35.3 28.4 26.3 12.0 9.3 10.4 9.7 4.5 1.3 13.8 4.0

18 ～ 29 歳 61 32.8 41.0 23.0 24.6 13.1 8.2 23.0 13.1 6.6 - 8.2 1.6

30 代 92 43.5 38.0 38.0 34.8 15.2 9.8 17.4 13.0 7.6 3.3 7.6 -

40 代 154 42.2 42.9 34.4 29.9 14.9 6.5 13.0 15.6 3.9 0.6 10.4 1.3

50 代 170 41.2 37.6 28.8 31.2 11.2 12.4 8.2 10.0 4.1 2.4 18.8 1.8

60 代 124 50.0 35.5 27.4 22.6 8.1 9.7 8.1 3.2 1.6 - 19.4 3.2

70 歳 以 上 175 61.7 22.9 20.0 17.1 10.9 8.6 4.0 5.7 5.1 1.1 13.1 12.0

939 54.3 40.6 29.8 26.3 11.4 12.6 9.5 8.1 2.4 1.7 8.7 5.9

18 ～ 29 歳 83 30.1 50.6 32.5 36.1 9.6 8.4 14.5 15.7 2.4 2.4 10.8 1.2

30 代 128 42.2 55.5 29.7 28.1 11.7 11.7 11.7 8.6 1.6 2.3 7.8 0.8

40 代 166 57.8 47.0 33.7 39.2 10.8 12.0 13.3 9.6 1.2 1.2 6.0 0.6

50 代 188 57.4 37.2 37.8 26.1 12.8 16.5 8.0 7.4 1.6 2.1 8.5 3.7

60 代 164 58.5 38.4 24.4 23.8 9.1 11.6 6.1 9.1 4.3 1.8 13.4 4.9

70 歳 以 上 209 62.7 27.3 23.0 13.4 12.9 12.4 7.2 3.3 3.3 0.5 7.2 17.7

女 性 （ 計）

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部（ 計）

市 町 村 部（計）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計）
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3－2 デジタルサイネージの悪い点 

図 3－2－1 

（全員の方に） 

問 17 屋外のデジタルサイネージの悪いと思う点は何ですか。この中からいくつでもお選びください。 

（〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.） 

 

 

 

 

 屋外のデジタルサイネージの悪いと思う点を聞いたところ、「街並みの景観が雑然とする」が 34％と最も多く、

次いで「音がうるさい」31％、「自動車の運転手が見てしまうなど、交通安全上の支障となる恐れがある」26％、

「光がまぶしい」24％などの順となっている。一方、「悪いと思う点はない」は 18％となっている。（図3－2－1） 

 

  

(ｎ＝1,775)

街並みの景観が雑然とする

音がうるさい

自動車の運転手が見てしまうなど、
交通安全上の支障となる恐れがある

光がまぶしい

色が派手

動画や画面切替えが煩わしい

デザインの悪い広告が多い

設置されている場所の周囲が熱く
なる

その他

悪いと思う点はない

無回答
<M.T.=177.0>

33.9 

30.8 

25.5 

23.7 

15.3 

12.6 

8.1 

6.7 

3.0 

17.5 

5.5 

0 10 20 30 40 （％）
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 エリア別にみると、「自動車の運転手が見てしまうなど、交通安全上の支障となる恐れがある」は多摩中央部北

で3割半ばと多くなっている。 

 性・年齢別にみると、「街並みの景観が雑然とする」は男性 60代、女性40代で4割台と多くなっている。「音

がうるさい」は男性 50代で 4割近くと多くなっている。「光がまぶしい」は女性 40代で 4割近くと多くなって

いる。（表3－2－1） 

 

表 3－2－1 デジタルサイネージの悪い点－エリア別、性・年齢別 

  

（％）

ｎ

街

並

み

の

景

観

が

雑

然

と

す

る

音

が

う

る

さ

い

自

動

車

の

運

転

手

が

見

て

し

ま

う

な

ど
、

交

通

安

全

上

の

支

障

と

な

る

恐

れ

が

あ

る

光

が

ま

ぶ

し

い

色

が

派

手

動

画

や

画

面

切

替

え

が

煩

わ

し

い

デ

ザ

イ

ン

の

悪

い

広

告

が

多

い

設

置

さ

れ

て

い

る

場

所

の

周

囲

が

熱

く

な

る

そ

の

他

悪

い

と

思

う

点

は

な

い

無

回

答

1,775 33.9 30.8 25.5 23.7 15.3 12.6 8.1 6.7 3.0 17.5 5.5

1,165 34.4 31.6 24.5 24.2 16.7 13.6 8.5 6.4 3.4 19.1 4.7

セ ン タ ー コ ア 352 37.5 34.7 25.9 25.0 15.3 12.8 8.2 6.8 1.7 21.0 4.0

区部東部・ 北部 312 27.6 24.4 28.5 20.5 12.2 8.3 5.8 5.1 4.2 19.6 6.4

区部西部・ 南部 501 36.5 33.9 21.0 25.9 20.4 17.4 10.4 6.8 4.2 17.4 4.2

610 32.8 29.3 27.5 22.8 12.6 10.7 7.2 7.4 2.3 14.4 7.0

多 摩 東 部 226 33.6 31.9 27.9 23.5 14.6 10.6 6.6 8.4 1.8 14.2 5.8

多 摩 中 央 部 北 91 30.8 18.7 35.2 19.8 13.2 7.7 6.6 6.6 1.1 20.9 4.4

多 摩 中 央 部 南 246 34.6 31.7 24.4 24.8 13.0 12.6 7.7 7.3 2.8 10.2 8.1

多摩西部・島しょ 47 23.4 25.5 27.7 14.9 - 6.4 8.5 4.3 4.3 25.5 12.8

776 34.7 31.7 27.4 23.6 15.6 12.2 9.8 6.1 2.8 17.4 4.4

18 ～ 29 歳 61 23.0 31.1 19.7 18.0 8.2 6.6 6.6 8.2 4.9 26.2 -

30 代 92 27.2 38.0 25.0 26.1 13.0 9.8 5.4 4.3 - 26.1 -

40 代 154 31.8 27.9 20.8 30.5 15.6 14.3 7.8 7.1 2.6 21.4 0.6

50 代 170 39.4 38.8 31.8 29.4 20.6 12.4 11.8 8.2 4.7 12.4 0.6

60 代 124 41.9 31.5 27.4 22.6 17.7 15.3 12.1 6.5 1.6 12.1 3.2

70 歳 以 上 175 35.4 25.1 33.1 13.1 13.1 11.4 11.4 2.9 2.9 14.9 16.0

939 33.1 30.4 24.4 24.5 15.1 12.7 6.2 7.5 3.2 17.3 6.5

18 ～ 29 歳 83 26.5 38.6 16.9 33.7 12.0 15.7 6.0 9.6 1.2 15.7 1.2

30 代 128 30.5 31.3 17.2 28.1 12.5 10.2 4.7 4.7 3.1 24.2 1.6

40 代 166 40.4 36.7 21.7 37.3 19.9 14.5 7.2 7.8 4.2 12.7 -

50 代 188 36.7 29.3 31.9 18.6 14.4 12.2 6.9 9.0 3.2 15.4 3.2

60 代 164 34.1 30.5 23.2 22.0 17.7 11.6 7.3 8.5 4.9 20.7 5.5

70 歳 以 上 209 27.3 22.0 28.2 15.8 12.4 12.4 4.3 5.7 1.4 16.3 20.6

女 性 （ 計）

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部（ 計）

市 町 村 部（計）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計）
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※3－3 デジタルサイネージ全般の印象 

図 3－3－1 

（全員の方に） 

問 18 あなたは、屋外のデジタルサイネージ全般について、どのように感じていますか。（〇は 1つ） 

 

 
（注）『良い（計）』は「良い」「どちらかといえば良い」の合計 

『悪い（計）』は「悪い」「どちらかといえば悪い」の合計 

 

 屋外のデジタルサイネージ全般について、どのように感じているか聞いたところ、「良い」11％、「どちらかと

いえば良い」40％で、この2項目を合わせた『良い（計）』は 51％となっている。一方、「どちらかといえば悪い」

19％、「悪い」6％で、この2項目を合わせた『悪い（計）』は 25％となっている。なお、「わからない」は 23％と

なっている。（図3－3－1） 

 

 

 今回は、前回の調査と調査方法が異なるため、デジタルサイネージ全般の印象を前回の調査結果と単純に比較

することはできないが、平成24年より『良い（計）』が9ポイント減少している。（図3－3－2） 

 

図 3－3－2 デジタルサイネージ全般の印象－過去の調査結果 

 

（注1）『良い（計）』は「良い」「どちらかといえば良い」の合計 

『悪い（計）』は「悪い」「どちらかといえば悪い」の合計 

（注2）デジタルサイネージ全般の印象を平成24年まではビジョン広告、電子看板の印象としていた 

（注3）平成24年までの調査方法は、調査員による個別訪問面接聴取法であったが、今回からは郵送法（インターネット回答併用）

に変更したため留意が必要 
  

(ｎ＝1,775)

(計) (計)

50.5 24.5

（％）

10.5

40.1

18.5

5.9

23.2

1.8

良い

どちらかと

いえば良い

どちらかと

いえば悪い

悪い

わからない

無回答

良
い

悪
い

　 ｎ  （％）（計）（計）

今回調査 (1,775) 50.5 24.5

平成24年 (2,085) 59.8 26.4

平成22年 (2,013) 53.7 32.1

10.5 40.1 18.5 5.9 23.2 1.8

悪
い

良
い

21.5

15.4

38.3

38.4

20.0

23.7

6.3

8.3

13.8

14.2

0

0

良い

どちらかと

いえば良い

どちらかと

いえば悪い 悪い わからない 無回答



- 65 - 

 エリア別にみると、特に大きな差はみられない。 

 性・年齢別にみると、『良い（計）』は男性 30代で 7割半ば、男性 18～29歳で 7割近く、男性 40代、女性 30

代で約 6割と多くなっている。一方、『悪い（計）』は男性50代から60代で3割を超えて多くなっている。 

（図3－3－3） 

 

図 3－3－3 デジタルサイネージ全般の印象－エリア別、性・年齢別 

 
 

（注）『良い（計）』は「良い」「どちらかといえば良い」の合計 

『悪い（計）』は「悪い」「どちらかといえば悪い」の合計 

  

　 ｎ  （％）（計）（計）

(1,775) 50.5 24.5

(1,165) 51.5 25.0

セ ンタ ー ・コ ア (  352) 50.3 28.4

区 部東 部 ・北 部 (  312) 51.3 18.6

区 部西 部 ・南 部 (  501) 52.5 26.5

(  610) 48.7 23.4

多 摩 東 部 (  226) 48.7 25.2

多 摩 中 央 部 北 (   91) 53.8 16.5

多 摩 中 央 部 南 (  246) 44.3 26.8

多摩西部・島しょ (   47) 61.7 10.6

(  776) 54.5 26.4

18 ～ 29 歳 (   61) 67.2 23.0

30 代 (   92) 76.1 10.9

40 代 (  154) 59.7 24.0

50 代 (  170) 51.2 31.2

60 代 (  124) 52.4 33.1

70 歳 以 上 (  175) 38.9 28.6

(  939) 48.1 22.4

18 ～ 29 歳 (   83) 57.8 27.7

30 代 (  128) 60.2 16.4

40 代 (  166) 56.0 24.7

50 代 (  188) 47.3 23.9

60 代 (  164) 42.1 23.8

70 歳 以 上 (  209) 36.4 19.1

女 性 （ 計 ）

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部 （ 計 ）

市 町 村 部 （ 計 ）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ）

8.4

13.3

13.3

10.2

8.0

6.1

4.3

39.7

44.6

46.9

45.8

39.4

36.0

32.1

18.5

21.7

13.3

21.7

20.2

17.7

17.2

3.8

6.0

3.1

3.0

3.7

6.1

1.9

27.8

13.3

22.7

19.3

28.7

32.9

38.8

1.7

1.2

0.8

0

0

1.2

5.7

10.5 40.1 18.5 5.9 23.2 1.8

13.5

24.6

20.7

17.5

11.2

10.5

6.9

41.0

42.6

55.4

42.2

40.0

41.9

32.0

18.4

14.8

8.7

17.5

20.0

21.8

21.7

8.0

8.2

2.2

6.5

11.2

11.3

6.9

17.3

9.8

13.0

15.6

17.6

13.7

25.7

1.8

0

0

0.6

0

0.8

6.9

悪
い

良
い

11.2

11.4

11.9

10.8

9.0

9.3

9.9

5.7

23.4

40.3

38.9

39.4

41.7

39.7

39.4

44.0

38.6

38.3

18.5

20.2

14.4

20.0

18.5

19.9

14.3

20.7

8.5

6.4

8.2

4.2

6.6

4.9

5.3

2.2

6.1

2.1

21.6

19.6

27.6

19.4

26.2

24.8

27.5

27.6

23.4

1.9

1.7

2.6

1.6

1.6

1.3

2.2

1.2

4.3

良い

どちらかと

いえば良い

どちらかと

いえば悪い 悪い わからない 無回答
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3－4 広告宣伝車の良い点 

図 3－4－1 

（全員の方に） 

問 19 広告宣伝車の良いと思う点は何ですか。この中からいくつでもお選びください。（〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.） 

 

 

 

 

 広告宣伝車の良いと思う点を聞いたところ、「興味のある情報を得られることがある」が 21％と最も多く、次

いで「街が賑やかになる」14％、「デザインの良い広告が多い」4％、「音が出て楽しい」4％などの順となってい

る。一方、「良いと思う点はない」は 60％となっている。（図3－4－1） 

 

  

(ｎ＝1,775)

興味のある情報を得られることが
ある

街が賑やかになる

デザインの良い広告が多い

音が出て楽しい

その他

良いと思う点はない

無回答

<M.T.=104.6>

21.4 

13.9 

4.2 

3.6 

1.3 

60.3 

3.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 （％）
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 エリア別にみると、「興味のある情報を得られることがある」は市町村部（計）で 2割半ばと区部（計）より 7

ポイント高く、特に多摩西部・島しょで 3割半ばと多くなっている。一方、「良いと思う点はない」は区部西部・

南部、センターコアで7割近くと多くなっている。 

 性・年齢別にみると、「興味のある情報を得られることがある」は女性 18～29歳、女性 70歳以上で約3割と多

くなっている。一方、「良いと思う点はない」は女性 40代、男性 50代で7割を超えて多くなっている。 

（表3－4－1） 

表 3－4－1 広告宣伝車の良い点－エリア別、性・年齢別 

 

  

（％）

ｎ

興

味

の

あ

る

情

報

を

得

ら

れ

る

こ

と

が

あ

る

街

が

賑

や

か

に

な

る

デ

ザ

イ

ン

の

良

い

広

告

が

多

い

音

が

出

て

楽

し

い

そ

の

他

良

い

と

思

う

点

は

な

い

無

回

答

1,775 21.4 13.9 4.2 3.6 1.3 60.3 3.5

1,165 19.1 14.3 3.5 3.8 1.5 62.4 3.3

セ ン タ ー コ ア 352 16.8 13.4 3.4 3.1 1.7 66.5 2.3

区部東 部・ 北部 312 26.0 17.3 5.1 5.1 1.9 49.4 4.8

区部西 部・ 南部 501 16.6 13.2 2.6 3.4 1.0 67.7 3.0

610 25.6 13.0 5.4 3.3 1.0 56.4 3.9

多 摩 東 部 226 22.6 11.1 4.4 2.7 1.3 61.9 2.7

多 摩 中 央 部 北 91 23.1 16.5 4.4 3.3 - 56.0 2.2

多 摩 中 央 部 南 246 27.2 12.2 5.3 2.4 0.8 55.7 4.9

多摩西部・島しょ 47 36.2 19.1 12.8 10.6 2.1 34.0 8.5

776 17.0 13.8 4.3 4.0 1.2 65.1 2.6

18 ～ 29 歳 61 14.8 16.4 4.9 8.2 1.6 62.3 -

30 代 92 8.7 18.5 2.2 9.8 1.1 65.2 2.2

40 代 154 14.9 20.1 2.6 3.9 - 65.6 0.6

50 代 170 17.6 8.2 3.5 2.9 2.4 70.6 -

60 代 124 16.1 12.9 4.8 - 1.6 67.7 2.4

70 歳 以 上 175 24.0 10.9 6.9 3.4 0.6 58.3 8.0

939 24.9 14.2 3.9 3.4 1.5 56.3 4.0

18 ～ 29 歳 83 30.1 15.7 2.4 8.4 3.6 48.2 1.2

30 代 128 18.0 11.7 1.6 6.3 1.6 62.5 2.3

40 代 166 19.3 9.6 - 2.4 0.6 72.3 -

50 代 188 24.5 14.4 3.7 4.3 0.5 55.3 3.2

60 代 164 27.4 14.0 5.5 2.4 1.8 54.9 3.0

70 歳 以 上 209 30.1 18.7 8.1 0.5 1.9 45.0 11.0

女 性 （ 計）

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部（ 計）

市 町 村 部（計）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計）
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3－5 広告宣伝車の悪い点 

図 3－5－1 

（全員の方に） 

問 20 広告宣伝車の悪いと思う点は何ですか。この中からいくつでもお選びください。（〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.） 

 

 

 

（注）「広告の内容が悪い、下品」は「その他」の記述内容から抜き出し、他の選択肢と同列の扱いとした 

 

 広告宣伝車の悪いと思う点を聞いたところ、「音がうるさい」が 64％と最も多く、次いで「街並みの景観が悪

くなる」36％、「色が派手」「デザインの悪い広告が多い」35％などの順となっている。一方、「悪いと思う点はな

い」は 8％となっている。（図 3－5－1） 

 

  

(ｎ＝1,775)

音がうるさい

街並みの景観が悪くなる

色が派手

デザインの悪い広告が多い

光が煩わしい

自動車の運転手が見てしまうなど、
交通安全上の支障となる恐れがある

住宅地などどこでも走行できる

広告の内容が悪い、下品

その他

悪いと思う点はない

無回答

<M.T.=261.5>

63.8 

36.1 

35.2 

35.0 

32.7 

26.8 

17.1 

4.1 

2.5 

8.2 

2.7 

0 10 20 30 40 50 60 70 （％）
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 エリア別にみると、「音がうるさい」はセンターコア、区部西部・南部で 7割を超えて多くなっている。「デザ

インの悪い広告が多い」もセンターコア、区部西部・南部で 4割を超えて多くなっている。 

 性・年齢別にみると、「音がうるさい」は男性、女性ともに 30代で8割台と多くなっている。「街並みの景観が

悪くなる」は女性 30代で 5割を超えて多くなっている。「デザインの悪い広告が多い」は女性 40代で 5割を超

えて多くなっている。（表3－5－1） 

 

表 3－5－1 広告宣伝車の悪い点－エリア別、性・年齢別 
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地

な
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る
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告
の

内

容
が

悪
い
、

下

品

そ

の
他

悪

い
と

思

う
点

は
な

い

無

回
答

1,775 63.8 36.1 35.2 35.0 32.7 26.8 17.1 4.1 2.5 8.2 2.7

1,165 67.9 38.0 37.0 37.7 34.8 26.5 18.7 4.9 2.7 7.0 2.6

セ ン タ ー コ ア 352 73.3 43.2 40.1 42.6 39.2 26.4 21.0 5.1 3.4 6.8 0.9

区部東部・ 北部 312 55.1 26.0 26.0 24.0 21.5 32.7 14.1 2.6 1.9 9.3 4.2

区部西部・ 南部 501 72.1 41.9 41.7 42.7 40.1 22.8 20.0 6.2 2.8 5.6 2.8

610 55.9 32.3 31.8 30.0 28.7 27.4 13.9 2.5 2.0 10.7 3.0

多 摩 東 部 226 62.8 37.2 36.7 34.5 30.5 26.1 13.7 3.5 1.3 7.1 1.8

多 摩 中 央 部 北 91 44.0 25.3 28.6 25.3 28.6 33.0 8.8 2.2 3.3 16.5 1.1

多 摩 中 央 部 南 246 57.3 33.3 32.5 31.3 29.7 24.8 17.5 2.0 2.4 11.0 3.3

多摩西部・島しょ 47 38.3 17.0 10.6 10.6 14.9 36.2 6.4 - - 14.9 10.6

776 65.6 37.6 35.6 37.2 34.5 28.5 18.9 3.7 3.0 7.9 2.3

18 ～ 29 歳 61 68.9 31.1 32.8 36.1 29.5 19.7 9.8 1.6 1.6 11.5 -

30 代 92 80.4 40.2 38.0 46.7 45.7 26.1 22.8 6.5 6.5 2.2 -

40 代 154 71.4 31.8 30.5 42.9 36.4 19.5 17.5 5.2 2.6 13.0 0.6

50 代 170 68.8 46.5 44.7 40.0 37.6 31.2 18.2 7.6 3.5 6.5 0.6

60 代 124 66.9 44.4 36.3 37.9 40.3 29.8 19.4 0.8 1.6 4.0 1.6

70 歳 以 上 175 47.4 30.3 30.3 24.6 21.7 37.1 21.7 - 2.3 9.1 8.0

939 63.0 35.3 34.5 33.2 30.9 25.1 15.9 4.5 2.2 8.3 2.8

18 ～ 29 歳 83 73.5 30.1 28.9 39.8 36.1 16.9 14.5 12.0 - 8.4 1.2

30 代 128 84.4 50.8 38.3 43.0 43.8 16.4 18.0 4.7 3.1 2.3 0.8

40 代 166 76.5 42.8 40.4 51.8 40.4 19.3 15.1 4.8 1.2 3.0 -

50 代 188 65.4 34.6 32.4 33.5 29.8 28.7 16.5 6.4 2.1 8.0 -

60 代 164 53.0 30.5 35.4 22.0 25.0 22.6 15.9 1.8 3.7 15.2 1.8

70 歳 以 上 209 40.7 25.8 30.6 18.2 18.7 36.8 14.8 1.0 2.4 11.0 10.0

女 性 （ 計）

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部（ 計）

市 町 村 部（計）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計）
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※3－6 広告宣伝車全般の印象 

図 3－6－1 

（全員の方に） 

問 21 あなたは、広告宣伝車全般について、どのように感じていますか。（〇は 1つ） 

 

 
（注）『良い（計）』は「良い」「どちらかといえば良い」の合計 

『悪い（計）』は「悪い」「どちらかといえば悪い」の合計 

 

 広告宣伝車全般について、どのように感じているか聞いたところ、「良い」2％、「どちらかといえば良い」16％

で、この 2項目を合わせた『良い（計）』は 18％となっている。一方、「どちらかといえば悪い」36％、「悪い」

30％で、この2項目を合わせた『悪い（計）』は 66％となっている。なお、「わからない」は 15％となっている。 

（図3－6－1） 

 

 

 今回は、前回の調査と調査方法が異なるため、広告宣伝車全般の印象を前回の調査結果と単純に比較すること

はできないが、平成24年より『良い（計）』が16ポイント減少している。（図3－6－2） 

 

図 3－6－2 広告宣伝車全般の印象－過去の調査結果 

 

（注1）『良い（計）』は「良い」「どちらかといえば良い」の合計 

『悪い（計）』は「悪い」「どちらかといえば悪い」の合計 

（注2）平成24年までの調査方法は、調査員による個別訪問面接聴取法であったが、今回からは郵送法（インターネット回答併用）

に変更したため留意が必要 

  

(ｎ＝1,775)

(計) (計)

17.9 66.2

（％）

2.1

15.8

36.1

30.1

14.6

1.4

良い

どちらかと

いえば良い

どちらかと

いえば悪い

悪い

わからない

無回答

良
い
（

悪
い
（

　 ｎ  （％）（計）（計）

今回調査 (1,775) 17.9 66.2

平成24年 (2,085) 34.3 53.4

平成22年 (2,013) 39.6 45.5

2.1 15.8 36.1 30.1 14.6 1.4

悪
い

良
い

9.4

9.8

24.9

29.8

33.4

31.1

20.0

14.4

12.3

14.9

0

0

良い

どちらかと

いえば良い

どちらかと

いえば悪い 悪い わからない 無回答



- 71 - 

 エリア別にみると、『悪い（計）』はセンターコア、区部西部・南部で 7割台と多くなっている。 

 性・年齢別にみると、『良い（計）』は女性 60代で3割近くとなっている。一方、『悪い（計）』は男性 30代で

約8割、女性40代、男性50代で 8割近くと多くなっている。（図3－6－3） 

 

図 3－6－3 広告宣伝車全般の印象－エリア別、性・年齢別 

 

 

（注）『良い（計）』は「良い」「どちらかといえば良い」の合計 

『悪い（計）』は「悪い」「どちらかといえば悪い」の合計 

  

　 ｎ  （％）（計）（計）

(1,775) 17.9 66.2

(1,165) 16.5 68.8

セ ンタ ー ・コ ア (  352) 15.6 73.6

区 部東 部 ・北 部 (  312) 20.2 56.7

区 部西 部 ・南 部 (  501) 14.8 73.1

(  610) 20.5 61.1

多 摩 東 部 (  226) 16.8 69.0

多 摩 中 央 部 北 (   91) 22.0 53.8

多 摩 中 央 部 南 (  246) 19.9 62.6

多摩西部・島しょ (   47) 38.3 29.8

(  776) 16.9 71.9

18 ～ 29 歳 (   61) 14.8 72.1

30 代 (   92) 10.9 80.4

40 代 (  154) 18.2 70.8

50 代 (  170) 11.8 78.2

60 代 (  124) 15.3 75.0

70 歳 以 上 (  175) 25.7 60.0

(  939) 18.7 61.7

18 ～ 29 歳 (   83) 22.9 65.1

30 代 (  128) 9.4 76.6

40 代 (  166) 8.4 78.9

50 代 (  188) 19.7 59.6

60 代 (  164) 28.7 51.2

70 歳 以 上 (  209) 22.5 47.4

女 性 （ 計 ）

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部 （ 計 ）

市 町 村 部 （ 計 ）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ）
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16.6
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0
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14.8

13.1

9.8

14.9

9.4

15.3

22.9

33.5

27.9

34.8

33.8

34.1

37.1

31.4

38.4

44.3

45.7

37.0

44.1

37.9

28.6

9.9

13.1

7.6

10.4

10.0

8.9

10.3

1.3

0

1.1

0.6

0

0.8

4.0

悪
い

良
い

2.0

2.0

3.5

1.0

2.3

0.4

4.4

2.0

8.5

14.5

13.6

16.7

13.8

18.2

16.4

17.6

17.9

29.8

36.4

37.5

36.2

35.7

35.6

38.9

34.1

35.8

21.3

32.4

36.1

20.5

37.3

25.6

30.1

19.8

26.8

8.5

13.1

9.1

21.2

11.0

17.4

13.3

23.1

16.7

29.8

1.5

1.7

1.9

1.2

1.0

0.9

1.1

0.8

2.1

良い

どちらかと

いえば良い

どちらかと

いえば悪い 悪い わからない 無回答
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3－7 どのような目的であれば屋外広告物規制を緩和してもよいか 

図 3－7－1 

（全員の方に） 

問 22 都では、看板、広告旗などの屋外広告物の設置場所や設置方法等について規制を設けていますが、あなた

は、どのような目的であれば、屋外広告物規制を一部緩和してもいいと思いますか。この中から 3 つまでお

選びください。（〇は 3つまで）（3Ｍ.Ａ.） 

 

 

 

 

 どのような目的であれば、屋外広告物規制を一部緩和してもいいと思うか聞いたところ、「広告料収入を活用し

ての公共施設の整備・維持管理のため（歩道橋にエレベーター設置等）」が 48％と最も多く、次いで「広告料収

入を活用しての行政施策支援のため（緑を増やす等）」46％、「広告料収入を活用しての地域の住民・事業者が独

自に行う質の高いまちづくりのため（街灯や歩道の整備、維持管理等）」42％、「広告料収入を活用してのまちの

利便性向上のため（情報案内板の設置等）」20％などの順となっている。（図3－7－1） 

  

(ｎ＝1,775)

広告料収入を活用しての公共施設の整備・
維持管理のため（歩道橋にエレベーター
設置等）

広告料収入を活用しての行政施策支援の
ため（緑を増やす等）

広告料収入を活用しての地域の住民・
事業者が独自に行う質の高いまちづくり
のため（街灯や歩道の整備、維持管理等）

広告料収入を活用してのまちの利便性向上
のため（情報案内板の設置等）

公益的なイベントを開催するため
（東京マラソン等）

短期的なイベントを開催するため
（コンサート、スポーツ大会等）

広告物による、まちの賑わいづくりのため

その他

どのような目的でも規制を緩和しなくて
いい

わからない

無回答

<M.T.=210.9>

47.5 

45.5 

42.4 

19.9 

18.0 

10.4 

6.6 

1.0 

11.2 

8.5 

1.3 

0 10 20 30 40 50 （％）
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 エリア別にみると、「広告料収入を活用しての公共施設の整備・維持管理のため（歩道橋にエレベーター設置

等）」はセンターコアで5割を超えて多くなっている。「広告料収入を活用しての行政施策支援のため（緑を増や

す等）」は多摩中央部北で 5割を超えて多くなっている。 

 性・年齢別にみると、「広告料収入を活用しての地域の住民・事業者が独自に行う質の高いまちづくりのため

（街灯や歩道の整備、維持管理等）」は女性 50代から70歳以上で 5割近くと多くなっている。（表3－7－1） 

 

表 3－7－1 どのような目的であれば屋外広告物規制を緩和してもよいか－エリア別、性・年齢別 
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援
の

た

め
（

緑
を

増
や

す
等
）

広

告
料

収

入
を

活
用

し
て

の
地

域
の

住

民
・

事

業
者

が
独

自
に

行
う

質
の

高
い

ま

ち
づ

く

り
の

た
め
（

街

灯
や

歩
道

の

整

備
、

維

持
管

理
等
）

広

告
料

収

入
を

活
用

し
て

の
ま

ち
の

利

便
性

向

上
の

た
め
（

情

報
案

内
板

の

設

置
等
）

公

益
的

な

イ
ベ

ン
ト

を
開

催
す

る
た

め

（

東
京

マ

ラ
ソ

ン
等
）

短

期
的

な

イ
ベ

ン
ト

を
開

催
す

る
た

め

（

コ
ン

サ
ー

ト
、

ス

ポ
ー

ツ
大

会
等
）

広

告
物

に

よ
る
、

ま

ち
の

賑
わ

い
づ

く
り

の

た
め

そ

の
他

ど

の
よ

う

な
目

的
で

も
規

制
を

緩
和

し
な

く

て
い

い

わ

か
ら

な

い

無

回
答

1,775 47.5 45.5 42.4 19.9 18.0 10.4 6.6 1.0 11.2 8.5 1.3

1,165 48.4 46.0 43.3 19.7 19.0 11.0 5.2 1.0 11.3 7.7 1.2

セ ン タ ー コ ア 352 51.7 46.0 44.6 21.0 21.3 11.9 7.4 0.9 11.6 5.4 0.6

区部東 部・ 北部 312 48.1 47.8 47.4 18.6 12.8 10.6 3.5 1.0 8.7 10.9 1.3

区部西 部・ 南部 501 46.3 44.9 39.9 19.4 21.2 10.6 4.8 1.2 12.8 7.4 1.6

610 45.7 44.6 40.5 20.3 16.2 9.3 9.2 0.8 10.8 9.8 1.5

多 摩 東 部 226 46.9 48.7 37.2 21.2 19.0 9.7 8.0 1.3 12.4 8.4 0.9

多 摩 中 央 部 北 91 40.7 52.7 49.5 15.4 16.5 9.9 12.1 - 6.6 13.2 -

多 摩 中 央 部 南 246 47.2 39.0 39.0 22.0 15.0 8.5 10.2 0.8 12.2 8.1 2.4

多摩西部・島しょ 47 42.6 38.3 46.8 17.0 8.5 10.6 4.3 - 4.3 19.1 2.1

776 45.5 45.9 38.9 22.9 17.7 11.1 8.5 1.5 13.7 6.8 0.5

18 ～ 29 歳 61 32.8 34.4 34.4 27.9 21.3 16.4 16.4 1.6 9.8 9.8 -

30 代 92 58.7 53.3 40.2 20.7 13.0 14.1 7.6 - 8.7 9.8 -

40 代 154 46.8 44.2 35.7 23.4 16.9 13.0 9.1 2.6 10.4 8.4 -

50 代 170 46.5 49.4 35.9 20.6 20.0 12.9 10.0 2.9 14.7 5.9 -

60 代 124 49.2 50.0 45.2 23.4 12.9 7.3 5.6 - 19.4 3.2 0.8

70 歳 以 上 175 38.3 41.1 41.1 24.0 20.6 6.9 6.3 1.1 15.4 6.3 1.7

939 50.3 46.5 45.9 17.7 19.0 10.2 5.3 0.5 8.6 9.3 0.7

18 ～ 29 歳 83 47.0 38.6 36.1 18.1 21.7 13.3 8.4 - 8.4 10.8 -

30 代 128 57.8 45.3 43.8 13.3 17.2 13.3 9.4 0.8 4.7 10.9 -

40 代 166 56.0 44.6 40.4 24.7 20.5 10.8 4.2 0.6 9.6 4.8 -

50 代 188 48.4 50.5 48.9 14.9 18.6 8.0 4.3 - 10.6 7.4 0.5

60 代 164 43.9 47.6 49.4 17.7 17.7 11.0 2.4 1.2 11.0 10.4 1.2

70 歳 以 上 209 48.8 47.4 49.8 17.2 19.1 8.1 5.7 0.5 6.7 12.0 1.9

女 性 （ 計）

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部（ 計）

市 町 村 部（計）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計）
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 職業別にみると、「広告料収入を活用しての行政施策支援のため（緑を増やす等）」は販売・サービス職で約 5

割と多くなっている。「広告料収入を活用しての地域の住民・事業者が独自に行う質の高いまちづくりのため（街

灯や歩道の整備、維持管理等）」は無職の主婦・主夫で 5割近くと多くなっている。（表 3－7－2） 

 

表 3－7－2 どのような目的であれば屋外広告物規制を緩和してもよいか－職業別 

 

  

（％）

ｎ

広
告
料
収
入
を
活
用
し
て
の
公
共
施
設

の
整
備
・
維
持
管
理
の
た
め
（

歩
道
橋

に
エ
レ
ベ
ー

タ
ー

設
置
等
）

広
告
料
収
入
を
活
用
し
て
の
行
政
施
策

支
援
の
た
め
（

緑
を
増
や
す
等
）

広
告
料
収
入
を
活
用
し
て
の
地
域
の

住
民
・
事
業
者
が
独
自
に
行
う
質
の
高
い

ま
ち
づ
く
り
の
た
め
（

街
灯
や
歩
道
の

整
備
、

維
持
管
理
等
）

広
告
料
収
入
を
活
用
し
て
の
ま
ち
の

利
便
性
向
上
の
た
め
（

情
報
案
内
板
の

設
置
等
）

公
益
的
な
イ
ベ
ン
ト
を
開
催
す
る
た
め

（

東
京
マ
ラ
ソ
ン
等
）

短
期
的
な
イ
ベ
ン
ト
を
開
催
す
る
た
め

（

コ
ン
サ
ー

ト
、

ス
ポ
ー

ツ
大
会
等
）

広
告
物
に
よ
る
、

ま
ち
の
賑
わ
い
づ
く
り

の
た
め

そ
の
他

ど
の
よ
う
な
目
的
で
も
規
制
を
緩
和
し
な

く
て
い
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,775 47.5 45.5 42.4 19.9 18.0 10.4 6.6 1.0 11.2 8.5 1.3

200 47.0 46.5 40.0 22.5 21.0 9.5 7.0 1.0 13.0 7.5 0.5

995 49.2 46.6 41.5 20.5 17.1 11.8 6.8 0.8 11.2 8.2 0.3

経 営 ・ 管 理 職 141 46.8 44.0 38.3 24.1 19.1 9.9 8.5 3.5 13.5 3.5 0.7

専 門 ・ 技 術 職 313 49.2 47.6 37.1 19.2 14.1 11.5 6.7 0.3 13.1 8.3 0.3

事 務 職 241 53.1 46.1 40.7 23.2 20.7 12.0 5.4 0.4 10.0 6.6 0.4

労 務 ・ 技 能 職 104 39.4 41.3 47.1 15.4 19.2 14.4 8.7 1.0 8.7 16.3 -

販売・サービス職 182 51.1 50.0 48.9 19.2 15.4 12.1 7.1 - 9.3 9.3 -

330 46.7 45.2 49.1 17.3 20.3 8.5 5.2 0.9 10.6 10.3 1.2

43 44.2 39.5 41.9 20.9 27.9 16.3 14.0 - 4.7 7.0 -

167 46.1 42.5 41.3 18.6 15.0 6.6 6.0 1.2 12.6 7.8 2.4そ の 他 の 無 職

勤 め（計）

無 職 の主 婦・ 主夫

学 生

全 体

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計）
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3－8 屋外広告物行政に期待する取組 

図 3－8－1 

（全員の方に） 

問 23 東京都の屋外広告物行政について、今後、特に取組を期待することは何ですか。この中から 3つまで 

お選びください。（〇は 3つまで）（3Ｍ.Ａ.） 

 

 

 

 

 東京都の屋外広告物行政について、今後、特に取組を期待することを聞いたところ、「屋外広告物と景観との調

和」が 67％と最も多く、次いで「違反屋外広告物への対策強化」51％、「屋外広告物の安全対策」39％、「目的に

応じた屋外広告物の規制緩和」19％などの順となっている。（図3－8－1） 

 

  

(ｎ＝1,775)

屋外広告物と景観との調和

違反屋外広告物への対策強化

屋外広告物の安全対策

目的に応じた屋外広告物の規制緩和

新しい広告媒体への対応

その他

わからない

無回答

<M.T.=203.8>

67.1 

51.0 

39.2 

19.2 

17.3 

1.9 

8.2 

1.2 

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％）
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 エリア別にみると、「屋外広告物と景観との調和」はセンターコア、区部西部・南部で 7割を超えて多くなって

いる。 

 性・年齢別にみると、「屋外広告物と景観との調和」は女性 50代から60代で7割半ばと多くなっている。「違

反屋外広告物への対策強化」は男性 70歳以上で6割を超えて多くなっている。「屋外広告物の安全対策」は男性、

女性ともに70歳以上で5割を超えて多くなっている。（表3－8－1） 

 

表 3－8－1 屋外広告物行政に期待する取組－エリア別、性・年齢別 

 

（％）

ｎ

屋

外

広

告

物

と

景

観

と

の

調

和

違

反

屋

外

広

告

物

へ

の

対

策

強

化

屋

外

広

告

物

の

安

全

対

策

目

的

に

応

じ

た

屋

外

広

告

物

の

規

制

緩

和

新

し

い

広

告

媒

体

へ

の

対

応

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答

1,775 67.1 51.0 39.2 19.2 17.3 1.9 8.2 1.2

1,165 68.7 53.4 40.8 18.4 18.0 2.1 7.0 1.2

セ ン タ ー コ ア 352 72.7 55.1 42.9 17.6 18.5 2.8 6.0 0.6

区部東 部・北部 312 60.6 51.3 43.3 20.8 18.3 1.3 10.3 1.3

区部西 部・南部 501 70.9 53.5 37.7 17.4 17.6 2.0 5.6 1.6

610 64.1 46.6 36.1 20.8 15.9 1.5 10.5 1.3

多 摩 東 部 226 63.7 50.4 36.7 19.5 15.9 1.8 10.2 0.9

多 摩 中 央 部 北 91 65.9 40.7 41.8 23.1 14.3 - 12.1 -

多 摩 中 央 部 南 246 66.7 49.2 33.3 22.4 15.4 2.0 7.7 2.0

多摩西部・島しょ 47 48.9 25.5 36.2 14.9 21.3 - 23.4 2.1

776 66.4 55.5 37.0 21.3 20.9 2.2 6.1 0.4

18 ～ 29 歳 61 62.3 50.8 16.4 19.7 32.8 - 3.3 -

30 代 92 66.3 54.3 37.0 25.0 29.3 1.1 4.3 -

40 代 154 64.3 51.9 29.2 22.1 19.5 1.3 7.8 0.6

50 代 170 63.5 54.7 35.9 23.5 27.1 2.4 5.9 -

60 代 124 74.2 57.3 38.7 19.4 14.5 3.2 5.6 -

70 歳 以 上 175 66.9 60.6 50.9 18.3 12.0 3.4 6.9 1.1

939 70.0 48.1 41.5 18.1 14.9 1.5 9.6 0.6

18 ～ 29 歳 83 59.0 39.8 28.9 19.3 24.1 2.4 13.3 -

30 代 128 60.2 51.6 35.2 19.5 15.6 1.6 8.6 -

40 代 166 74.1 47.0 34.9 13.9 14.5 1.8 6.0 -

50 代 188 75.5 46.3 39.9 20.7 17.6 0.5 10.1 -

60 代 164 74.4 48.2 47.0 17.7 15.2 2.4 9.1 -

70 歳 以 上 209 68.4 51.7 53.1 18.2 8.6 0.5 11.5 2.9

女 性 （ 計）

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部（計）

市 町 村 部（計）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計）
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集 計 表 

（調査結果の一覧表） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問1　あなたは、東京の緑の量が以前に比べてどのようになったと感じますか。（〇は1つ）

　
　
　
　
ｎ

増
え
て
き
た
と
感
じ
る

減
っ

て
き
た
と
感
じ
る

変
わ
ら
な
い
と
感
じ
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1,775 15.0 32.5 38.0 12.8 1.6
＜エリア別＞
区部（計） 1,165 17.7 28.0 39.0 13.5 1.9
　センターコア 352 21.3 24.1 41.5 11.6 1.4
　区部東部・北部 312 16.7 28.2 36.5 16.3 2.2
　区部西部・南部 501 15.8 30.5 38.7 13.0 2.0
市町村部（計） 610 10.0 41.1 36.2 11.6 1.0
　多摩東部 226 9.3 47.3 31.9 11.1 0.4
　多摩中央部北 91 13.2 40.7 38.5 6.6 1.1
　多摩中央部南 246 10.2 35.0 39.8 13.4 1.6
　多摩西部・島しょ 47 6.4 44.7 34.0 14.9 -
＜性・年齢別＞
男性（計） 776 13.9 31.8 42.5 10.4 1.3
　18～29歳 61 9.8 24.6 44.3 21.3 -
　30代 92 13.0 21.7 46.7 18.5 -
　40代 154 12.3 23.4 55.8 7.8 0.6
　50代 170 17.6 30.6 40.6 10.0 1.2
　60代 124 9.7 39.5 40.3 8.9 1.6
　70歳以上 175 16.6 42.9 31.4 6.3 2.9
女性（計） 939 16.3 32.9 34.6 14.4 1.8
　18～29歳 83 9.6 24.1 42.2 22.9 1.2
　30代 128 17.2 23.4 38.3 20.3 0.8
　40代 166 15.7 32.5 36.1 15.1 0.6
　50代 188 18.6 31.4 35.1 14.4 0.5
　60代 164 14.0 33.5 37.8 11.0 3.7
　70歳以上 209 18.7 43.1 25.4 9.6 3.3
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 200 18.5 28.0 42.5 8.5 2.5
勤め（計） 995 14.6 29.9 40.5 14.1 0.9
　経営・管理職 141 17.7 27.0 45.4 9.2 0.7
　専門・技術職 313 11.8 30.7 43.5 12.8 1.3
　事務職 241 15.4 27.0 38.2 19.1 0.4
　労務・技能職 104 21.2 33.7 34.6 9.6 1.0
　販売・サービス職 182 12.6 31.9 38.5 15.9 1.1
無職の主婦・主夫 330 13.6 41.2 30.3 12.1 2.7
学生 43 14.0 27.9 44.2 14.0 -
その他の無職 167 18.0 32.9 35.3 11.4 2.4
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（問1で「1　増えてきたと感じる」と答えた方に）
問1－1　どのような点から、東京の緑が増えてきたと感じますか。この中から当てはまるものをいくつでもお選びください。
        （〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）

　
　
　
　
ｎ

身
近
に
公
園
が
増
え
た

街
路
樹
が
増
え
た

公
共
施
設
（

学
校
や
役
所
等
）

で
の
緑
が
増
え
た

都
心
に
あ
る
民
間
施
設
（

オ
フ
ィ

ス
ビ
ル
や
商
業

施
設
等
）

で
の
緑
が
増
え
た

み
ど
り
の
ネ
ッ

ト
ワ
ー

ク
（

街
路
樹
や
公
園
な
ど
に

連
続
性
が
あ
る
こ
と
）

が
増
え
た

山
地
や
河
川
な
ど
の
緑
が
増
え
た

そ
の
他

全体 267 31.8 32.2 25.5 68.9 14.2 5.6 3.4
＜エリア別＞
区部（計） 206 32.0 31.6 24.8 72.3 13.1 5.8 2.4
　センターコア 75 24.0 34.7 24.0 78.7 12.0 2.7 1.3
　区部東部・北部 52 53.8 25.0 30.8 48.1 11.5 13.5 1.9
　区部西部・南部 79 25.3 32.9 21.5 82.3 15.2 3.8 3.8
市町村部（計） 61 31.1 34.4 27.9 57.4 18.0 4.9 6.6
　多摩東部 21 47.6 23.8 14.3 42.9 9.5 4.8 -
　多摩中央部北 12 25.0 58.3 41.7 66.7 16.7 8.3 8.3
　多摩中央部南 25 24.0 32.0 28.0 68.0 24.0 - 12.0
　多摩西部・島しょ 3 - 33.3 66.7 33.3 33.3 33.3 -
＜性別＞
男性 108 27.8 36.1 30.6 68.5 13.0 8.3 1.9
女性 153 34.0 29.4 21.6 69.3 13.7 3.9 4.6
＜年齢別＞
18～29歳 14 7.1 35.7 28.6 64.3 28.6 14.3 -
30代 34 29.4 23.5 29.4 73.5 8.8 - -
40代 45 31.1 31.1 28.9 75.6 11.1 2.2 2.2
50代 67 22.4 25.4 23.9 85.1 11.9 6.0 3.0
60代 36 36.1 44.4 30.6 63.9 8.3 2.8 8.3
70歳以上 69 44.9 37.7 18.8 50.7 20.3 10.1 4.3
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 37 43.2 54.1 37.8 51.4 18.9 8.1 2.7
勤め（計） 145 24.8 28.3 26.2 77.9 10.3 5.5 4.1
　経営・管理職 25 12.0 24.0 32.0 96.0 12.0 12.0 4.0
　専門・技術職 37 27.0 24.3 16.2 73.0 10.8 5.4 5.4
　事務職 37 24.3 24.3 18.9 89.2 5.4 - 2.7
　労務・技能職 22 27.3 45.5 31.8 59.1 9.1 9.1 4.5
　販売・サービス職 23 34.8 26.1 43.5 65.2 17.4 4.3 4.3
無職の主婦・主夫 45 37.8 31.1 17.8 71.1 17.8 - 2.2
学生 6 16.7 16.7 16.7 50.0 33.3 16.7 -
その他の無職 30 43.3 33.3 20.0 50.0 13.3 10.0 -
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（問1で「2　減ってきたと感じる」と答えた方に）
問1－2　どのような点から、東京の緑が減ってきたと感じますか。この中から当てはまるものをいくつでもお選びください。
        （〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）

　
　
　
　
ｎ

街
路
樹
が
減
っ

た

公
共
施
設
（

学
校
や
役
所
等
）

で
の
緑
が
減
っ

た

都
心
に
あ
る
民
間
施
設
（

オ
フ
ィ

ス
ビ
ル
や
商
業

施
設
等
）

で
の
緑
が
減
っ

た

水
田
や
畑
な
ど
の
緑
が
減
っ

た

山
地
や
河
川
な
ど
の
緑
が
減
っ

た

そ
の
他

無
回
答

全体 577 46.8 33.1 37.8 47.0 21.7 15.9 0.3
＜エリア別＞
区部（計） 326 51.2 38.0 42.0 35.0 16.9 19.9 0.3
　センターコア 85 67.1 48.2 44.7 18.8 20.0 17.6 -
　区部東部・北部 88 50.0 36.4 30.7 37.5 10.2 18.2 -
　区部西部・南部 153 43.1 33.3 47.1 42.5 19.0 22.2 0.7
市町村部（計） 251 41.0 26.7 32.3 62.5 27.9 10.8 0.4
　多摩東部 107 41.1 26.2 33.6 62.6 21.5 13.1 0.9
　多摩中央部北 37 40.5 18.9 24.3 67.6 18.9 8.1 -
　多摩中央部南 86 43.0 29.1 37.2 58.1 37.2 10.5 -
　多摩西部・島しょ 21 33.3 33.3 19.0 71.4 38.1 4.8 -
＜性別＞
男性 247 47.0 35.2 42.1 50.6 19.8 15.0 -
女性 309 46.9 31.4 34.6 45.0 23.6 16.8 0.6
＜年齢別＞
18～29歳 38 31.6 28.9 44.7 44.7 34.2 7.9 -
30代 52 40.4 25.0 26.9 57.7 23.1 7.7 -
40代 93 44.1 31.2 28.0 48.4 25.8 17.2 -
50代 112 59.8 32.1 39.3 45.5 13.4 16.1 -
60代 106 47.2 33.0 39.6 46.2 24.5 19.8 -
70歳以上 167 44.9 38.9 43.1 45.5 19.8 16.8 1.2
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 56 51.8 41.1 50.0 37.5 23.2 12.5 -
勤め（計） 298 48.3 31.5 36.6 49.3 22.1 14.4 -
　経営・管理職 38 63.2 31.6 52.6 42.1 28.9 5.3 -
　専門・技術職 96 41.7 34.4 37.5 51.0 31.3 17.7 -
　事務職 65 55.4 32.3 27.7 46.2 18.5 20.0 -
　労務・技能職 35 51.4 28.6 31.4 54.3 5.7 8.6 -
　販売・サービス職 58 43.1 27.6 37.9 53.4 19.0 12.1 -
無職の主婦・主夫 136 44.9 29.4 36.0 45.6 18.4 16.9 1.5
学生 12 33.3 33.3 33.3 58.3 33.3 16.7 -
その他の無職 55 38.2 36.4 34.5 47.3 20.0 21.8 -
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問2　東京の緑について、あなたが思い浮かべるものは何ですか。この中から3つまでお選びください。
     （〇は3つまで）（3Ｍ.Ａ.）

　
　
　
　
ｎ

公
園
の
緑

街
路
樹
の
緑

都
心
の
ビ
ル
街
な
ど
に
あ
る
公
開
空
地
（

敷
地
内
の

広
場
や
歩
行
ス
ペ
ー

ス
）

の
緑

河
川
な
ど
の
水
辺
の
緑

寺
や
神
社
に
あ
る
緑

公
共
施
設
（

学
校
や
役
所
等
）

の
敷
地
内
の
緑

住
宅
地
の
庭
木
や
生
垣
な
ど
の
緑

里
山
な
ど
の
丘
陵
地
や
山
地
の
緑

水
田
や
畑
な
ど
の
緑

屋
敷
林
や
崖
線
（

長
く
連
な
っ

た
が
け
状
の
土
地
）

な
ど
の
林
の
緑

小
笠
原
諸
島
な
ど
の
島
し
ょ

の
緑

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1,775 77.0 63.2 30.8 21.1 32.9 13.4 17.2 11.4 5.4 3.9 2.0 1.1 0.5 1.5
＜エリア別＞
区部（計） 1,165 79.0 63.2 34.8 20.0 36.2 13.7 17.4 5.0 3.0 2.8 2.4 1.3 0.5 1.5
　センターコア 352 79.0 64.8 45.5 16.8 33.8 13.1 13.4 6.3 0.6 0.9 2.3 1.1 1.1 1.1
　区部東部・北部 312 78.8 60.6 25.6 29.2 32.4 16.0 17.0 5.1 5.1 2.6 3.5 1.0 0.3 1.6
　区部西部・南部 501 79.0 63.7 32.9 16.6 40.3 12.8 20.6 4.0 3.4 4.4 1.8 1.6 0.2 1.8
市町村部（計） 610 73.3 63.1 23.1 23.1 26.6 12.6 16.9 23.6 9.8 5.9 1.1 0.8 0.5 1.5
　多摩東部 226 77.0 59.3 24.3 22.1 33.6 13.7 20.4 12.8 10.2 9.3 0.4 0.9 - 1.3
　多摩中央部北 91 74.7 69.2 19.8 29.7 25.3 14.3 9.9 28.6 12.1 1.1 2.2 - - 1.1
　多摩中央部南 246 72.8 65.4 25.6 21.1 20.7 11.4 16.7 25.6 8.1 4.9 1.2 0.8 0.8 2.0
　多摩西部・島しょ 47 55.3 57.4 10.6 25.5 25.5 10.6 14.9 55.3 12.8 4.3 2.1 2.1 2.1 -
＜性・年齢別＞
男性（計） 776 78.1 59.8 28.6 22.8 35.4 11.5 15.6 11.3 5.7 4.3 2.6 1.5 0.6 1.7
　18～29歳 61 78.7 55.7 34.4 24.6 27.9 14.8 14.8 11.5 4.9 3.3 3.3 - 1.6 -
　30代 92 85.9 50.0 38.0 23.9 31.5 13.0 15.2 4.3 8.7 3.3 3.3 2.2 - -
　40代 154 81.2 66.2 30.5 26.0 33.8 9.1 13.0 10.4 6.5 2.6 1.9 0.6 - 0.6
　50代 170 74.7 64.1 33.5 24.1 34.7 7.6 12.9 10.0 4.1 2.4 4.1 3.5 1.2 1.8
　60代 124 79.8 63.7 23.4 17.7 45.2 8.9 11.3 12.9 5.6 4.8 2.4 0.8 0.8 3.2
　70歳以上 175 73.1 53.7 18.9 21.1 35.4 17.1 24.0 16.0 5.1 8.0 1.1 1.1 0.6 2.9
女性（計） 939 76.1 66.5 32.7 19.6 31.8 14.9 18.5 11.5 5.2 3.5 1.3 0.9 0.1 1.3
　18～29歳 83 73.5 65.1 34.9 19.3 21.7 31.3 14.5 10.8 3.6 1.2 - 3.6 - -
　30代 128 78.9 68.0 35.9 18.8 27.3 14.1 14.1 8.6 5.5 3.1 1.6 - - 0.8
　40代 166 83.7 68.7 39.2 21.7 21.1 15.7 12.7 12.7 4.2 1.8 1.2 - - 0.6
　50代 188 80.3 70.2 35.1 21.3 39.9 10.6 14.9 6.9 5.3 2.1 1.6 1.1 - 1.1
　60代 164 76.8 66.5 28.0 19.5 39.6 11.0 19.5 12.8 2.4 5.5 1.8 1.2 - 1.8
　70歳以上 209 65.6 60.8 25.8 17.2 33.5 15.3 30.1 15.8 8.6 5.7 1.0 0.5 0.5 2.4
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 200 74.5 65.5 31.5 20.0 37.0 12.0 14.5 6.5 4.0 4.0 2.0 1.5 - 2.0
勤め（計） 995 80.0 64.8 34.0 21.8 31.2 13.7 14.4 10.6 4.6 2.9 2.1 1.2 0.4 1.1
　経営・管理職 141 80.9 69.5 36.2 21.3 31.9 12.1 9.9 8.5 2.8 2.1 0.7 1.4 1.4 1.4
　専門・技術職 313 79.9 67.4 34.2 21.4 26.8 15.0 10.5 11.5 6.4 2.6 2.6 1.3 0.3 1.3
　事務職 241 81.7 66.4 35.3 15.8 35.7 12.9 19.1 9.5 1.7 2.9 2.5 1.2 0.4 0.4
　労務・技能職 104 77.9 56.7 30.8 23.1 34.6 15.4 16.3 11.5 5.8 2.9 1.9 1.0 - 1.0
　販売・サービス職 182 78.0 58.8 34.1 29.7 30.2 12.6 17.0 11.5 6.6 4.4 1.6 1.1 - 1.1
無職の主婦・主夫 330 70.0 62.4 26.4 18.5 36.7 12.4 24.2 16.4 9.4 4.8 1.5 0.6 0.3 1.8
学生 43 83.7 55.8 30.2 23.3 23.3 23.3 11.6 11.6 9.3 7.0 2.3 2.3 - -
その他の無職 167 74.9 57.5 21.6 22.2 36.5 11.4 23.4 12.6 3.6 6.0 1.8 1.2 1.2 1.8
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問3　あなたは、東京の緑を増やしたり保全することは必要だと思いますか。（〇は1つ）

　
　
　
　
ｎ

必
要
だ
と
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要
だ
と
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要
だ
と
思
わ
な
い

必
要
だ
と
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

必
要
だ
と
思
う
（

計
）

必
要
だ
と
思
わ
な
い
（

計
）

全体 1,775 75.5 19.8 1.2 0.8 2.3 0.2 95.4 2.1
＜エリア別＞
区部（計） 1,165 76.6 18.8 1.4 0.7 2.2 0.3 95.4 2.1
　センターコア 352 80.1 15.9 1.4 0.9 1.7 - 96.0 2.3
　区部東部・北部 312 69.9 26.0 0.6 0.3 2.9 0.3 95.8 1.0
　区部西部・南部 501 78.2 16.4 1.8 0.8 2.2 0.6 94.6 2.6
市町村部（計） 610 73.6 21.8 1.0 1.1 2.5 - 95.4 2.1
　多摩東部 226 78.8 19.0 0.4 0.4 1.3 - 97.8 0.9
　多摩中央部北 91 67.0 29.7 1.1 1.1 1.1 - 96.7 2.2
　多摩中央部南 246 75.6 19.5 0.4 1.6 2.8 - 95.1 2.0
　多摩西部・島しょ 47 51.1 31.9 6.4 2.1 8.5 - 83.0 8.5
＜性・年齢別＞
男性（計） 776 73.3 21.0 1.9 1.4 2.1 0.3 94.3 3.4
　18～29歳 61 59.0 26.2 4.9 1.6 8.2 - 85.2 6.6
　30代 92 67.4 25.0 3.3 2.2 2.2 - 92.4 5.4
　40代 154 68.8 24.0 3.9 1.3 1.9 - 92.9 5.2
　50代 170 75.9 19.4 0.6 2.9 1.2 - 95.3 3.5
　60代 124 82.3 15.3 0.8 - 1.6 - 97.6 0.8
　70歳以上 175 76.6 20.0 0.6 0.6 1.1 1.1 96.6 1.1
女性（計） 939 77.2 19.4 0.6 0.2 2.3 0.2 96.6 0.9
　18～29歳 83 75.9 20.5 1.2 - 2.4 - 96.4 1.2
　30代 128 74.2 19.5 0.8 0.8 4.7 - 93.8 1.6
　40代 166 80.1 19.3 - - 0.6 - 99.4 -
　50代 188 73.9 23.4 0.5 - 2.1 - 97.3 0.5
　60代 164 81.1 14.6 0.6 0.6 2.4 0.6 95.7 1.2
　70歳以上 209 77.0 19.1 1.0 - 2.4 0.5 96.2 1.0
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 200 78.0 18.5 1.0 0.5 1.0 1.0 96.5 1.5
勤め（計） 995 73.8 21.3 1.6 1.1 2.1 0.1 95.1 2.7
　経営・管理職 141 78.7 19.9 - 0.7 0.7 - 98.6 0.7
　専門・技術職 313 77.6 19.2 1.6 1.0 0.6 - 96.8 2.6
　事務職 241 77.2 17.0 1.2 0.4 3.7 0.4 94.2 1.7
　労務・技能職 104 59.6 31.7 2.9 1.0 4.8 - 91.3 3.8
　販売・サービス職 182 65.9 26.4 2.7 2.7 2.2 - 92.3 5.5
無職の主婦・主夫 330 77.6 19.4 0.3 0.3 2.4 - 97.0 0.6
学生 43 72.1 18.6 2.3 2.3 4.7 - 90.7 4.7
その他の無職 167 77.8 16.8 1.2 0.6 3.6 - 94.6 1.8

（注）『必要だと思う（計）』は「必要だと思う」「どちらかといえば必要だと思う」の合計
      『必要だと思わない（計）』は「必要だと思わない」「どちらかといえば必要だと思わない」の合計

- 83 -



（問3で「1　必要だと思う」「2　どちらかといえば必要だと思う」と答えた方に）
問3－1　どのような緑を増やしたほうがいいと思いますか。この中からいくつでもお選びください。
        （〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）

　
　
　
　
ｎ

公
園
の
緑

公
園
や
街
中
に
あ
る
花
壇

街
路
樹
の
緑

都
心
の
民
間
施
設
（

オ
フ
ィ

ス
ビ
ル
や
商
業
施
設
等
）

に
あ
る
植
栽
や
壁
面
、

屋
上
庭
園
の
緑

公
共
施
設
（

学
校
や
役
所
等
）

の
敷
地
内
の
緑

住
宅
地
の
庭
木
や
生
垣
な
ど
の
緑

山
地
や
河
川
な
ど
の
緑

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1,693 62.7 42.6 64.2 50.3 47.8 24.8 34.6 2.1 1.1 0.2
＜エリア別＞
区部（計） 1,111 64.0 42.5 65.3 53.4 48.5 24.5 30.3 2.4 1.2 0.4
　センターコア 338 63.0 45.0 68.3 56.2 50.9 23.1 29.3 1.8 0.6 -
　区部東部・北部 299 59.5 45.5 59.9 47.5 44.8 20.4 29.4 3.0 2.3 0.7
　区部西部・南部 474 67.5 38.8 66.5 55.1 49.2 28.1 31.6 2.5 0.8 0.4
市町村部（計） 582 60.1 43.0 62.2 44.3 46.4 25.4 42.6 1.4 0.9 -
　多摩東部 221 61.1 43.9 62.0 42.5 48.9 29.0 41.2 0.9 0.5 -
　多摩中央部北 88 52.3 44.3 62.5 40.9 40.9 22.7 43.2 2.3 2.3 -
　多摩中央部南 234 63.7 43.2 64.1 47.9 44.9 22.6 42.7 1.7 - -
　多摩西部・島しょ 39 51.3 33.3 51.3 41.0 53.8 28.2 48.7 - 5.1 -
＜性・年齢別＞
男性（計） 732 66.5 39.1 63.0 47.3 47.4 25.1 34.8 1.8 1.0 -
　18～29歳 52 51.9 40.4 55.8 57.7 42.3 17.3 32.7 - 1.9 -
　30代 85 62.4 30.6 50.6 49.4 41.2 18.8 35.3 1.2 - -
　40代 143 61.5 35.7 62.2 42.0 42.0 24.5 39.2 1.4 2.8 -
　50代 162 66.7 40.7 64.8 54.3 48.1 20.4 38.3 2.5 0.6 -
　60代 121 74.4 38.8 67.8 54.5 55.4 25.6 30.6 3.3 0.8 -
　70歳以上 169 71.6 44.4 66.9 35.5 50.3 35.5 31.4 1.2 - -
女性（計） 907 59.3 45.4 64.8 53.5 47.7 24.1 34.4 2.3 1.2 0.3
　18～29歳 80 50.0 43.8 60.0 51.3 31.3 18.8 33.8 1.3 1.3 -
　30代 120 55.8 45.0 56.7 57.5 50.0 17.5 36.7 1.7 - 0.8
　40代 165 63.6 33.9 58.2 58.8 50.9 18.2 35.2 3.6 0.6 -
　50代 183 56.3 45.4 65.6 63.9 45.4 17.5 27.3 3.3 1.6 0.5
　60代 157 58.6 47.1 70.7 54.1 49.0 27.4 36.9 2.5 3.2 -
　70歳以上 201 64.7 54.2 71.6 37.3 51.2 38.3 36.8 1.0 0.5 0.5
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 193 64.2 46.1 63.2 48.2 51.8 21.8 31.6 4.1 1.0 -
勤め（計） 946 61.6 40.0 63.2 54.7 46.3 21.6 34.9 1.9 1.2 0.3
　経営・管理職 139 60.4 36.7 66.9 57.6 40.3 25.2 30.9 1.4 2.2 -
　専門・技術職 303 64.7 38.9 61.1 53.1 47.2 21.5 40.3 2.3 0.3 -
　事務職 227 62.1 41.4 67.0 57.7 48.9 23.8 37.0 2.2 0.9 0.9
　労務・技能職 95 57.9 38.9 57.9 46.3 40.0 17.9 34.7 2.1 2.1 1.1
　販売・サービス職 168 57.7 41.7 63.1 55.4 50.6 17.3 26.2 1.2 1.8 -
無職の主婦・主夫 320 62.8 48.4 65.0 46.9 51.9 29.4 33.1 1.3 0.9 -
学生 39 38.5 25.6 64.1 38.5 28.2 17.9 46.2 2.6 2.6 -
その他の無職 158 69.6 44.3 67.7 39.9 43.0 36.1 32.9 1.3 0.6 0.6
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（問3で「1　必要だと思う」「2　どちらかといえば必要だと思う」と答えた方に）
問3－2　どのような緑を保全したほうがいいと思いますか。この中からいくつでもお選びください。
        （〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）

　
　
　
　
ｎ

高
尾
山
な
ど
の
山
地
の
緑

様
々
な
動
植
物
が
生
育
・
生
息
す
る
丘
陵
地
の
緑

高
台
と
低
地
を
つ
な
ぐ
崖
線
（

長
く
連
な
っ

た

が
け
状
の
土
地
）

の
緑

河
川
な
ど
の
水
辺
の
緑

住
宅
地
に
あ
る
屋
敷
林
な
ど
の
樹
林
地
や
寺
や

神
社
に
あ
る
緑

公
園
の
樹
木
や
街
路
樹
の
緑

水
田
や
畑
な
ど
の
緑

小
笠
原
諸
島
な
ど
の
島
し
ょ

の
緑

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1,693 62.3 66.3 29.7 55.2 47.1 75.6 27.1 29.7 2.1 0.8 0.9
＜エリア別＞
区部（計） 1,111 60.4 65.4 30.2 57.2 50.4 77.2 24.8 31.4 2.6 0.7 1.0
　センターコア 338 59.8 66.3 29.6 55.6 51.8 79.9 22.8 33.1 1.8 1.2 1.5
　区部東部・北部 299 51.2 59.5 23.7 59.9 42.8 71.9 21.1 24.1 2.3 1.0 1.3
　区部西部・南部 474 66.7 68.6 34.6 56.8 54.2 78.7 28.5 34.8 3.4 0.2 0.4
市町村部（計） 582 65.8 68.0 28.9 51.4 40.7 72.5 31.4 26.3 1.0 0.9 0.7
　多摩東部 221 61.5 68.3 33.0 55.2 42.1 73.3 32.1 28.5 0.9 - 1.4
　多摩中央部北 88 63.6 68.2 20.5 50.0 36.4 62.5 33.0 20.5 - 3.4 -
　多摩中央部南 234 72.6 67.9 29.5 50.9 43.6 77.8 29.1 28.2 1.7 0.9 -
　多摩西部・島しょ 39 53.8 66.7 20.5 35.9 25.6 59.0 38.5 15.4 - - 2.6
＜性・年齢別＞
男性（計） 732 58.9 63.8 31.0 56.8 48.2 77.0 24.7 26.1 2.2 0.7 0.1
　18～29歳 52 67.3 71.2 23.1 55.8 36.5 61.5 26.9 38.5 - 1.9 -
　30代 85 62.4 70.6 34.1 55.3 49.4 74.1 34.1 36.5 1.2 1.2 -
　40代 143 59.4 60.1 30.8 60.8 42.7 69.9 31.5 31.5 3.5 1.4 -
　50代 162 70.4 65.4 35.2 53.7 46.9 77.8 30.2 26.5 2.5 0.6 -
　60代 121 61.2 70.2 32.2 64.5 52.9 81.0 20.7 25.6 2.5 - 0.8
　70歳以上 169 41.4 55.0 27.2 52.1 53.8 85.8 11.2 12.4 1.8 - -
女性（計） 907 64.5 68.5 28.8 53.8 46.4 74.3 28.4 32.2 2.0 0.8 1.5
　18～29歳 80 63.8 70.0 18.8 47.5 38.8 57.5 37.5 37.5 1.3 3.8 1.3
　30代 120 76.7 75.0 33.3 60.0 48.3 76.7 44.2 45.8 - 1.7 1.7
　40代 165 69.7 73.9 27.9 55.8 41.8 70.9 30.3 38.2 1.2 0.6 1.2
　50代 183 68.9 74.3 31.1 50.8 46.4 73.2 27.9 37.2 2.7 0.5 0.5
　60代 157 66.2 63.7 33.8 52.9 52.2 75.2 20.4 26.8 3.2 - -
　70歳以上 201 47.8 57.7 24.4 54.2 47.3 82.6 20.4 16.4 2.0 - 4.0
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 193 61.1 67.9 31.6 57.0 46.6 76.7 25.9 30.1 2.6 1.0 1.0
勤め（計） 946 66.0 68.7 30.7 55.5 45.2 72.4 30.2 32.6 1.9 0.7 0.7
　経営・管理職 139 59.0 63.3 28.1 53.2 46.0 74.8 30.2 28.1 - 0.7 -
　専門・技術職 303 68.3 72.9 35.6 58.1 44.2 71.3 31.7 33.3 2.3 0.3 0.3
　事務職 227 70.9 69.2 33.0 54.6 50.7 74.0 31.7 38.8 2.6 0.9 1.3
　労務・技能職 95 62.1 68.4 22.1 62.1 33.7 65.3 29.5 28.4 4.2 1.1 -
　販売・サービス職 168 64.3 66.7 26.8 52.4 45.8 74.4 26.8 29.2 0.6 0.6 1.8
無職の主婦・主夫 320 53.1 63.8 26.3 53.1 48.4 79.7 22.5 22.5 1.6 0.6 1.6
学生 39 69.2 64.1 23.1 53.8 43.6 64.1 33.3 48.7 - 2.6 -
その他の無職 158 57.0 58.2 27.8 53.8 57.6 86.1 17.1 22.2 3.2 0.6 0.6
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（問3で「1　必要だと思う」「2　どちらかといえば必要だと思う」と答えた方に）
問3－3　東京の緑を増やしたり保全することが必要だと思う理由は、どのようなことですか。
        この中からいくつでもお選びください。（〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）

　
　
　
　
ｎ

日
常
生
活
に
潤
い
や
安
ら
ぎ
を
与
え
て
く
れ
る
か
ら

空
気
が
き
れ
い
に
な
る
か
ら

二
酸
化
炭
素
を
吸
収
し
、

地
球
温
暖
化
対
策
に
必
要
だ
か
ら

ヒ
ー

ト
ア
イ
ラ
ン
ド
現
象
の
緩
和
に
必
要
だ
か
ら

雨
水
を
貯
留
浸
透
し
、

集
中
豪
雨
な
ど
に
よ
る
水
害
の
軽
減

に
効
果
的
だ
か
ら

美
し
い
景
観
を
創
出
す
る
た
め
に
必
要
だ
か
ら

様
々
な
生
物
の
生
息
場
所
と
し
て
必
要
だ
か
ら

延
焼
や
が
け
崩
れ
な
ど
の
防
災
対
策
に
必
要
だ
か
ら

災
害
時
に
避
難
す
る
広
場
と
し
て
必
要
だ
か
ら

ス
ポ
ー

ツ
や
レ
ク
リ
エ
ー

シ
ョ

ン
な
ど
を
行
う
広
場
と
し
て

必
要
だ
か
ら

樹
木
が
日
陰
を
つ
く
り
、

真
夏
の
酷
暑
対
策
に
な
る
か
ら

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1,693 78.9 57.3 64.3 58.6 49.1 51.4 49.1 27.6 18.8 15.1 63.3 1.5 0.1 0.4
＜エリア別＞
区部（計） 1,111 79.7 57.2 63.4 59.1 47.9 52.2 48.0 28.3 21.1 15.9 64.1 1.6 0.1 0.5
　センターコア 338 82.8 57.1 65.4 58.0 49.1 58.6 49.4 28.1 20.4 16.0 63.3 1.5 - 0.9
　区部東部・北部 299 73.6 58.5 59.5 54.5 43.1 44.5 43.5 24.1 22.1 16.1 63.2 2.0 0.3 0.3
　区部西部・南部 474 81.2 56.5 64.3 62.9 50.0 52.5 49.8 31.0 20.9 15.8 65.2 1.5 - 0.2
市町村部（計） 582 77.5 57.4 66.2 57.6 51.5 49.8 51.4 26.5 14.4 13.4 61.7 1.4 0.2 0.2
　多摩東部 221 81.0 57.5 65.6 60.6 54.3 50.7 57.0 26.2 14.9 14.0 62.0 1.4 - -
　多摩中央部北 88 77.3 53.4 63.6 48.9 46.6 39.8 48.9 15.9 14.8 15.9 54.5 - 1.1 1.1
　多摩中央部南 234 75.6 60.3 69.2 60.3 51.3 52.6 46.6 29.1 13.2 12.0 65.0 2.1 - -
　多摩西部・島しょ 39 69.2 48.7 56.4 43.6 48.7 51.3 53.8 35.9 17.9 12.8 56.4 - - -
＜性・年齢別＞
男性（計） 732 76.5 51.8 59.6 58.1 47.0 54.5 45.9 26.2 16.7 14.9 56.3 1.1 0.1 0.4
　18～29歳 52 69.2 53.8 51.9 38.5 32.7 53.8 36.5 19.2 13.5 3.8 42.3 - - -
　30代 85 68.2 52.9 51.8 54.1 49.4 54.1 45.9 22.4 10.6 12.9 44.7 1.2 - 1.2
　40代 143 74.1 46.2 52.4 54.5 45.5 58.7 47.6 23.1 11.9 16.8 53.1 0.7 - 0.7
　50代 162 77.2 57.4 66.7 66.7 47.5 54.9 45.1 28.4 18.5 19.8 61.7 0.6 - -
　60代 121 81.8 47.1 62.0 68.6 51.2 58.7 52.1 30.6 16.5 16.5 62.0 - - 0.8
　70歳以上 169 80.5 53.3 63.3 53.3 47.9 47.9 43.8 27.8 23.1 11.8 59.8 3.0 0.6 -
女性（計） 907 80.9 61.6 68.1 58.8 50.9 49.1 51.0 28.4 19.7 14.9 68.7 1.9 0.1 0.3
　18～29歳 80 70.0 58.8 62.5 37.5 35.0 52.5 41.3 17.5 8.8 8.8 55.0 3.8 - -
　30代 120 75.0 61.7 55.8 45.0 45.8 62.5 55.0 23.3 12.5 14.2 58.3 - 0.8 0.8
　40代 165 77.6 52.7 61.2 62.4 46.1 46.7 55.2 23.0 10.3 13.3 63.6 0.6 - 0.6
　50代 183 80.9 63.9 71.6 65.6 53.6 43.2 54.6 27.3 19.7 11.5 67.8 2.7 - 0.5
　60代 157 83.4 64.3 72.6 66.9 58.0 49.0 49.0 33.8 21.7 13.4 77.1 1.9 - -
　70歳以上 201 89.6 65.7 76.6 59.7 56.2 46.8 47.3 36.8 34.3 22.9 78.6 2.0 - -
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 193 74.6 60.1 60.6 58.0 45.1 50.8 50.3 26.4 18.1 17.1 57.5 1.0 1.0 1.0
勤め（計） 946 77.0 56.1 62.7 59.7 49.4 51.8 50.0 25.5 14.8 14.7 61.1 1.2 - 0.3
　経営・管理職 139 82.0 52.5 67.6 64.7 48.2 59.0 49.6 22.3 10.1 11.5 58.3 - - -
　専門・技術職 303 77.6 55.1 61.4 58.7 50.8 55.4 52.1 30.4 14.5 14.9 57.8 1.7 - -
　事務職 227 78.4 62.1 63.9 64.3 52.9 50.7 49.8 26.0 18.5 15.4 64.3 1.3 - 0.4
　労務・技能職 95 72.6 47.4 53.7 55.8 44.2 46.3 43.2 21.1 10.5 17.9 68.4 - - 1.1
　販売・サービス職 168 73.2 59.5 66.1 54.2 47.0 45.8 50.6 22.0 16.7 15.5 61.3 1.8 - -
無職の主婦・主夫 320 87.8 61.6 73.4 58.4 53.4 52.2 44.1 30.9 25.3 15.6 72.2 1.6 - 0.3
学生 39 64.1 59.0 59.0 33.3 23.1 53.8 46.2 17.9 5.1 5.1 51.3 2.6 - -
その他の無職 158 79.7 51.9 61.4 57.0 50.0 46.8 52.5 34.2 30.4 13.9 67.7 2.5 - -
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問4　あなたは、東京の緑をより豊かにするためには、どのような取組が重要だと思いますか。
     最も重要だと思う取組をこの中から1つお選びください。（〇は1つ）

　
　
　
　
ｎ

都
市
部
の
ま
ち
づ
く
り
に
お
い
て
、

広
場
や
歩
行
ス
ペ
ー

ス

な
ど
の
緑
の
創
出
を
促
進
す
る

公
園
や
街
路
樹
な
ど
の
新
た
な
緑
を
創
出
す
る

都
民
や
企
業
に
よ
る
自
主
的
な
緑
化
や
保
全
活
動
を
促
進
す
る

屋
敷
林
や
崖
線
（

長
く
連
な
っ

た
が
け
状
の
土
地
）
、

農
地

な
ど
の
既
存
の
緑
を
守
り
育
て
る

公
共
施
設
（

学
校
や
役
所
等
）

の
敷
地
内
の
緑
化
を
進
め
る

河
川
な
ど
の
水
辺
の
緑
を
充
実
さ
せ
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1,775 34.4 22.0 17.1 6.5 5.3 7.2 2.8 3.8 1.0
＜エリア別＞
区部（計） 1,165 34.9 21.7 17.4 5.8 5.7 6.5 2.7 4.1 1.1
　センターコア 352 36.1 22.7 17.9 5.1 5.4 5.7 3.1 3.1 0.9
　区部東部・北部 312 33.3 23.7 15.7 4.8 5.4 6.4 2.2 8.0 0.3
　区部西部・南部 501 35.1 19.8 18.2 7.0 6.0 7.2 2.6 2.4 1.8
市町村部（計） 610 33.4 22.5 16.4 7.7 4.6 8.5 3.0 3.3 0.7
　多摩東部 226 33.2 21.7 18.1 9.3 4.4 8.8 2.7 1.8 -
　多摩中央部北 91 33.0 30.8 15.4 2.2 3.3 6.6 2.2 6.6 -
　多摩中央部南 246 35.0 21.1 14.6 8.1 4.5 8.5 3.7 3.3 1.2
　多摩西部・島しょ 47 27.7 17.0 19.1 8.5 8.5 10.6 2.1 4.3 2.1
＜性・年齢別＞
男性（計） 776 33.8 22.4 17.3 5.3 6.4 9.0 2.8 2.2 0.8
　18～29歳 61 36.1 21.3 16.4 1.6 6.6 8.2 4.9 4.9 -
　30代 92 27.2 19.6 20.7 7.6 8.7 12.0 3.3 1.1 -
　40代 154 33.8 22.7 15.6 7.8 5.2 9.1 3.9 1.3 0.6
　50代 170 34.1 20.6 17.1 5.3 5.9 10.0 3.5 2.9 0.6
　60代 124 37.1 24.2 16.1 4.0 7.3 8.9 0.8 1.6 -
　70歳以上 175 33.7 24.6 18.3 4.0 6.3 6.9 1.7 2.3 2.3
女性（計） 939 35.3 21.3 17.1 7.7 4.0 6.0 2.8 4.8 1.1
　18～29歳 83 34.9 20.5 9.6 13.3 6.0 7.2 - 7.2 1.2
　30代 128 40.6 20.3 15.6 7.8 2.3 3.9 3.9 3.9 1.6
　40代 166 30.7 19.9 18.7 6.6 7.2 9.6 4.2 2.4 0.6
　50代 188 35.6 20.7 18.1 6.9 3.7 5.3 2.7 6.4 0.5
　60代 164 29.9 23.8 19.5 9.8 2.4 6.1 2.4 5.5 0.6
　70歳以上 209 39.7 22.0 17.2 5.3 3.3 3.8 2.4 4.3 1.9
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 200 23.5 24.5 22.5 6.0 7.0 7.5 3.5 3.0 2.5
勤め（計） 995 34.5 21.8 16.0 7.6 5.4 7.4 3.3 3.4 0.5
　経営・管理職 141 34.0 23.4 18.4 6.4 5.0 7.8 2.8 2.1 -
　専門・技術職 313 30.7 24.6 14.1 7.7 7.3 8.3 4.8 2.6 -
　事務職 241 38.2 18.7 13.7 8.3 3.7 8.3 3.3 4.6 1.2
　労務・技能職 104 32.7 21.2 17.3 9.6 3.8 8.7 - 5.8 1.0
　販売・サービス職 182 36.8 20.9 19.8 6.6 4.4 4.4 3.3 3.3 0.5
無職の主婦・主夫 330 39.1 20.9 17.3 5.5 3.3 7.0 1.5 4.2 1.2
学生 43 27.9 18.6 18.6 7.0 14.0 9.3 - 4.7 -
その他の無職 167 37.1 22.2 18.0 3.0 4.2 6.0 1.8 6.0 1.8
＜東京の緑の変化別＞
増えてきたと感じる 267 40.1 16.9 21.3 5.2 5.2 5.6 3.0 1.1 1.5
減ってきたと感じる 577 32.4 22.7 17.2 8.1 6.2 6.2 3.6 2.6 0.9
変わらないと感じる 675 35.6 24.4 16.3 6.2 5.3 7.7 1.8 2.2 0.4
わからない 228 29.4 19.3 13.6 4.8 2.2 10.5 3.5 14.5 2.2
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問5　あなたは、東京の緑（公園や森林等）に親しみを感じていますか。（〇は1つ）

　
　
　
　
ｎ

親
し
み
を
感
じ
て
い
る

少
し
親
し
み
を
感
じ
て
い
る

あ
ま
り
親
し
み
を
感
じ
て
い
な
い

親
し
み
を
感
じ
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

親
し
み
を
感
じ
て
い
る
（

計
）

親
し
み
を
感
じ
て
い
な
い
（

計
）

全体 1,775 55.3 28.7 9.7 1.7 3.9 0.7 83.9 11.4
＜エリア別＞
区部（計） 1,165 55.3 27.8 10.0 2.0 4.1 0.8 83.1 12.0
　センターコア 352 55.1 30.4 9.4 2.3 2.8 - 85.5 11.6
　区部東部・北部 312 50.6 28.2 12.5 1.3 6.1 1.3 78.8 13.8
　区部西部・南部 501 58.3 25.7 9.0 2.2 3.8 1.0 84.0 11.2
市町村部（計） 610 55.2 30.3 9.0 1.1 3.6 0.7 85.6 10.2
　多摩東部 226 55.3 32.3 7.5 1.8 2.7 0.4 87.6 9.3
　多摩中央部北 91 51.6 31.9 8.8 2.2 4.4 1.1 83.5 11.0
　多摩中央部南 246 56.9 28.5 9.3 0.4 4.1 0.8 85.4 9.8
　多摩西部・島しょ 47 53.2 27.7 14.9 - 4.3 - 80.9 14.9
＜性・年齢別＞
男性（計） 776 54.1 28.2 10.7 2.1 4.4 0.5 82.3 12.8
　18～29歳 61 37.7 34.4 9.8 1.6 16.4 - 72.1 11.5
　30代 92 39.1 32.6 20.7 5.4 2.2 - 71.7 26.1
　40代 154 43.5 37.0 13.0 1.9 4.5 - 80.5 14.9
　50代 170 57.6 27.1 8.8 1.8 4.7 - 84.7 10.6
　60代 124 62.9 24.2 7.3 2.4 2.4 0.8 87.1 9.7
　70歳以上 175 67.4 20.0 8.0 0.6 2.3 1.7 87.4 8.6
女性（計） 939 56.7 28.9 8.8 1.3 3.4 1.0 85.5 10.1
　18～29歳 83 38.6 37.3 15.7 2.4 6.0 - 75.9 18.1
　30代 128 38.3 39.1 14.8 3.1 3.9 0.8 77.3 18.0
　40代 166 56.6 29.5 9.0 2.4 2.4 - 86.1 11.4
　50代 188 59.0 30.3 7.4 - 3.2 - 89.4 7.4
　60代 164 64.6 26.2 4.3 - 4.3 0.6 90.9 4.3
　70歳以上 209 67.0 19.6 7.2 1.0 1.9 3.3 86.6 8.1
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 200 59.0 26.5 11.0 0.5 1.5 1.5 85.5 11.5
勤め（計） 995 52.1 30.5 10.6 2.3 4.4 0.2 82.5 12.9
　経営・管理職 141 58.9 28.4 6.4 3.5 2.8 - 87.2 9.9
　専門・技術職 313 51.4 30.4 10.9 2.2 4.8 0.3 81.8 13.1
　事務職 241 52.7 32.0 9.1 2.1 4.1 - 84.6 11.2
　労務・技能職 104 49.0 27.9 15.4 1.0 6.7 - 76.9 16.3
　販売・サービス職 182 48.9 31.3 12.6 2.7 3.8 0.5 80.2 15.4
無職の主婦・主夫 330 61.8 26.1 7.0 0.9 2.7 1.5 87.9 7.9
学生 43 48.8 32.6 11.6 2.3 4.7 - 81.4 14.0
その他の無職 167 56.3 26.3 10.2 1.2 5.4 0.6 82.6 11.4
＜東京の緑の変化別＞
増えてきたと感じる 267 71.5 19.9 6.0 0.4 0.7 1.5 91.4 6.4
減ってきたと感じる 577 58.8 26.2 10.1 2.1 1.9 1.0 84.9 12.1
変わらないと感じる 675 50.1 35.0 9.8 1.6 3.1 0.4 85.0 11.4
わからない 228 42.1 27.6 13.2 2.6 14.5 - 69.7 15.8
＜東京の緑について思い浮かべるもの別＞
公園の緑 1,367 55.5 29.9 8.9 1.5 3.6 0.6 85.4 10.4
街路樹の緑 1,121 55.1 29.6 8.7 2.1 3.5 0.9 84.7 10.9
都心のビル街などにある公開空地（敷地内の広場や歩行スペース）の緑 546 57.0 28.6 8.4 1.5 3.8 0.7 85.5 9.9
河川などの水辺の緑 374 55.9 29.9 7.8 1.3 3.5 1.6 85.8 9.1
寺や神社にある緑 584 56.0 28.1 9.8 2.2 3.3 0.7 84.1 12.0
公共施設（学校や役所等）の敷地内の緑 237 51.1 27.8 13.1 3.8 3.0 1.3 78.9 16.9
住宅地の庭木や生垣などの緑 306 59.2 25.5 9.8 0.3 4.9 0.3 84.6 10.1
里山などの丘陵地や山地の緑 202 63.4 22.3 8.9 - 5.0 0.5 85.6 8.9
水田や畑などの緑 95 56.8 21.1 16.8 2.1 2.1 1.1 77.9 18.9
屋敷林や崖線（長く連なったがけ状の土地）などの林の緑 69 52.2 30.4 14.5 - 2.9 - 82.6 14.5
小笠原諸島などの島しょの緑 35 31.4 42.9 14.3 5.7 5.7 - 74.3 20.0
その他 20 75.0 15.0 5.0 - 5.0 - 90.0 5.0
わからない 9 22.2 - 11.1 - 66.7 - 22.2 11.1

（注）『親しみを感じている（計）』は「親しみを感じている」「少し親しみを感じている」の合計
      『親しみを感じていない（計）』は「親しみを感じていない」「あまり親しみを感じていない」の合計
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（問5で「3　あまり親しみを感じていない」「4　親しみを感じていない」と答えた方に）
問5－1　東京の緑（公園や森林等）に親しみを感じていない理由として、どのようなことがありますか。
        この中からいくつでもお選びください。（〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）

　
　
　
　
ｎ

日
常
生
活
で
公
園
や
山
に
行
く
機
会
が
あ
ま
り
な
い
か
ら

子
供
の
外
遊
び
や
散
策
な
ど
、

い
つ
で
も
気
軽
に
利
用

で
き
る
公
園
や
広
場
が
身
近
に
な
い
か
ら

生
活
圏
内
に
緑
（

花
壇
や
林
等
）

が
少
な
い
か
ら

野
鳥
や
昆
虫
な
ど
の
樹
木
に
い
る
生
き
物
が
苦
手
だ
か
ら

東
京
の
緑
に
あ
ま
り
関
心
が
な
い
か
ら

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 202 44.1 22.3 35.6 17.3 16.3 13.4 2.0 0.5
＜エリア別＞
区部（計） 140 44.3 23.6 40.0 13.6 14.3 12.9 2.9 -
　センターコア 41 53.7 22.0 48.8 12.2 14.6 7.3 2.4 -
　区部東部・北部 43 39.5 18.6 32.6 18.6 18.6 9.3 2.3 -
　区部西部・南部 56 41.1 28.6 39.3 10.7 10.7 19.6 3.6 -
市町村部（計） 62 43.5 19.4 25.8 25.8 21.0 14.5 - 1.6
　多摩東部 21 42.9 14.3 19.0 19.0 33.3 19.0 - -
　多摩中央部北 10 50.0 30.0 40.0 40.0 20.0 10.0 - -
　多摩中央部南 24 37.5 20.8 33.3 25.0 12.5 12.5 - 4.2
　多摩西部・島しょ 7 57.1 14.3 - 28.6 14.3 14.3 - -
＜性別＞
男性 99 43.4 23.2 32.3 16.2 22.2 14.1 2.0 1.0
女性 95 45.3 23.2 41.1 17.9 8.4 12.6 1.1 -
＜年齢別＞
18～29歳 25 56.0 16.0 32.0 24.0 24.0 12.0 4.0 -
30代 48 39.6 16.7 27.1 31.3 18.8 10.4 4.2 -
40代 43 27.9 25.6 37.2 16.3 16.3 14.0 2.3 -
50代 34 55.9 17.6 29.4 11.8 17.6 14.7 - 2.9
60代 19 57.9 26.3 36.8 15.8 15.8 5.3 - -
70歳以上 33 42.4 33.3 54.5 - 6.1 21.2 - -
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 23 34.8 21.7 43.5 13.0 8.7 17.4 - 4.3
勤め（計） 128 43.8 22.7 31.3 21.9 20.3 9.4 3.1 -
　経営・管理職 14 28.6 21.4 28.6 7.1 21.4 21.4 7.1 -
　専門・技術職 41 31.7 24.4 24.4 17.1 17.1 9.8 7.3 -
　事務職 27 40.7 11.1 33.3 22.2 22.2 14.8 - -
　労務・技能職 17 58.8 29.4 35.3 35.3 11.8 - - -
　販売・サービス職 28 60.7 25.0 39.3 28.6 28.6 3.6 - -
無職の主婦・主夫 26 53.8 34.6 53.8 7.7 3.8 19.2 - -
学生 6 33.3 - 33.3 33.3 16.7 16.7 - -
その他の無職 19 47.4 10.5 31.6 - 15.8 26.3 - -
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問6　あなたは、「グリーンインフラ」という言葉を知っていますか。（〇は1つ）

　
　
　
　
ｎ

言
葉
も
意
味
も
知
っ

て
い
る

言
葉
は
知
っ

て
い
る
が
、

意
味
ま
で
は

知
ら
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

知
っ

て
い
る
（

計
）

全体 1,775 17.3 23.3 56.6 2.8 40.6
＜エリア別＞
区部（計） 1,165 16.9 22.1 58.1 2.8 39.1
　センターコア 352 18.2 24.1 54.5 3.1 42.3
　区部東部・北部 312 13.1 23.1 59.3 4.5 36.2
　区部西部・南部 501 18.4 20.2 59.9 1.6 38.5
市町村部（計） 610 18.0 25.4 53.8 2.8 43.4
　多摩東部 226 16.8 28.3 52.7 2.2 45.1
　多摩中央部北 91 22.0 19.8 56.0 2.2 41.8
　多摩中央部南 246 20.3 23.6 52.4 3.7 43.9
　多摩西部・島しょ 47 4.3 31.9 61.7 2.1 36.2
＜性・年齢別＞
男性（計） 776 19.6 24.5 53.9 2.1 44.1
　18～29歳 61 16.4 21.3 62.3 - 37.7
　30代 92 19.6 16.3 63.0 1.1 35.9
　40代 154 18.2 14.3 66.9 0.6 32.5
　50代 170 20.6 21.2 56.5 1.8 41.8
　60代 124 20.2 30.6 48.4 0.8 50.8
　70歳以上 175 20.6 37.7 36.0 5.7 58.3
女性（計） 939 15.3 22.3 58.8 3.6 37.6
　18～29歳 83 6.0 18.1 75.9 - 24.1
　30代 128 9.4 11.7 75.8 3.1 21.1
　40代 166 10.8 17.5 68.7 3.0 28.3
　50代 188 14.9 28.2 53.7 3.2 43.1
　60代 164 22.0 22.0 52.4 3.7 43.9
　70歳以上 209 21.5 29.2 43.1 6.2 50.7
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 200 21.0 23.0 51.0 5.0 44.0
勤め（計） 995 16.3 20.4 61.6 1.7 36.7
　経営・管理職 141 26.2 23.4 48.9 1.4 49.6
　専門・技術職 313 17.3 18.2 63.6 1.0 35.5
　事務職 241 16.2 16.6 66.0 1.2 32.8
　労務・技能職 104 14.4 29.8 54.8 1.0 44.2
　販売・サービス職 182 9.3 20.9 66.5 3.3 30.2
無職の主婦・主夫 330 19.4 30.3 47.3 3.0 49.7
学生 43 9.3 11.6 79.1 - 20.9
その他の無職 167 15.6 31.1 47.3 6.0 46.7

（注）『知っている（計）』は「言葉も意味もを知っている」「言葉は知っているが、意味までは知らない」の合計

- 90 -



問7　行動制限のあったコロナ禍（令和2年4月から令和5年5月まで）において、緑のある屋外空間（公園や緑道等）は、
     あなたの生活にどのような役割・効果があったと思いますか。この中からいくつでもお選びください。
     （〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）

　
　
　
　
ｎ

潤
い
や
安
ら
ぎ
な
ど
の
安
息
を
得
ら
れ
た

レ
ク
リ
エ
ー

シ
ョ

ン
や
楽
し
み
を
提
供
し
て
く
れ
た

息
抜
き
や
ス
ト
レ
ス
解
消
に
役
立
っ

た

運
動
不
足
解
消
や
健
康
増
進
に
役
立
っ

た

季
節
の
変
化
や
自
然
を
感
じ
さ
せ
て
く
れ
た

そ
の
他

特
に
効
果
は
な
か
っ

た

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1,775 59.8 13.7 51.3 27.8 65.7 2.2 10.6 3.2 1.5
＜エリア別＞
区部（計） 1,165 59.6 13.6 52.6 27.9 64.2 1.9 11.0 3.4 1.4
　センターコア 352 60.5 13.6 54.0 27.0 64.2 2.0 10.8 4.0 1.4
　区部東部・北部 312 52.9 10.6 45.8 25.3 59.6 1.6 12.2 4.8 2.2
　区部西部・南部 501 63.1 15.6 55.9 30.1 67.1 2.0 10.4 2.2 0.8
市町村部（計） 610 60.2 13.9 48.9 27.5 68.5 2.8 9.8 2.6 1.6
　多摩東部 226 63.7 16.4 46.9 26.5 69.5 2.7 10.6 0.9 1.3
　多摩中央部北 91 45.1 9.9 53.8 26.4 67.0 1.1 8.8 5.5 1.1
　多摩中央部南 246 63.0 13.4 51.2 28.9 68.7 3.3 8.5 2.8 2.4
　多摩西部・島しょ 47 57.4 12.8 36.2 27.7 66.0 4.3 14.9 4.3 -
＜性・年齢別＞
男性（計） 776 57.6 14.4 49.7 26.9 59.1 1.7 12.2 3.7 1.3
　18～29歳 61 44.3 6.6 37.7 14.8 50.8 - 14.8 11.5 -
　30代 92 55.4 18.5 46.7 29.3 45.7 2.2 16.3 4.3 -
　40代 154 53.9 18.8 54.5 30.5 60.4 0.6 14.9 1.9 0.6
　50代 170 58.8 19.4 52.9 27.6 58.2 3.5 12.9 3.5 1.2
　60代 124 62.9 12.1 54.8 24.2 69.4 - 8.9 4.0 0.8
　70歳以上 175 61.7 8.0 44.6 28.0 61.7 2.3 8.6 2.3 3.4
女性（計） 939 62.1 13.0 53.0 28.8 71.9 2.6 9.1 2.1 1.7
　18～29歳 83 50.6 9.6 47.0 18.1 61.4 1.2 18.1 3.6 -
　30代 128 58.6 12.5 57.0 28.9 59.4 - 11.7 3.1 1.6
　40代 166 61.4 15.7 57.8 27.7 67.5 3.6 9.0 2.4 1.8
　50代 188 58.5 13.3 54.8 27.1 71.8 1.6 9.0 1.6 1.6
　60代 164 65.9 14.6 47.6 28.0 76.2 4.3 7.3 2.4 0.6
　70歳以上 209 69.9 11.0 51.7 35.9 84.2 3.3 5.3 1.0 3.3
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 200 59.0 16.0 53.0 28.0 67.0 1.5 7.5 4.5 3.0
勤め（計） 995 58.4 14.6 52.9 26.1 61.6 1.8 13.3 3.1 0.8
　経営・管理職 141 64.5 19.1 57.4 29.8 63.1 1.4 12.1 1.4 0.7
　専門・技術職 313 62.3 17.6 54.0 27.2 62.6 1.0 11.2 3.2 0.3
　事務職 241 61.4 13.3 55.2 23.2 63.5 2.5 13.7 3.3 1.2
　労務・技能職 104 51.0 11.5 47.1 22.1 60.6 3.8 19.2 1.9 -
　販売・サービス職 182 49.5 9.3 48.4 27.5 57.1 1.6 13.7 3.8 1.6
無職の主婦・主夫 330 68.8 13.0 53.3 33.9 79.1 3.0 4.8 1.2 1.2
学生 43 39.5 11.6 37.2 27.9 67.4 - 16.3 4.7 -
その他の無職 167 55.7 6.6 40.1 24.6 61.1 3.6 7.8 4.2 4.8
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問8　現在、あなたは、緑を増やすことや保全することに関して、何か行っていることはありますか。（〇は1つ）

　
　
　
　
ｎ

あ
る

な
い

無
回
答

全体 1,775 43.3 54.7 2.0
＜エリア別＞
区部（計） 1,165 40.9 56.9 2.1
　センターコア 352 42.9 54.8 2.3
　区部東部・北部 312 32.1 64.1 3.8
　区部西部・南部 501 45.1 53.9 1.0
市町村部（計） 610 47.7 50.5 1.8
　多摩東部 226 51.3 47.3 1.3
　多摩中央部北 91 41.8 57.1 1.1
　多摩中央部南 246 46.3 51.2 2.4
　多摩西部・島しょ 47 48.9 48.9 2.1
＜性・年齢別＞
男性（計） 776 37.2 61.1 1.7
　18～29歳 61 24.6 75.4 -
　30代 92 20.7 79.3 -
　40代 154 33.1 65.6 1.3
　50代 170 38.8 60.6 0.6
　60代 124 44.4 54.8 0.8
　70歳以上 175 47.4 47.4 5.1
女性（計） 939 48.7 49.0 2.3
　18～29歳 83 20.5 79.5 -
　30代 128 35.9 62.5 1.6
　40代 166 39.2 58.4 2.4
　50代 188 51.6 46.8 1.6
　60代 164 57.9 39.6 2.4
　70歳以上 209 65.1 30.6 4.3
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 200 45.5 51.5 3.0
勤め（計） 995 37.9 60.8 1.3
　経営・管理職 141 46.1 53.2 0.7
　専門・技術職 313 37.7 61.0 1.3
　事務職 241 37.8 60.6 1.7
　労務・技能職 104 35.6 63.5 1.0
　販売・サービス職 182 31.9 66.5 1.6
無職の主婦・主夫 330 61.2 37.3 1.5
学生 43 20.9 79.1 -
その他の無職 167 38.9 54.5 6.6
＜東京の緑への親しみ別＞
親しみを感じている 981 50.5 46.9 2.7
少し親しみを感じている 509 39.3 59.5 1.2
あまり親しみを感じていない 172 25.0 74.4 0.6
親しみを感じていない 30 16.7 83.3 -
わからない 70 20.0 78.6 1.4
親しみを感じている（計） 1,490 46.6 51.2 2.1
親しみを感じていない（計） 202 23.8 75.7 0.5

（注）『親しみを感じている（計）』は「親しみを感じている」「少し親しみを感じている」の合計
      『親しみを感じていない（計）』は「親しみを感じていない」「あまり親しみを感じていない」の合計
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（問8で「1　ある」と答えた方に）
問8－1　あなたが行っている、緑を増やすことや保全に関することは何ですか。この中からいくつでもお選びください。
        （〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）

　
　
　
　
ｎ

自
宅
の
庭
や
ベ
ラ
ン
ダ
で
緑
を
育
て
て
い
る

自
分
の
畑
や
市
民
農
園
な
ど
で
農
作
物
を
作
っ

て
い
る

エ
コ
商
品
の
利
用
や
商
品
リ
サ
イ
ク
ル
な
ど
環
境
に
配
慮

し
た
暮
ら
し
を
し
て
い
る

公
園
や
道
路
の
緑
の
清
掃
活
動
と
い
っ

た
、

ま
ち
づ
く
り

の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
に
参
加
し
て
い
る

森
林
や
緑
を
守
る
活
動
と
い
っ

た
、

環
境
保
全
の
ボ
ラ
ン

テ
ィ

ア
活
動
に
参
加
し
て
い
る

緑
に
関
す
る
基
金
や
募
金
に
寄
付
し
て
い
る

自
分
の
家
の
庭
を
地
域
に
開
放
す
る
オ
ー

プ
ン
ガ
ー

デ
ン

を
実
施
し
て
い
る

そ
の
他

全体 768 83.6 9.0 45.3 8.1 2.2 7.7 1.0 2.2
＜エリア別＞
区部（計） 477 83.2 7.8 46.3 5.5 2.3 8.6 1.0 1.7
　センターコア 151 80.8 4.0 41.1 4.6 1.3 9.3 - 2.0
　区部東部・北部 100 82.0 6.0 48.0 9.0 2.0 6.0 1.0 1.0
　区部西部・南部 226 85.4 11.1 49.1 4.4 3.1 9.3 1.8 1.8
市町村部（計） 291 84.2 11.0 43.6 12.4 2.1 6.2 1.0 3.1
　多摩東部 116 83.6 4.3 47.4 9.5 2.6 6.9 - 1.7
　多摩中央部北 38 84.2 5.3 36.8 18.4 2.6 7.9 - 2.6
　多摩中央部南 114 84.2 13.2 43.0 13.2 0.9 6.1 1.8 4.4
　多摩西部・島しょ 23 87.0 43.5 39.1 13.0 4.3 - 4.3 4.3
＜性・年齢別＞
男性（計） 289 82.4 13.1 33.2 8.7 2.4 6.2 2.1 3.8
　18～29歳 15 66.7 - 33.3 - - 6.7 6.7 26.7
　30代 19 63.2 5.3 42.1 10.5 5.3 15.8 - -
　40代 51 78.4 13.7 31.4 5.9 3.9 9.8 2.0 2.0
　50代 66 81.8 9.1 43.9 7.6 - 7.6 - 3.0
　60代 55 90.9 9.1 38.2 5.5 - 3.6 - -
　70歳以上 83 86.7 22.9 20.5 14.5 4.8 2.4 4.8 4.8
女性（計） 457 84.7 6.3 51.9 7.7 2.2 8.5 0.2 1.3
　18～29歳 17 64.7 - 64.7 11.8 11.8 17.6 - 5.9
　30代 46 73.9 8.7 41.3 6.5 - 10.9 - -
　40代 65 75.4 4.6 58.5 10.8 3.1 9.2 - 1.5
　50代 97 82.5 6.2 48.5 4.1 2.1 10.3 - 1.0
　60代 95 89.5 8.4 50.5 6.3 1.1 7.4 1.1 1.1
　70歳以上 136 94.1 5.9 53.7 9.6 2.2 5.9 - 1.5
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 91 80.2 12.1 39.6 11.0 5.5 8.8 2.2 4.4
勤め（計） 377 80.1 8.0 45.4 8.2 2.7 10.1 1.1 1.6
　経営・管理職 65 87.7 9.2 27.7 7.7 1.5 9.2 4.6 1.5
　専門・技術職 118 72.0 8.5 54.2 9.3 3.4 8.5 - 1.7
　事務職 91 86.8 8.8 52.7 3.3 2.2 14.3 - -
　労務・技能職 37 81.1 8.1 27.0 13.5 2.7 8.1 2.7 2.7
　販売・サービス職 58 77.6 3.4 48.3 8.6 3.4 10.3 - 3.4
無職の主婦・主夫 202 91.1 10.9 49.0 7.9 0.5 3.0 - 1.0
学生 9 55.6 - 66.7 - - 11.1 - 11.1
その他の無職 65 86.2 4.6 40.0 3.1 1.5 7.7 1.5 3.1
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問9　今後、あなたが緑を増やすことや保全することに関して、行ってみたいと思うことは何ですか。
     この中からいくつでもお選びください。（〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）

　
　
　
　
ｎ

自
宅
の
庭
や
ベ
ラ
ン
ダ
で
緑
を
育
て
る
こ
と

市
民
農
園
な
ど
で
農
作
物
を
作
る
こ
と

エ
コ
商
品
の
利
用
や
商
品
リ
サ
イ
ク
ル
な
ど
環
境
に
配
慮

し
た
暮
ら
し
を
す
る
こ
と

公
園
や
道
路
の
緑
の
清
掃
活
動
と
い
っ

た
、

ま
ち
づ
く
り

の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
に
参
加
す
る
こ
と

森
林
や
緑
を
守
る
活
動
と
い
っ

た
、

環
境
保
全
の
ボ
ラ
ン

テ
ィ

ア
活
動
に
参
加
す
る
こ
と

緑
に
関
す
る
基
金
や
募
金
に
寄
付
す
る
こ
と

自
分
の
家
の
庭
を
地
域
に
開
放
す
る
オ
ー

プ
ン
ガ
ー

デ
ン

を
実
施
す
る
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 1,775 46.9 15.4 43.8 17.3 15.3 16.1 1.9 1.1 14.8 2.0
＜エリア別＞
区部（計） 1,165 45.1 16.2 44.4 15.8 15.8 16.1 1.7 1.1 15.3 2.0
　センターコア 352 42.6 13.6 44.6 17.3 16.5 17.0 2.3 0.9 15.1 1.7
　区部東部・北部 312 42.0 13.1 42.0 13.1 9.9 13.1 2.2 1.3 18.9 3.5
　区部西部・南部 501 48.7 20.0 45.7 16.4 19.0 17.4 1.0 1.2 13.2 1.2
市町村部（計） 610 50.5 13.9 42.6 20.2 14.4 15.9 2.1 1.0 13.8 2.1
　多摩東部 226 51.8 16.4 40.7 20.8 16.4 17.3 1.8 0.9 13.3 2.7
　多摩中央部北 91 57.1 11.0 44.0 15.4 13.2 15.4 1.1 1.1 13.2 1.1
　多摩中央部南 246 46.7 13.4 44.7 19.9 12.2 15.0 3.3 1.2 13.8 2.0
　多摩西部・島しょ 47 51.1 10.6 38.3 27.7 19.1 14.9 - - 17.0 2.1
＜性・年齢別＞
男性（計） 776 40.1 14.2 35.6 17.1 17.3 14.9 2.3 1.2 19.8 1.7
　18～29歳 61 32.8 6.6 36.1 19.7 24.6 11.5 - - 24.6 -
　30代 92 31.5 9.8 34.8 15.2 19.6 19.6 2.2 2.2 20.7 -
　40代 154 36.4 15.6 29.9 13.0 12.3 11.0 3.2 0.6 27.9 1.3
　50代 170 37.1 18.8 34.7 18.2 21.8 17.1 1.8 1.8 20.0 0.6
　60代 124 43.5 16.9 41.1 12.9 16.1 17.7 0.8 - 17.7 0.8
　70歳以上 175 50.9 11.4 37.7 22.9 14.3 13.1 4.0 1.7 12.0 5.1
女性（計） 939 52.4 16.0 50.7 17.5 14.1 17.5 1.5 1.0 10.3 2.3
　18～29歳 83 39.8 15.7 45.8 21.7 16.9 10.8 4.8 - 19.3 -
　30代 128 50.8 26.6 43.8 16.4 12.5 14.8 - 0.8 12.5 0.8
　40代 166 44.6 19.9 47.6 17.5 15.1 19.9 0.6 0.6 7.8 2.4
　50代 188 51.1 14.9 56.9 16.5 18.1 22.9 1.6 2.1 8.5 2.1
　60代 164 57.9 15.9 56.1 18.9 15.9 14.0 2.4 - 9.8 1.2
　70歳以上 209 61.7 7.7 49.3 16.3 8.1 17.7 1.0 1.4 9.6 5.3
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 200 42.5 16.5 38.0 17.5 17.5 17.5 2.5 1.0 17.0 2.5
勤め（計） 995 42.8 17.4 42.7 16.1 16.2 17.0 1.9 0.9 15.5 1.1
　経営・管理職 141 37.6 21.3 31.2 10.6 17.7 19.1 5.0 0.7 17.0 0.7
　専門・技術職 313 45.0 19.5 40.9 15.3 18.5 16.0 1.9 0.6 15.3 1.0
　事務職 241 44.0 18.7 49.8 20.7 18.7 22.0 - 0.8 12.9 1.2
　労務・技能職 104 39.4 11.5 34.6 16.3 12.5 14.4 1.0 1.9 15.4 1.0
　販売・サービス職 182 42.3 12.1 49.5 14.8 11.0 13.2 2.7 1.1 19.2 1.6
無職の主婦・主夫 330 63.6 11.8 53.3 19.7 12.7 15.5 1.8 1.2 8.5 2.7
学生 43 41.9 14.0 37.2 30.2 27.9 11.6 2.3 - 20.9 -
その他の無職 167 44.3 9.6 40.1 15.0 7.8 13.2 0.6 2.4 17.4 6.0
＜東京の緑への親しみ別＞
親しみを感じている 981 51.4 16.2 44.6 21.2 19.1 18.9 2.2 1.1 9.7 2.9
少し親しみを感じている 509 45.4 14.3 46.6 14.9 12.4 13.0 1.4 0.2 15.3 1.4
あまり親しみを感じていない 172 36.6 15.7 40.1 9.3 10.5 13.4 1.2 3.5 26.7 -
親しみを感じていない 30 33.3 20.0 33.3 3.3 6.7 6.7 3.3 3.3 30.0 -
わからない 70 27.1 7.1 25.7 4.3 1.4 11.4 - - 44.3 -
親しみを感じている（計） 1,490 49.3 15.6 45.3 19.1 16.8 16.8 1.9 0.8 11.6 2.3
親しみを感じていない（計） 202 36.1 16.3 39.1 8.4 9.9 12.4 1.5 3.5 27.2 -

（注）『親しみを感じている（計）』は「親しみを感じている」「少し親しみを感じている」の合計
      『親しみを感じていない（計）』は「親しみを感じていない」「あまり親しみを感じていない」の合計
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問10　公園や広場で行われるイベント等に参加する際、あなたはどの媒体から情報を入手しますか。
      この中からいくつでもお選びください。（〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）
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、
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自
治
体
の
広
報
誌

自
治
体
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

S
N
S
（

X

(
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、
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サ
イ
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る
メ
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リ
ン
グ
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（

自
治
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園
等
）

知
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ど
か
ら
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公
園
・
広
場
の
案
内
板

地
域
の
掲
示
板
、

回
覧
板

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 1,775 30.4 18.9 44.4 11.9 31.7 14.2 3.5 21.8 26.0 31.0 1.9 8.2 1.4
＜エリア別＞
区部（計） 1,165 30.9 18.1 40.4 11.6 33.3 14.1 3.7 21.7 27.7 32.0 1.6 8.5 1.3
　センターコア 352 29.8 16.5 39.2 11.6 37.5 13.9 2.8 19.9 29.3 27.3 1.7 10.2 1.4
　区部東部・北部 312 31.4 17.0 42.3 9.3 25.6 10.3 2.2 22.8 24.7 35.6 0.6 9.0 2.6
　区部西部・南部 501 31.3 20.0 40.1 13.0 35.1 16.6 5.2 22.4 28.5 33.1 2.2 7.0 0.4
市町村部（計） 610 29.3 20.5 52.0 12.6 28.7 14.4 3.3 22.0 22.6 29.2 2.5 7.5 1.6
　多摩東部 226 29.6 21.2 53.1 14.6 27.0 15.9 2.2 24.3 26.5 27.0 1.3 6.2 1.8
　多摩中央部北 91 31.9 22.0 54.9 8.8 38.5 18.7 3.3 19.8 18.7 19.8 - 4.4 1.1
　多摩中央部南 246 28.0 18.7 50.8 13.0 27.2 12.2 3.7 20.3 19.9 33.3 4.5 9.8 2.0
　多摩西部・島しょ 47 29.8 23.4 46.8 8.5 25.5 10.6 6.4 23.4 25.5 36.2 2.1 8.5 -
＜性・年齢別＞
男性（計） 776 31.7 19.1 40.9 12.1 29.5 14.3 2.3 19.3 26.7 26.7 2.1 9.8 1.2
　18～29歳 61 26.2 11.5 14.8 6.6 62.3 14.8 1.6 21.3 19.7 14.8 - 8.2 -
　30代 92 19.6 7.6 29.3 17.4 52.2 19.6 1.1 22.8 32.6 22.8 1.1 10.9 -
　40代 154 29.2 10.4 30.5 13.0 33.8 24.7 3.2 25.3 30.5 26.6 2.6 8.4 0.6
　50代 170 32.9 18.8 36.5 14.1 34.7 14.1 1.8 16.5 27.1 25.3 4.1 11.8 0.6
　60代 124 42.7 27.4 58.1 10.5 20.2 10.5 2.4 15.3 22.6 29.0 0.8 7.3 -
　70歳以上 175 33.1 29.7 57.1 9.7 4.0 5.1 2.9 17.1 25.1 32.6 1.7 10.9 4.0
女性（計） 939 29.1 18.4 47.7 11.3 34.0 14.2 4.5 24.8 25.3 35.0 1.8 6.3 1.7
　18～29歳 83 21.7 4.8 24.1 10.8 62.7 15.7 2.4 20.5 25.3 21.7 - 9.6 -
　30代 128 16.4 3.1 27.3 9.4 58.6 15.6 4.7 21.1 28.1 24.2 3.9 5.5 0.8
　40代 166 22.9 8.4 43.4 19.9 50.0 16.9 8.4 26.5 22.9 31.9 3.6 4.2 1.8
　50代 188 35.6 16.0 47.9 10.6 35.1 22.3 5.3 23.4 31.4 38.3 2.1 4.8 1.6
　60代 164 35.4 25.6 53.7 10.4 18.9 12.8 3.0 25.0 22.0 42.1 0.6 9.1 0.6
　70歳以上 209 34.0 37.8 67.9 7.2 5.3 4.3 2.4 28.7 23.0 41.1 0.5 6.2 3.8
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 200 30.5 19.0 43.5 11.5 32.5 11.5 5.5 19.5 26.0 30.5 0.5 8.0 2.0
勤め（計） 995 28.8 13.7 37.3 14.5 40.4 18.0 3.6 21.8 26.5 28.0 2.6 7.6 0.9
　経営・管理職 141 26.2 18.4 41.8 12.1 30.5 18.4 2.8 20.6 30.5 24.1 2.8 10.6 0.7
　専門・技術職 313 26.2 9.9 31.3 15.7 42.2 19.5 3.8 20.8 24.9 28.8 2.9 8.6 0.3
　事務職 241 29.9 12.0 41.9 14.9 48.1 18.7 4.6 22.8 25.3 26.6 2.5 6.2 1.2
　労務・技能職 104 36.5 14.4 41.3 12.5 26.0 12.5 1.9 20.2 30.8 31.7 1.0 7.7 1.0
　販売・サービス職 182 30.2 17.6 35.7 14.8 42.9 17.6 3.8 24.7 26.9 30.8 2.7 5.5 1.6
無職の主婦・主夫 330 36.4 33.0 64.2 8.5 15.8 8.5 3.6 26.1 27.0 41.5 1.8 4.8 0.9
学生 43 16.3 9.3 18.6 4.7 58.1 16.3 2.3 30.2 32.6 23.3 - 9.3 -
その他の無職 167 28.1 19.8 53.9 6.6 8.4 6.6 1.2 15.6 19.8 29.3 0.6 14.4 5.4
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問11　あなたは、東京の都市景観は以前（おおむね10年前）と比べて良くなったと思いますか。（〇は1つ）

　
　
　
　
ｎ

良
く
な
っ

た
と
思
う

少
し
良
く
な
っ

た
と
思
う

変
わ
ら
な
い
と
思
う

少
し
悪
く
な
っ

た
と
思
う

悪
く
な
っ

た
と
思
う

わ
か
ら
な
い

無
回
答

良
く
な
っ

た
と
思
う
（

計
）

悪
く
な
っ

た
と
思
う
（

計
）

全体 1,775 15.2 29.7 22.8 7.5 5.6 18.1 1.1 44.9 13.1
＜エリア別＞
区部（計） 1,165 16.7 31.2 21.5 6.9 5.2 17.6 1.0 47.9 12.0
　センターコア 352 19.6 26.4 23.0 6.0 5.4 18.8 0.9 46.0 11.4
　区部東部・北部 312 17.0 36.2 19.2 7.7 1.9 17.3 0.6 53.2 9.6
　区部西部・南部 501 14.6 31.3 21.8 7.0 7.0 17.0 1.4 45.9 14.0
市町村部（計） 610 12.1 27.0 25.4 8.9 6.4 19.0 1.1 39.2 15.2
　多摩東部 226 11.9 26.5 25.2 9.7 6.6 18.6 1.3 38.5 16.4
　多摩中央部北 91 9.9 31.9 28.6 12.1 3.3 14.3 - 41.8 15.4
　多摩中央部南 246 12.2 27.6 23.6 8.1 7.3 20.7 0.4 39.8 15.4
　多摩西部・島しょ 47 17.0 17.0 29.8 2.1 6.4 21.3 6.4 34.0 8.5
＜性・年齢別＞
男性（計） 776 14.3 29.6 25.8 7.9 7.0 14.6 0.9 43.9 14.8
　18～29歳 61 6.6 21.3 19.7 6.6 6.6 39.3 - 27.9 13.1
　30代 92 8.7 29.3 26.1 3.3 3.3 29.3 - 38.0 6.5
　40代 154 15.6 31.8 26.6 4.5 5.8 14.9 0.6 47.4 10.4
　50代 170 16.5 28.2 31.2 7.6 7.1 8.8 0.6 44.7 14.7
　60代 124 14.5 31.5 24.2 12.9 9.7 6.5 0.8 46.0 22.6
　70歳以上 175 16.6 30.9 22.9 10.3 8.0 9.1 2.3 47.4 18.3
女性（計） 939 16.5 29.7 20.2 7.5 4.2 20.7 1.3 46.2 11.6
　18～29歳 83 9.6 24.1 18.1 3.6 3.6 39.8 1.2 33.7 7.2
　30代 128 16.4 29.7 15.6 3.1 3.9 28.9 2.3 46.1 7.0
　40代 166 15.7 33.1 24.7 6.6 3.0 16.9 - 48.8 9.6
　50代 188 19.7 29.3 19.1 8.5 2.1 20.7 0.5 48.9 10.6
　60代 164 12.8 31.7 25.0 7.9 6.1 15.2 1.2 44.5 14.0
　70歳以上 209 20.1 28.2 17.7 11.0 5.7 14.8 2.4 48.3 16.7
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 200 17.0 27.5 27.0 5.0 6.0 16.5 1.0 44.5 11.0
勤め（計） 995 14.4 30.6 23.2 6.6 5.6 18.7 0.9 44.9 12.3
　経営・管理職 141 16.3 37.6 23.4 7.8 5.0 9.9 - 53.9 12.8
　専門・技術職 313 15.7 28.4 20.8 6.7 7.0 20.8 0.6 44.1 13.7
　事務職 241 12.0 30.7 23.2 4.6 5.0 22.8 1.7 42.7 9.5
　労務・技能職 104 14.4 34.6 23.1 3.8 6.7 16.3 1.0 49.0 10.6
　販売・サービス職 182 14.8 26.9 27.5 8.8 3.8 17.0 1.1 41.8 12.6
無職の主婦・主夫 330 16.1 30.0 21.5 10.3 5.2 15.5 1.5 46.1 15.5
学生 43 9.3 25.6 18.6 9.3 2.3 34.9 - 34.9 11.6
その他の無職 167 18.0 29.9 21.0 9.0 4.8 16.8 0.6 47.9 13.8

（注）『良くなったと思う（計）』は「良くなったと思う」「少し良くなったと思う」の合計
      『悪くなったと思う（計）』は「悪くなったと思う」「少し悪くなったと思う」の合計
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問12　東京都内で、特に魅力を感じる景観・街並みはどのようなところですか。この中から3つまでお選びください。
      （〇は3つまで）（3Ｍ.Ａ.）

　
　
　
　
ｎ

皇
居
周
辺
の
風
格
あ
る
景
観

下
町
情
緒
を
残
す
街
並
み
（

浅
草
、

向
島
等
）

古
き
良
き
伝
統
と
品
格
が
感
じ
ら
れ
る
街
並
み
（

銀
座
、

日
本
橋
等
）

超
高
層
ビ
ル
が
建
ち
並
ぶ
オ
フ
ィ

ス
街
（

大
手
町
、

西
新
宿
等
）

大
規
模
開
発
に
よ
る
新
し
い
街
並
み
（

丸
の
内
、

虎
ノ
門
等
）

多
く
の
人
々
で
賑
わ
う
繁
華
街
（

渋
谷
、

池
袋
等
）

歴
史
的
・
文
化
的
建
築
物
と
そ
の
周
辺
の
景
観
（

迎
賓
館
、

東
京
駅
丸
の
内
駅
舎
等
）

都
心
の
緑
や
庭
園
周
辺
の
景
観
（

日
比
谷
公
園
、

浜
離
宮
庭
園
等
）

良
好
な
住
環
境
を
保
つ
住
宅
市
街
地
（

成
城
、

自
由
が
丘
、

武
蔵
野
等
）

川
沿
い
の
街
並
み
（

隅
田
川
、

神
田
川
等
）

海
沿
い
の
街
並
み
（

お
台
場
、

晴
海
等
）

自
然
豊
か
な
景
観
（

高
尾
山
、

多
摩
丘
陵
、

小
笠
原
諸
島
等
）

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 1,775 51.2 26.0 18.6 7.0 9.2 5.6 27.3 35.0 11.8 15.8 7.7 38.0 2.2 4.2 0.5
＜エリア別＞
区部（計） 1,165 53.5 28.1 21.0 7.6 10.5 5.8 28.6 38.5 10.5 19.2 9.1 26.6 2.5 3.8 0.5
　センターコア 352 55.7 30.7 25.9 8.0 11.4 4.5 27.6 40.6 3.4 28.1 8.0 21.9 2.8 2.6 1.1
　区部東部・北部 312 50.3 34.0 21.2 6.7 8.3 5.8 23.4 33.7 4.2 23.7 10.6 22.4 2.6 7.7 0.6
　区部西部・南部 501 53.9 22.6 17.6 8.0 11.2 6.8 32.5 39.9 19.4 10.2 9.0 32.5 2.2 2.2 -
市町村部（計） 610 46.7 22.0 14.1 5.7 6.7 5.1 24.8 28.4 14.4 9.2 5.1 59.8 1.6 5.1 0.3
　多摩東部 226 45.1 24.3 19.5 4.4 5.3 5.3 29.2 28.3 24.8 10.2 4.4 51.8 2.2 3.5 0.4
　多摩中央部北 91 48.4 28.6 9.9 7.7 4.4 5.5 24.2 17.6 3.3 11.0 6.6 68.1 - 6.6 -
　多摩中央部南 246 48.8 17.1 12.2 4.9 10.2 4.9 22.4 32.5 8.9 7.3 6.1 63.0 2.0 4.9 0.4
　多摩西部・島しょ 47 40.4 23.4 6.4 12.8 - 4.3 17.0 27.7 14.9 10.6 - 66.0 - 10.6 -
＜性・年齢別＞
男性（計） 776 46.9 29.5 18.7 9.4 10.3 7.5 25.8 31.4 11.3 19.8 7.5 34.1 1.9 4.0 0.3
　18～29歳 61 39.3 26.2 11.5 23.0 8.2 16.4 19.7 19.7 11.5 14.8 18.0 36.1 - 8.2 -
　30代 92 44.6 39.1 26.1 14.1 8.7 9.8 25.0 30.4 12.0 19.6 7.6 28.3 2.2 - -
　40代 154 44.2 27.9 16.2 8.4 17.5 7.8 26.6 28.6 12.3 18.8 7.8 30.5 0.6 4.5 -
　50代 170 43.5 31.8 20.0 7.1 10.6 8.2 24.1 27.6 8.2 19.4 9.4 38.8 2.9 4.1 1.2
　60代 124 53.2 26.6 20.2 8.1 8.1 5.6 34.7 31.5 8.9 21.0 4.0 30.6 4.0 4.8 -
　70歳以上 175 52.0 26.9 17.1 6.3 6.9 3.4 22.9 42.3 14.9 22.3 4.0 37.7 1.1 3.4 -
女性（計） 939 55.0 23.6 18.7 5.2 8.7 3.7 28.5 38.1 12.6 12.9 7.8 41.2 2.1 3.9 0.6
　18～29歳 83 47.0 34.9 20.5 3.6 7.2 12.0 19.3 32.5 7.2 13.3 15.7 33.7 - 7.2 -
　30代 128 46.9 20.3 21.9 7.0 13.3 5.5 27.3 31.3 13.3 15.6 17.2 32.8 1.6 3.9 0.8
　40代 166 49.4 30.1 19.3 8.4 10.2 4.8 25.9 39.2 12.0 13.3 8.4 45.8 1.2 3.6 0.6
　50代 188 55.3 31.4 16.0 6.9 9.0 2.1 31.4 39.9 12.2 16.0 7.4 42.6 3.2 0.5 -
　60代 164 64.0 17.7 18.9 2.4 7.9 0.6 37.8 39.6 12.2 6.1 3.7 44.5 3.7 4.3 -
　70歳以上 209 60.3 13.9 18.2 2.9 5.7 2.4 25.4 41.1 14.8 13.4 1.9 42.1 1.9 5.7 1.9
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 200 52.5 30.0 21.5 8.0 7.5 5.5 30.5 34.5 10.5 17.5 7.0 35.0 2.0 2.5 -
勤め（計） 995 49.8 27.5 18.7 8.3 10.6 6.0 27.6 32.4 11.2 16.1 9.2 37.6 2.3 3.6 0.4
　経営・管理職 141 50.4 24.8 16.3 10.6 15.6 7.1 27.7 33.3 19.1 17.7 10.6 31.2 1.4 2.8 -
　専門・技術職 313 48.6 27.8 24.0 8.0 11.5 6.4 28.8 27.5 12.8 15.3 7.0 39.3 2.2 2.2 0.3
　事務職 241 52.3 27.0 19.1 7.9 10.8 4.6 31.5 38.2 8.3 14.9 10.4 36.5 2.9 3.3 0.8
　労務・技能職 104 44.2 31.7 14.4 9.6 11.5 6.7 18.3 25.0 6.7 21.2 12.5 36.5 1.0 9.6 -
　販売・サービス職 182 51.6 27.5 14.3 7.1 4.4 6.0 26.9 36.3 8.8 15.4 8.8 40.1 3.3 3.3 0.5
無職の主婦・主夫 330 54.8 22.7 19.1 2.4 7.6 2.4 28.2 40.6 15.8 14.5 5.2 40.9 2.1 3.9 0.3
学生 43 48.8 34.9 16.3 11.6 9.3 11.6 23.3 27.9 9.3 11.6 14.0 44.2 - 7.0 -
その他の無職 167 50.3 19.8 16.2 7.2 8.4 6.6 21.0 41.3 9.6 16.8 3.0 37.7 1.8 7.8 1.2
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問13　東京の都市景観を守り育てるために、都が今後も積極的に取り組んだ方がいいと思う施策は何ですか。
      この中から3つまでお選びください。（〇は3つまで）（3Ｍ.Ａ.）

　
　
　
　
ｎ

街
並
み
と
の
調
和
を
図
る
た
め
の
建
物
の
形
態
等
へ
の

規
制
・
誘
導

歴
史
的
な
建
造
物
や
街
並
み
の
保
全

皇
居
周
辺
の
風
格
あ
る
景
観
の
保
全
・
誘
導

文
化
財
庭
園
（

浜
離
宮
等
）

内
部
か
ら
の
眺
望
の
保
全

風
格
あ
る
景
観
を
形
成
し
て
い
る
建
物
（

国
会
議
事
堂
、

東
京
駅
丸
の
内
駅
舎
等
）

周
辺
の
眺
望
の
保
全

水
と
緑
の
調
和
し
た
街
並
み
景
観
の
形
成

魅
力
的
な
夜
間
景
観
の
形
成

地
域
の
個
性
を
生
か
す
た
め
の
景
観
ル
ー

ル
作
り

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 1,775 47.9 57.9 29.1 13.4 18.0 52.7 6.5 26.5 3.5 2.6 0.6
＜エリア別＞
区部（計） 1,165 48.5 59.0 30.4 14.9 19.0 51.5 7.1 25.8 3.7 2.4 0.8
　センターコア 352 52.6 59.1 30.7 14.8 17.9 52.3 6.5 27.0 2.8 2.3 0.9
　区部東部・北部 312 41.3 55.4 31.7 13.5 18.9 48.4 7.1 26.0 3.2 3.5 1.6
　区部西部・南部 501 50.1 61.1 29.3 16.0 19.8 52.9 7.6 25.0 4.6 1.8 0.2
市町村部（計） 610 46.9 55.9 26.7 10.5 16.1 54.9 5.4 27.9 3.3 3.1 0.3
　多摩東部 226 46.0 58.0 24.8 11.1 17.3 61.5 4.4 27.9 2.7 2.2 0.4
　多摩中央部北 91 46.2 56.0 24.2 11.0 16.5 52.7 5.5 24.2 1.1 3.3 -
　多摩中央部南 246 51.2 54.1 29.3 9.8 15.9 50.8 4.9 28.0 4.5 3.7 0.4
　多摩西部・島しょ 47 29.8 55.3 27.7 10.6 10.6 48.9 12.8 34.0 4.3 4.3 -
＜性・年齢別＞
男性（計） 776 51.4 55.3 30.0 12.6 17.3 51.9 7.2 27.4 3.1 2.1 0.5
　18～29歳 61 34.4 47.5 23.0 14.8 11.5 52.5 19.7 23.0 1.6 3.3 -
　30代 92 45.7 63.0 27.2 14.1 16.3 54.3 14.1 18.5 1.1 3.3 -
　40代 154 52.6 58.4 30.5 10.4 16.9 59.1 5.8 25.3 1.9 0.6 -
　50代 170 52.4 59.4 27.1 10.0 14.1 50.6 5.3 29.4 4.7 3.5 0.6
　60代 124 57.3 54.8 25.0 15.3 24.2 45.2 5.6 30.6 2.4 1.6 -
　70歳以上 175 54.3 47.4 40.0 13.7 18.3 50.3 3.4 31.4 4.6 1.1 1.7
女性（計） 939 45.5 60.3 28.6 13.6 19.1 53.5 6.3 26.0 3.8 2.7 0.7
　18～29歳 83 32.5 61.4 24.1 9.6 15.7 53.0 12.0 20.5 4.8 6.0 -
　30代 128 45.3 62.5 23.4 12.5 18.8 59.4 7.0 23.4 6.3 2.3 0.8
　40代 166 42.2 61.4 28.9 11.4 22.9 56.0 7.8 23.5 3.6 1.8 -
　50代 188 43.1 69.1 27.1 13.8 19.1 56.9 8.5 24.5 4.8 0.5 -
　60代 164 53.0 58.5 29.3 13.4 13.4 46.3 5.5 28.7 3.0 4.9 -
　70歳以上 209 49.3 50.7 34.4 17.7 22.0 50.2 1.0 31.1 1.9 2.4 2.9
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 200 44.5 59.0 30.5 15.0 15.5 48.0 6.5 29.0 5.0 0.5 1.0
勤め（計） 995 48.0 60.2 26.8 12.1 17.7 55.3 8.0 25.4 2.9 2.6 0.3
　経営・管理職 141 49.6 64.5 29.1 10.6 23.4 53.9 7.1 29.1 0.7 1.4 -
　専門・技術職 313 51.4 59.1 24.6 12.5 16.9 56.5 7.0 26.8 2.2 2.2 -
　事務職 241 44.8 58.5 28.2 12.4 19.9 57.7 7.9 20.7 5.8 2.5 0.8
　労務・技能職 104 50.0 55.8 26.9 13.5 9.6 54.8 9.6 17.3 1.9 3.8 -
　販売・サービス職 182 44.5 63.7 27.5 12.1 17.0 52.7 9.9 29.1 2.2 3.3 0.5
無職の主婦・主夫 330 50.9 55.5 34.5 14.8 22.4 48.5 3.3 27.3 3.3 3.0 0.9
学生 43 27.9 53.5 25.6 11.6 11.6 58.1 16.3 23.3 4.7 2.3 -
その他の無職 167 48.5 51.5 32.9 16.8 17.4 50.3 3.0 29.9 4.2 3.6 1.2
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問14　都では、美しく潤いのある東京をつくることを目的として、平成9年に「東京都景観条例」を制定しました。
      この条例に基づき、歴史的な価値を有し景観上重要な建造物を「東京都選定歴史的建造物」として選定しています。
　　　歴史的建造物について、都はどのような施策に取り組むべきだと思いますか。この中からいくつでもお選びください。
      （〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）

　
　
　
　
ｎ

歴
史
的
建
造
物
に
つ
い
て
、

も
っ

と
広
く
周
知
す
る

歴
史
的
建
造
物
を
も
っ

と
積
極
的
に
選
定
す
る

所
有
者
が
行
う
維
持
補
修
に
対
し
て
、

経
費
の
一
部
の

助
成
を
行
う

歴
史
的
建
造
物
の
改
修
・
改
築
に
対
し
て
、

建
造
物
の

歴
史
的
･
景
観
的
な
価
値
が
継
承
さ
れ
る
よ
う
、

各
種

計
画
に
配
慮
を
求
め
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1,775 59.8 22.6 43.4 57.0 1.9 10.8 0.8
＜エリア別＞
区部（計） 1,165 60.3 23.8 43.3 57.9 2.2 10.2 0.9
　センターコア 352 60.2 26.7 45.7 61.1 2.3 8.2 0.6
　区部東部・北部 312 56.4 25.0 40.1 54.5 1.6 11.2 1.9
　区部西部・南部 501 62.7 21.0 43.5 57.9 2.6 11.0 0.4
市町村部（計） 610 59.0 20.5 43.6 55.2 1.1 11.8 0.8
　多摩東部 226 58.8 21.7 45.6 58.8 0.4 10.2 0.9
　多摩中央部北 91 54.9 14.3 42.9 50.5 1.1 15.4 -
　多摩中央部南 246 59.3 22.4 43.1 56.5 2.0 10.6 1.2
　多摩西部・島しょ 47 66.0 17.0 38.3 40.4 - 19.1 -
＜性・年齢別＞
男性（計） 776 58.6 24.0 44.7 55.2 2.2 9.8 0.9
　18～29歳 61 54.1 21.3 32.8 36.1 1.6 11.5 -
　30代 92 53.3 17.4 44.6 48.9 2.2 14.1 -
　40代 154 59.1 22.7 37.7 50.0 1.3 12.3 -
　50代 170 58.8 25.3 41.8 53.5 2.4 10.6 0.6
　60代 124 63.7 25.8 55.6 67.7 2.4 4.8 -
　70歳以上 175 58.9 26.9 50.3 62.3 2.9 7.4 3.4
女性（計） 939 61.7 21.6 43.2 58.9 1.6 11.1 0.7
　18～29歳 83 47.0 9.6 27.7 42.2 3.6 25.3 -
　30代 128 55.5 16.4 32.8 48.4 1.6 14.8 0.8
　40代 166 66.9 19.3 41.6 55.4 - 8.4 -
　50代 188 64.4 20.7 50.0 61.7 2.7 6.9 -
　60代 164 65.2 23.2 45.7 67.1 0.6 10.4 0.6
　70歳以上 209 61.7 30.6 48.8 65.6 1.9 9.6 2.4
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 200 57.0 24.5 49.0 62.5 1.0 8.5 1.5
勤め（計） 995 60.6 20.9 41.6 53.6 2.1 11.6 0.2
　経営・管理職 141 68.1 27.0 50.4 56.0 2.8 5.7 -
　専門・技術職 313 59.4 20.1 41.5 55.9 2.2 10.5 -
　事務職 241 61.0 19.5 43.2 54.8 2.9 9.5 0.8
　労務・技能職 104 58.7 18.3 27.9 43.3 1.0 20.2 -
　販売・サービス職 182 58.8 19.8 40.7 52.7 1.1 14.3 -
無職の主婦・主夫 330 60.6 25.8 46.4 63.6 1.8 9.4 1.2
学生 43 48.8 18.6 37.2 46.5 2.3 14.0 -
その他の無職 167 59.9 25.7 43.7 62.3 1.8 9.0 3.0
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問15　都では、東京都選定歴史的建造物の維持補修にかかる費用の一部助成のための基金「東京歴史まちづくりファンド」
      を設立し、（公財）東京都防災・建築まちづくりセンターの出資金のほか、都民の皆様や企業からの寄附によっても
　　　運用しています。ファンドへの寄附に対する都民や企業の機運を高めるために、都はどのように取り組むべきだと思
      いますか。（〇は1つ）

　
　
　
　
ｎ

イ
ベ
ン
ト
や
ツ
ア
ー

等
を
開
催
し
、

都
民
や
企
業

が
歴
史
的
建
造
物
に
ふ
れ
ら
れ
る
機
会
を
増
や
す

歴
史
的
建
造
物
の
存
在
や
重
要
性
を
S
N
S
や

パ
ン
フ
レ
ッ

ト
等
で
広
く
周
知
し
て
、

寄
附
を

呼
び
か
け
る

企
業
と
連
携
し
て
、

売
上
げ
の
一
部
を
フ
ァ

ン
ド

に
寄
附
で
き
る
な
ど
の
仕
組
み
を
つ
く
る

募
金
箱
を
、

都
庁
や
趣
旨
に
賛
同
す
る
企
業
等
に

設
置
し
、

広
く
寄
附
を
呼
び
か
け
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1,775 34.6 18.8 29.0 4.1 1.5 10.8 1.1
＜エリア別＞
区部（計） 1,165 36.1 18.9 27.9 3.5 1.6 10.8 1.1
　センターコア 352 36.4 17.9 31.0 2.6 1.4 9.9 0.9
　区部東部・北部 312 35.9 16.7 26.9 4.5 1.3 13.1 1.6
　区部西部・南部 501 36.1 21.0 26.3 3.6 2.0 10.0 1.0
市町村部（計） 610 31.6 18.7 31.1 5.2 1.3 10.8 1.1
　多摩東部 226 29.2 21.2 31.9 5.3 1.8 9.3 1.3
　多摩中央部北 91 38.5 11.0 29.7 5.5 2.2 13.2 -
　多摩中央部南 246 31.7 17.9 32.5 5.7 0.8 9.8 1.6
　多摩西部・島しょ 47 29.8 25.5 23.4 2.1 - 19.1 -
＜性・年齢別＞
男性（計） 776 33.1 19.7 29.6 3.6 2.2 10.8 0.9
　18～29歳 61 29.5 23.0 29.5 - 1.6 16.4 -
　30代 92 28.3 20.7 29.3 3.3 2.2 16.3 -
　40代 154 35.1 19.5 31.2 3.2 3.9 7.1 -
　50代 170 34.1 17.1 33.5 1.8 1.8 11.2 0.6
　60代 124 37.1 23.4 25.0 4.8 3.2 6.5 -
　70歳以上 175 31.4 18.3 28.0 6.3 0.6 12.0 3.4
女性（計） 939 35.4 18.7 29.2 4.6 0.9 10.0 1.3
　18～29歳 83 22.9 22.9 27.7 6.0 - 20.5 -
　30代 128 33.6 21.1 31.3 4.7 0.8 7.8 0.8
　40代 166 39.2 21.7 28.9 2.4 - 7.2 0.6
　50代 188 39.9 16.5 31.9 2.1 2.1 7.4 -
　60代 164 31.1 18.9 34.1 2.4 0.6 11.0 1.8
　70歳以上 209 37.8 14.8 22.5 9.6 1.0 11.0 3.3
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 200 37.0 19.5 25.5 5.0 1.5 10.0 1.5
勤め（計） 995 34.4 19.1 31.5 2.9 1.8 9.9 0.4
　経営・管理職 141 30.5 27.7 33.3 2.1 1.4 5.0 -
　専門・技術職 313 35.5 17.6 32.6 2.2 2.2 9.9 -
　事務職 241 40.2 16.6 29.9 2.1 1.7 8.3 1.2
　労務・技能職 104 31.7 18.3 24.0 6.7 1.9 16.3 1.0
　販売・サービス職 182 29.1 19.8 34.1 3.8 1.6 11.5 -
無職の主婦・主夫 330 34.8 20.6 25.5 5.2 1.2 10.3 2.4
学生 43 25.6 27.9 23.3 7.0 - 16.3 -
その他の無職 167 32.9 14.4 28.1 7.2 1.2 14.4 1.8
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問16　屋外のデジタルサイネージの良いと思う点は何ですか。この中からいくつでもお選びください。
      （〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）

　
　
　
　
ｎ

広
告
が
見
や
す
い

映
像
が
き
れ
い

音
が
出
て
楽
し
い

デ
ザ
イ
ン
の
良
い
広
告
が
多
い

動
画
や
画
面
切
替
え
で
色
々
な
広
告
が
見
ら
れ
る

天
気
予
報
、

災
害
情
報
な
ど
の
公
的
な
情
報
が
見
ら
れ
る

街
並
み
の
景
観
が
良
く
な
る

周
囲
が
明
る
く
な
る

タ
ッ

チ
パ
ネ
ル
型
の
場
合
、

自
分
に
必
要
な
情
報
が
得
ら
れ
る

そ
の
他

良
い
と
思
う
点
は
な
い

無
回
答

全体 1,775 37.9 29.0 8.8 10.0 25.9 50.8 3.3 11.5 10.9 1.5 11.3 5.0
＜エリア別＞
区部（計） 1,165 38.6 30.2 9.2 10.5 25.7 50.6 3.9 11.4 10.8 1.7 10.8 4.2
　センターコア 352 39.2 27.8 9.1 12.2 26.1 50.9 4.5 11.1 11.6 2.0 11.4 4.0
　区部東部・北部 312 35.3 32.4 11.9 9.3 24.4 50.3 3.2 15.1 10.6 0.6 9.9 6.1
　区部西部・南部 501 40.3 30.5 7.6 10.0 26.1 50.5 4.0 9.4 10.4 2.2 11.0 3.2
市町村部（計） 610 36.4 26.6 8.0 9.0 26.4 51.1 2.1 11.6 11.1 1.0 12.3 6.6
　多摩東部 226 35.0 30.1 8.4 11.5 26.5 50.4 1.8 10.6 10.2 1.3 13.3 4.9
　多摩中央部北 91 38.5 25.3 9.9 6.6 26.4 47.3 2.2 7.7 15.4 2.2 12.1 5.5
　多摩中央部南 246 34.6 23.6 7.7 7.3 26.4 53.3 1.6 13.8 9.8 0.4 13.8 7.3
　多摩西部・島しょ 47 48.9 27.7 4.3 10.6 25.5 51.1 6.4 12.8 14.9 - - 12.8
＜性・年齢別＞
男性（計） 776 35.3 28.4 9.7 10.4 26.3 47.0 4.5 12.0 9.3 1.3 13.8 4.0
　18～29歳 61 41.0 23.0 13.1 23.0 24.6 32.8 6.6 13.1 8.2 - 8.2 1.6
　30代 92 38.0 38.0 13.0 17.4 34.8 43.5 7.6 15.2 9.8 3.3 7.6 -
　40代 154 42.9 34.4 15.6 13.0 29.9 42.2 3.9 14.9 6.5 0.6 10.4 1.3
　50代 170 37.6 28.8 10.0 8.2 31.2 41.2 4.1 11.2 12.4 2.4 18.8 1.8
　60代 124 35.5 27.4 3.2 8.1 22.6 50.0 1.6 8.1 9.7 - 19.4 3.2
　70歳以上 175 22.9 20.0 5.7 4.0 17.1 61.7 5.1 10.9 8.6 1.1 13.1 12.0
女性（計） 939 40.6 29.8 8.1 9.5 26.3 54.3 2.4 11.4 12.6 1.7 8.7 5.9
　18～29歳 83 50.6 32.5 15.7 14.5 36.1 30.1 2.4 9.6 8.4 2.4 10.8 1.2
　30代 128 55.5 29.7 8.6 11.7 28.1 42.2 1.6 11.7 11.7 2.3 7.8 0.8
　40代 166 47.0 33.7 9.6 13.3 39.2 57.8 1.2 10.8 12.0 1.2 6.0 0.6
　50代 188 37.2 37.8 7.4 8.0 26.1 57.4 1.6 12.8 16.5 2.1 8.5 3.7
　60代 164 38.4 24.4 9.1 6.1 23.8 58.5 4.3 9.1 11.6 1.8 13.4 4.9
　70歳以上 209 27.3 23.0 3.3 7.2 13.4 62.7 3.3 12.9 12.4 0.5 7.2 17.7
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 200 37.5 25.0 8.5 9.0 26.5 52.5 3.5 9.5 13.0 1.0 14.0 4.5
勤め（計） 995 42.0 31.5 9.7 11.2 29.8 47.5 3.3 11.6 10.3 1.9 11.9 2.2
　経営・管理職 141 34.8 31.9 12.1 8.5 34.0 44.0 4.3 11.3 7.1 3.5 14.2 1.4
　専門・技術職 313 42.2 30.4 8.9 12.8 30.4 44.1 3.5 8.6 10.2 1.6 12.1 1.3
　事務職 241 43.6 33.6 7.9 9.5 27.8 45.6 2.5 10.8 12.4 1.2 14.1 1.7
　労務・技能職 104 38.5 24.0 8.7 8.7 26.0 58.7 3.8 12.5 8.7 1.0 7.7 6.7
　販売・サービス職 182 47.8 35.7 12.1 13.7 30.8 50.0 3.3 18.1 10.4 2.7 9.3 2.7
無職の主婦・主夫 330 31.2 22.4 4.8 7.6 20.0 61.8 3.0 13.0 13.0 0.6 7.6 10.6
学生 43 41.9 41.9 25.6 18.6 34.9 27.9 2.3 11.6 9.3 - 4.7 -
その他の無職 167 29.3 28.1 7.8 6.6 14.4 52.7 4.2 10.8 9.0 1.2 13.2 10.8
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問17　屋外のデジタルサイネージの悪いと思う点は何ですか。この中からいくつでもお選びください。
      （〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）

　
　
　
　
ｎ

色
が
派
手

光
が
ま
ぶ
し
い

音
が
う
る
さ
い

デ
ザ
イ
ン
の
悪
い
広
告
が
多
い

動
画
や
画
面
切
替
え
が
煩
わ
し
い

設
置
さ
れ
て
い
る
場
所
の
周
囲
が
熱
く
な
る

街
並
み
の
景
観
が
雑
然
と
す
る

自
動
車
の
運
転
手
が
見
て
し
ま
う
な
ど
、

交
通
安
全
上
の
支
障
と
な
る
恐
れ
が
あ
る

そ
の
他

悪
い
と
思
う
点
は
な
い

無
回
答

全体 1,775 15.3 23.7 30.8 8.1 12.6 6.7 33.9 25.5 3.0 17.5 5.5
＜エリア別＞
区部（計） 1,165 16.7 24.2 31.6 8.5 13.6 6.4 34.4 24.5 3.4 19.1 4.7
　センターコア 352 15.3 25.0 34.7 8.2 12.8 6.8 37.5 25.9 1.7 21.0 4.0
　区部東部・北部 312 12.2 20.5 24.4 5.8 8.3 5.1 27.6 28.5 4.2 19.6 6.4
　区部西部・南部 501 20.4 25.9 33.9 10.4 17.4 6.8 36.5 21.0 4.2 17.4 4.2
市町村部（計） 610 12.6 22.8 29.3 7.2 10.7 7.4 32.8 27.5 2.3 14.4 7.0
　多摩東部 226 14.6 23.5 31.9 6.6 10.6 8.4 33.6 27.9 1.8 14.2 5.8
　多摩中央部北 91 13.2 19.8 18.7 6.6 7.7 6.6 30.8 35.2 1.1 20.9 4.4
　多摩中央部南 246 13.0 24.8 31.7 7.7 12.6 7.3 34.6 24.4 2.8 10.2 8.1
　多摩西部・島しょ 47 - 14.9 25.5 8.5 6.4 4.3 23.4 27.7 4.3 25.5 12.8
＜性・年齢別＞
男性（計） 776 15.6 23.6 31.7 9.8 12.2 6.1 34.7 27.4 2.8 17.4 4.4
　18～29歳 61 8.2 18.0 31.1 6.6 6.6 8.2 23.0 19.7 4.9 26.2 -
　30代 92 13.0 26.1 38.0 5.4 9.8 4.3 27.2 25.0 - 26.1 -
　40代 154 15.6 30.5 27.9 7.8 14.3 7.1 31.8 20.8 2.6 21.4 0.6
　50代 170 20.6 29.4 38.8 11.8 12.4 8.2 39.4 31.8 4.7 12.4 0.6
　60代 124 17.7 22.6 31.5 12.1 15.3 6.5 41.9 27.4 1.6 12.1 3.2
　70歳以上 175 13.1 13.1 25.1 11.4 11.4 2.9 35.4 33.1 2.9 14.9 16.0
女性（計） 939 15.1 24.5 30.4 6.2 12.7 7.5 33.1 24.4 3.2 17.3 6.5
　18～29歳 83 12.0 33.7 38.6 6.0 15.7 9.6 26.5 16.9 1.2 15.7 1.2
　30代 128 12.5 28.1 31.3 4.7 10.2 4.7 30.5 17.2 3.1 24.2 1.6
　40代 166 19.9 37.3 36.7 7.2 14.5 7.8 40.4 21.7 4.2 12.7 -
　50代 188 14.4 18.6 29.3 6.9 12.2 9.0 36.7 31.9 3.2 15.4 3.2
　60代 164 17.7 22.0 30.5 7.3 11.6 8.5 34.1 23.2 4.9 20.7 5.5
　70歳以上 209 12.4 15.8 22.0 4.3 12.4 5.7 27.3 28.2 1.4 16.3 20.6
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 200 17.0 24.0 35.5 10.0 13.0 8.0 30.5 24.5 3.5 16.5 4.0
勤め（計） 995 15.5 27.8 31.4 7.9 13.3 7.8 35.2 24.4 3.0 18.5 2.1
　経営・管理職 141 20.6 29.1 34.8 9.9 16.3 9.9 37.6 22.7 3.5 13.5 2.1
　専門・技術職 313 16.9 31.3 34.5 9.3 13.7 6.4 36.4 23.6 2.9 18.5 1.6
　事務職 241 16.2 26.6 31.1 6.6 14.1 8.3 39.8 19.9 3.3 17.4 2.1
　労務・技能職 104 5.8 26.0 21.2 7.7 11.5 7.7 24.0 30.8 2.9 21.2 4.8
　販売・サービス職 182 13.2 24.7 29.7 6.6 11.0 8.8 30.8 27.5 2.2 23.1 1.6
無職の主婦・主夫 330 15.5 16.7 28.5 7.6 10.9 3.6 33.0 28.8 2.1 15.2 12.7
学生 43 9.3 23.3 41.9 4.7 9.3 7.0 27.9 14.0 2.3 27.9 -
その他の無職 167 13.8 15.6 26.9 7.2 13.8 4.8 33.5 29.9 3.6 16.2 12.6

- 102 -



問18　あなたは、屋外のデジタルサイネージ全般について、どのように感じていますか。（〇は1つ）

　
　
　
　
ｎ

良
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
良
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
悪
い

悪
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

良
い
（

計
）

悪
い
（

計
）

全体 1,775 10.5 40.1 18.5 5.9 23.2 1.8 50.5 24.5
＜エリア別＞
区部（計） 1,165 11.2 40.3 18.5 6.4 21.6 1.9 51.5 25.0
　センターコア 352 11.4 38.9 20.2 8.2 19.6 1.7 50.3 28.4
　区部東部・北部 312 11.9 39.4 14.4 4.2 27.6 2.6 51.3 18.6
　区部西部・南部 501 10.8 41.7 20.0 6.6 19.4 1.6 52.5 26.5
市町村部（計） 610 9.0 39.7 18.5 4.9 26.2 1.6 48.7 23.4
　多摩東部 226 9.3 39.4 19.9 5.3 24.8 1.3 48.7 25.2
　多摩中央部北 91 9.9 44.0 14.3 2.2 27.5 2.2 53.8 16.5
　多摩中央部南 246 5.7 38.6 20.7 6.1 27.6 1.2 44.3 26.8
　多摩西部・島しょ 47 23.4 38.3 8.5 2.1 23.4 4.3 61.7 10.6
＜性・年齢別＞
男性（計） 776 13.5 41.0 18.4 8.0 17.3 1.8 54.5 26.4
　18～29歳 61 24.6 42.6 14.8 8.2 9.8 - 67.2 23.0
　30代 92 20.7 55.4 8.7 2.2 13.0 - 76.1 10.9
　40代 154 17.5 42.2 17.5 6.5 15.6 0.6 59.7 24.0
　50代 170 11.2 40.0 20.0 11.2 17.6 - 51.2 31.2
　60代 124 10.5 41.9 21.8 11.3 13.7 0.8 52.4 33.1
　70歳以上 175 6.9 32.0 21.7 6.9 25.7 6.9 38.9 28.6
女性（計） 939 8.4 39.7 18.5 3.8 27.8 1.7 48.1 22.4
　18～29歳 83 13.3 44.6 21.7 6.0 13.3 1.2 57.8 27.7
　30代 128 13.3 46.9 13.3 3.1 22.7 0.8 60.2 16.4
　40代 166 10.2 45.8 21.7 3.0 19.3 - 56.0 24.7
　50代 188 8.0 39.4 20.2 3.7 28.7 - 47.3 23.9
　60代 164 6.1 36.0 17.7 6.1 32.9 1.2 42.1 23.8
　70歳以上 209 4.3 32.1 17.2 1.9 38.8 5.7 36.4 19.1
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 200 10.5 41.0 17.5 7.5 21.0 2.5 51.5 25.0
勤め（計） 995 12.4 43.7 17.3 6.2 19.9 0.5 56.1 23.5
　経営・管理職 141 12.1 42.6 20.6 11.3 12.1 1.4 54.6 31.9
　専門・技術職 313 10.9 43.1 18.2 8.0 19.2 0.6 54.0 26.2
　事務職 241 11.2 44.0 19.1 4.1 21.2 0.4 55.2 23.2
　労務・技能職 104 10.6 48.1 12.5 3.8 25.0 - 58.7 16.3
　販売・サービス職 182 18.7 44.0 13.2 3.8 20.3 - 62.6 17.0
無職の主婦・主夫 330 6.4 33.6 20.9 4.8 30.6 3.6 40.0 25.8
学生 43 16.3 48.8 14.0 7.0 14.0 - 65.1 20.9
その他の無職 167 7.2 31.1 22.8 4.2 29.9 4.8 38.3 26.9

（注）『良い（計）』は「良い」「どちらかといえば良い」の合計
      『悪い（計）』は「悪い」「どちらかといえば悪い」の合計
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問19　広告宣伝車の良いと思う点は何ですか。この中からいくつでもお選びください。（〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）

　
　
　
　
ｎ

興
味
の
あ
る
情
報
を
得
ら
れ
る
こ
と
が
あ
る

音
が
出
て
楽
し
い

デ
ザ
イ
ン
の
良
い
広
告
が
多
い

街
が
賑
や
か
に
な
る

そ
の
他

良
い
と
思
う
点
は
な
い

無
回
答

全体 1,775 21.4 3.6 4.2 13.9 1.3 60.3 3.5
＜エリア別＞
区部（計） 1,165 19.1 3.8 3.5 14.3 1.5 62.4 3.3
　センターコア 352 16.8 3.1 3.4 13.4 1.7 66.5 2.3
　区部東部・北部 312 26.0 5.1 5.1 17.3 1.9 49.4 4.8
　区部西部・南部 501 16.6 3.4 2.6 13.2 1.0 67.7 3.0
市町村部（計） 610 25.6 3.3 5.4 13.0 1.0 56.4 3.9
　多摩東部 226 22.6 2.7 4.4 11.1 1.3 61.9 2.7
　多摩中央部北 91 23.1 3.3 4.4 16.5 - 56.0 2.2
　多摩中央部南 246 27.2 2.4 5.3 12.2 0.8 55.7 4.9
　多摩西部・島しょ 47 36.2 10.6 12.8 19.1 2.1 34.0 8.5
＜性・年齢別＞
男性（計） 776 17.0 4.0 4.3 13.8 1.2 65.1 2.6
　18～29歳 61 14.8 8.2 4.9 16.4 1.6 62.3 -
　30代 92 8.7 9.8 2.2 18.5 1.1 65.2 2.2
　40代 154 14.9 3.9 2.6 20.1 - 65.6 0.6
　50代 170 17.6 2.9 3.5 8.2 2.4 70.6 -
　60代 124 16.1 - 4.8 12.9 1.6 67.7 2.4
　70歳以上 175 24.0 3.4 6.9 10.9 0.6 58.3 8.0
女性（計） 939 24.9 3.4 3.9 14.2 1.5 56.3 4.0
　18～29歳 83 30.1 8.4 2.4 15.7 3.6 48.2 1.2
　30代 128 18.0 6.3 1.6 11.7 1.6 62.5 2.3
　40代 166 19.3 2.4 - 9.6 0.6 72.3 -
　50代 188 24.5 4.3 3.7 14.4 0.5 55.3 3.2
　60代 164 27.4 2.4 5.5 14.0 1.8 54.9 3.0
　70歳以上 209 30.1 0.5 8.1 18.7 1.9 45.0 11.0
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 200 22.5 4.5 6.0 14.5 0.5 60.5 2.0
勤め（計） 995 19.6 4.2 3.0 13.2 0.9 63.5 1.7
　経営・管理職 141 12.8 2.8 2.1 7.8 - 75.9 2.1
　専門・技術職 313 14.7 3.8 1.3 12.8 0.6 67.1 2.2
　事務職 241 19.1 5.0 2.9 11.2 0.4 65.1 1.2
　労務・技能職 104 29.8 2.9 6.7 15.4 1.9 52.9 1.0
　販売・サービス職 182 27.5 6.0 4.9 19.8 2.2 51.1 1.6
無職の主婦・主夫 330 23.3 1.5 5.5 16.4 1.5 55.8 6.1
学生 43 27.9 9.3 7.0 14.0 7.0 48.8 -
その他の無職 167 25.7 2.4 4.8 11.4 2.4 55.1 9.6
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問20　広告宣伝車の悪いと思う点は何ですか。この中からいくつでもお選びください。（〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）

　
　
　
　
ｎ

色
が
派
手

光
が
煩
わ
し
い

音
が
う
る
さ
い

デ
ザ
イ
ン
の
悪
い
広
告
が
多
い

街
並
み
の
景
観
が
悪
く
な
る

住
宅
地
な
ど
ど
こ
で
も
走
行
で
き
る

自
動
車
の
運
転
手
が
見
て
し
ま
う
な
ど
、

交
通
安
全
上
の
支
障
と
な
る
恐
れ
が
あ
る

広
告
の
内
容
が
悪
い
、

下
品

そ
の
他

悪
い
と
思
う
点
は
な
い

無
回
答

全体 1,775 35.2 32.7 63.8 35.0 36.1 17.1 26.8 4.1 2.5 8.2 2.7
＜エリア別＞
区部（計） 1,165 37.0 34.8 67.9 37.7 38.0 18.7 26.5 4.9 2.7 7.0 2.6
　センターコア 352 40.1 39.2 73.3 42.6 43.2 21.0 26.4 5.1 3.4 6.8 0.9
　区部東部・北部 312 26.0 21.5 55.1 24.0 26.0 14.1 32.7 2.6 1.9 9.3 4.2
　区部西部・南部 501 41.7 40.1 72.1 42.7 41.9 20.0 22.8 6.2 2.8 5.6 2.8
市町村部（計） 610 31.8 28.7 55.9 30.0 32.3 13.9 27.4 2.5 2.0 10.7 3.0
　多摩東部 226 36.7 30.5 62.8 34.5 37.2 13.7 26.1 3.5 1.3 7.1 1.8
　多摩中央部北 91 28.6 28.6 44.0 25.3 25.3 8.8 33.0 2.2 3.3 16.5 1.1
　多摩中央部南 246 32.5 29.7 57.3 31.3 33.3 17.5 24.8 2.0 2.4 11.0 3.3
　多摩西部・島しょ 47 10.6 14.9 38.3 10.6 17.0 6.4 36.2 - - 14.9 10.6
＜性・年齢別＞
男性（計） 776 35.6 34.5 65.6 37.2 37.6 18.9 28.5 3.7 3.0 7.9 2.3
　18～29歳 61 32.8 29.5 68.9 36.1 31.1 9.8 19.7 1.6 1.6 11.5 -
　30代 92 38.0 45.7 80.4 46.7 40.2 22.8 26.1 6.5 6.5 2.2 -
　40代 154 30.5 36.4 71.4 42.9 31.8 17.5 19.5 5.2 2.6 13.0 0.6
　50代 170 44.7 37.6 68.8 40.0 46.5 18.2 31.2 7.6 3.5 6.5 0.6
　60代 124 36.3 40.3 66.9 37.9 44.4 19.4 29.8 0.8 1.6 4.0 1.6
　70歳以上 175 30.3 21.7 47.4 24.6 30.3 21.7 37.1 - 2.3 9.1 8.0
女性（計） 939 34.5 30.9 63.0 33.2 35.3 15.9 25.1 4.5 2.2 8.3 2.8
　18～29歳 83 28.9 36.1 73.5 39.8 30.1 14.5 16.9 12.0 - 8.4 1.2
　30代 128 38.3 43.8 84.4 43.0 50.8 18.0 16.4 4.7 3.1 2.3 0.8
　40代 166 40.4 40.4 76.5 51.8 42.8 15.1 19.3 4.8 1.2 3.0 -
　50代 188 32.4 29.8 65.4 33.5 34.6 16.5 28.7 6.4 2.1 8.0 -
　60代 164 35.4 25.0 53.0 22.0 30.5 15.9 22.6 1.8 3.7 15.2 1.8
　70歳以上 209 30.6 18.7 40.7 18.2 25.8 14.8 36.8 1.0 2.4 11.0 10.0
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 200 30.0 35.5 61.5 33.0 37.5 15.5 26.5 5.0 3.0 8.5 3.5
勤め（計） 995 37.0 35.3 70.2 40.0 38.2 17.5 23.9 4.7 1.9 7.2 0.8
　経営・管理職 141 43.3 39.0 73.8 53.9 46.8 21.3 29.8 6.4 2.8 5.0 2.1
　専門・技術職 313 38.0 39.3 74.1 38.7 39.6 16.6 21.1 4.5 0.6 5.8 0.6
　事務職 241 39.8 36.1 73.9 46.5 41.9 16.6 17.4 5.4 2.5 6.6 0.4
　労務・技能職 104 28.8 28.8 67.3 26.0 26.9 21.2 28.8 1.9 2.9 10.6 1.9
　販売・サービス職 182 31.3 28.6 58.8 31.3 30.2 14.8 29.1 4.9 1.6 10.4 -
無職の主婦・主夫 330 37.0 28.5 54.5 28.5 35.2 17.6 32.1 2.1 3.0 9.7 4.2
学生 43 32.6 39.5 74.4 34.9 30.2 9.3 23.3 9.3 - 9.3 -
その他の無職 167 26.3 22.8 49.7 22.8 29.9 18.0 32.3 1.8 5.4 11.4 7.8
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問21　あなたは、広告宣伝車全般について、どのように感じていますか。（〇は1つ）

　
　
　
　
ｎ

良
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
良
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
悪
い

悪
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

良
い
（

計
）

悪
い
（

計
）

全体 1,775 2.1 15.8 36.1 30.1 14.6 1.4 17.9 66.2
＜エリア別＞
区部（計） 1,165 2.0 14.5 36.4 32.4 13.1 1.5 16.5 68.8
　センターコア 352 2.0 13.6 37.5 36.1 9.1 1.7 15.6 73.6
　区部東部・北部 312 3.5 16.7 36.2 20.5 21.2 1.9 20.2 56.7
　区部西部・南部 501 1.0 13.8 35.7 37.3 11.0 1.2 14.8 73.1
市町村部（計） 610 2.3 18.2 35.6 25.6 17.4 1.0 20.5 61.1
　多摩東部 226 0.4 16.4 38.9 30.1 13.3 0.9 16.8 69.0
　多摩中央部北 91 4.4 17.6 34.1 19.8 23.1 1.1 22.0 53.8
　多摩中央部南 246 2.0 17.9 35.8 26.8 16.7 0.8 19.9 62.6
　多摩西部・島しょ 47 8.5 29.8 21.3 8.5 29.8 2.1 38.3 29.8
＜性・年齢別＞
男性（計） 776 2.1 14.8 33.5 38.4 9.9 1.3 16.9 71.9
　18～29歳 61 1.6 13.1 27.9 44.3 13.1 - 14.8 72.1
　30代 92 1.1 9.8 34.8 45.7 7.6 1.1 10.9 80.4
　40代 154 3.2 14.9 33.8 37.0 10.4 0.6 18.2 70.8
　50代 170 2.4 9.4 34.1 44.1 10.0 - 11.8 78.2
　60代 124 - 15.3 37.1 37.9 8.9 0.8 15.3 75.0
　70歳以上 175 2.9 22.9 31.4 28.6 10.3 4.0 25.7 60.0
女性（計） 939 2.1 16.6 38.1 23.5 18.3 1.3 18.7 61.7
　18～29歳 83 1.2 21.7 36.1 28.9 10.8 1.2 22.9 65.1
　30代 128 3.1 6.3 43.0 33.6 13.3 0.8 9.4 76.6
　40代 166 - 8.4 49.4 29.5 12.7 - 8.4 78.9
　50代 188 2.7 17.0 35.6 23.9 20.7 - 19.7 59.6
　60代 164 3.7 25.0 29.3 22.0 18.9 1.2 28.7 51.2
　70歳以上 209 1.9 20.6 36.4 11.0 26.3 3.8 22.5 47.4
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 200 3.0 15.5 31.5 36.0 13.5 0.5 18.5 67.5
勤め（計） 995 1.9 13.9 38.2 33.1 12.4 0.6 15.8 71.3
　経営・管理職 141 1.4 8.5 37.6 44.0 7.1 1.4 9.9 81.6
　専門・技術職 313 1.0 11.5 39.0 36.4 11.5 0.6 12.5 75.4
　事務職 241 2.9 10.0 41.5 32.8 12.0 0.8 12.9 74.3
　労務・技能職 104 1.0 26.0 26.9 27.9 18.3 - 26.9 54.8
　販売・サービス職 182 3.3 19.8 39.0 22.5 15.4 - 23.1 61.5
無職の主婦・主夫 330 2.1 19.7 37.6 22.4 16.7 1.5 21.8 60.0
学生 43 - 20.9 30.2 34.9 14.0 - 20.9 65.1
その他の無職 167 1.8 18.6 29.3 22.2 22.8 5.4 20.4 51.5

（注）『良い（計）』は「良い」「どちらかといえば良い」の合計
      『悪い（計）』は「悪い」「どちらかといえば悪い」の合計
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問22　都では、看板、広告旗などの屋外広告物の設置場所や設置方法等について規制を設けていますが、
      あなたは、どのような目的であれば、屋外広告物規制を一部緩和してもいいと思いますか。
　　　この中から3つまでお選びください。（〇は3つまで）（3Ｍ.Ａ.）

　
　
　
　
ｎ

広
告
料
収
入
を
活
用
し
て
の
行
政
施
策
支
援
の
た
め
（

緑
を
増
や
す
等
）

広
告
料
収
入
を
活
用
し
て
の
公
共
施
設
の
整
備
・
維
持
管
理
の
た
め

（

歩
道
橋
に
エ
レ
ベ
ー

タ
ー

設
置
等
）

広
告
料
収
入
を
活
用
し
て
の
ま
ち
の
利
便
性
向
上
の
た
め
（

情
報
案
内
板
の

設
置
等
）

広
告
料
収
入
を
活
用
し
て
の
地
域
の
住
民
・
事
業
者
が
独
自
に
行
う

質
の
高
い
ま
ち
づ
く
り
の
た
め
（

街
灯
や
歩
道
の
整
備
、

維
持
管
理
等
）

公
益
的
な
イ
ベ
ン
ト
を
開
催
す
る
た
め
（

東
京
マ
ラ
ソ
ン
等
）

短
期
的
な
イ
ベ
ン
ト
を
開
催
す
る
た
め
（

コ
ン
サ
ー

ト
、

ス
ポ
ー

ツ
大
会
等
）

広
告
物
に
よ
る
、

ま
ち
の
賑
わ
い
づ
く
り
の
た
め

そ
の
他

ど
の
よ
う
な
目
的
で
も
規
制
を
緩
和
し
な
く
て
い
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1,775 45.5 47.5 19.9 42.4 18.0 10.4 6.6 1.0 11.2 8.5 1.3
＜エリア別＞
区部（計） 1,165 46.0 48.4 19.7 43.3 19.0 11.0 5.2 1.0 11.3 7.7 1.2
　センターコア 352 46.0 51.7 21.0 44.6 21.3 11.9 7.4 0.9 11.6 5.4 0.6
　区部東部・北部 312 47.8 48.1 18.6 47.4 12.8 10.6 3.5 1.0 8.7 10.9 1.3
　区部西部・南部 501 44.9 46.3 19.4 39.9 21.2 10.6 4.8 1.2 12.8 7.4 1.6
市町村部（計） 610 44.6 45.7 20.3 40.5 16.2 9.3 9.2 0.8 10.8 9.8 1.5
　多摩東部 226 48.7 46.9 21.2 37.2 19.0 9.7 8.0 1.3 12.4 8.4 0.9
　多摩中央部北 91 52.7 40.7 15.4 49.5 16.5 9.9 12.1 - 6.6 13.2 -
　多摩中央部南 246 39.0 47.2 22.0 39.0 15.0 8.5 10.2 0.8 12.2 8.1 2.4
　多摩西部・島しょ 47 38.3 42.6 17.0 46.8 8.5 10.6 4.3 - 4.3 19.1 2.1
＜性・年齢別＞
男性（計） 776 45.9 45.5 22.9 38.9 17.7 11.1 8.5 1.5 13.7 6.8 0.5
　18～29歳 61 34.4 32.8 27.9 34.4 21.3 16.4 16.4 1.6 9.8 9.8 -
　30代 92 53.3 58.7 20.7 40.2 13.0 14.1 7.6 - 8.7 9.8 -
　40代 154 44.2 46.8 23.4 35.7 16.9 13.0 9.1 2.6 10.4 8.4 -
　50代 170 49.4 46.5 20.6 35.9 20.0 12.9 10.0 2.9 14.7 5.9 -
　60代 124 50.0 49.2 23.4 45.2 12.9 7.3 5.6 - 19.4 3.2 0.8
　70歳以上 175 41.1 38.3 24.0 41.1 20.6 6.9 6.3 1.1 15.4 6.3 1.7
女性（計） 939 46.5 50.3 17.7 45.9 19.0 10.2 5.3 0.5 8.6 9.3 0.7
　18～29歳 83 38.6 47.0 18.1 36.1 21.7 13.3 8.4 - 8.4 10.8 -
　30代 128 45.3 57.8 13.3 43.8 17.2 13.3 9.4 0.8 4.7 10.9 -
　40代 166 44.6 56.0 24.7 40.4 20.5 10.8 4.2 0.6 9.6 4.8 -
　50代 188 50.5 48.4 14.9 48.9 18.6 8.0 4.3 - 10.6 7.4 0.5
　60代 164 47.6 43.9 17.7 49.4 17.7 11.0 2.4 1.2 11.0 10.4 1.2
　70歳以上 209 47.4 48.8 17.2 49.8 19.1 8.1 5.7 0.5 6.7 12.0 1.9
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 200 46.5 47.0 22.5 40.0 21.0 9.5 7.0 1.0 13.0 7.5 0.5
勤め（計） 995 46.6 49.2 20.5 41.5 17.1 11.8 6.8 0.8 11.2 8.2 0.3
　経営・管理職 141 44.0 46.8 24.1 38.3 19.1 9.9 8.5 3.5 13.5 3.5 0.7
　専門・技術職 313 47.6 49.2 19.2 37.1 14.1 11.5 6.7 0.3 13.1 8.3 0.3
　事務職 241 46.1 53.1 23.2 40.7 20.7 12.0 5.4 0.4 10.0 6.6 0.4
　労務・技能職 104 41.3 39.4 15.4 47.1 19.2 14.4 8.7 1.0 8.7 16.3 -
　販売・サービス職 182 50.0 51.1 19.2 48.9 15.4 12.1 7.1 - 9.3 9.3 -
無職の主婦・主夫 330 45.2 46.7 17.3 49.1 20.3 8.5 5.2 0.9 10.6 10.3 1.2
学生 43 39.5 44.2 20.9 41.9 27.9 16.3 14.0 - 4.7 7.0 -
その他の無職 167 42.5 46.1 18.6 41.3 15.0 6.6 6.0 1.2 12.6 7.8 2.4
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問23　東京都の屋外広告物行政について、今後、特に取組を期待することは何ですか。
      この中から3つまでお選びください。（〇は3つまで）（3Ｍ.Ａ.）

　
　
　
　
ｎ

屋
外
広
告
物
と
景
観
と
の
調
和

新
し
い
広
告
媒
体
へ
の
対
応

屋
外
広
告
物
の
安
全
対
策

違
反
屋
外
広
告
物
へ
の
対
策
強
化

目
的
に
応
じ
た
屋
外
広
告
物
の
規
制
緩
和

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1,775 67.1 17.3 39.2 51.0 19.2 1.9 8.2 1.2
＜エリア別＞
区部（計） 1,165 68.7 18.0 40.8 53.4 18.4 2.1 7.0 1.2
　センターコア 352 72.7 18.5 42.9 55.1 17.6 2.8 6.0 0.6
　区部東部・北部 312 60.6 18.3 43.3 51.3 20.8 1.3 10.3 1.3
　区部西部・南部 501 70.9 17.6 37.7 53.5 17.4 2.0 5.6 1.6
市町村部（計） 610 64.1 15.9 36.1 46.6 20.8 1.5 10.5 1.3
　多摩東部 226 63.7 15.9 36.7 50.4 19.5 1.8 10.2 0.9
　多摩中央部北 91 65.9 14.3 41.8 40.7 23.1 - 12.1 -
　多摩中央部南 246 66.7 15.4 33.3 49.2 22.4 2.0 7.7 2.0
　多摩西部・島しょ 47 48.9 21.3 36.2 25.5 14.9 - 23.4 2.1
＜性・年齢別＞
男性（計） 776 66.4 20.9 37.0 55.5 21.3 2.2 6.1 0.4
　18～29歳 61 62.3 32.8 16.4 50.8 19.7 - 3.3 -
　30代 92 66.3 29.3 37.0 54.3 25.0 1.1 4.3 -
　40代 154 64.3 19.5 29.2 51.9 22.1 1.3 7.8 0.6
　50代 170 63.5 27.1 35.9 54.7 23.5 2.4 5.9 -
　60代 124 74.2 14.5 38.7 57.3 19.4 3.2 5.6 -
　70歳以上 175 66.9 12.0 50.9 60.6 18.3 3.4 6.9 1.1
女性（計） 939 70.0 14.9 41.5 48.1 18.1 1.5 9.6 0.6
　18～29歳 83 59.0 24.1 28.9 39.8 19.3 2.4 13.3 -
　30代 128 60.2 15.6 35.2 51.6 19.5 1.6 8.6 -
　40代 166 74.1 14.5 34.9 47.0 13.9 1.8 6.0 -
　50代 188 75.5 17.6 39.9 46.3 20.7 0.5 10.1 -
　60代 164 74.4 15.2 47.0 48.2 17.7 2.4 9.1 -
　70歳以上 209 68.4 8.6 53.1 51.7 18.2 0.5 11.5 2.9
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 200 68.0 17.5 38.5 47.5 20.0 3.0 8.5 -
勤め（計） 995 66.6 19.3 36.1 52.3 20.8 1.7 7.6 0.2
　経営・管理職 141 73.0 24.1 29.8 62.4 21.3 1.4 4.3 -
　専門・技術職 313 70.6 18.2 29.7 51.8 18.5 2.2 7.7 -
　事務職 241 66.8 19.1 44.4 50.2 20.3 1.2 5.8 -
　労務・技能職 104 55.8 14.4 40.4 53.8 19.2 1.9 13.5 1.0
　販売・サービス職 182 61.5 20.3 39.0 45.6 25.8 1.6 9.9 0.5
無職の主婦・主夫 330 71.5 13.6 47.6 50.0 15.5 1.2 9.7 1.5
学生 43 69.8 30.2 25.6 53.5 14.0 2.3 - -
その他の無職 167 64.1 12.0 45.5 52.1 19.8 1.8 10.8 2.4
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調査票及び単純集計結果  
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【１ 東京の緑】 
 

（全員の方に） 

問１ あなたは、東京の緑の量が以前に比べてどのようになったと感じますか。（〇は１つ）＜ｎ＝1,775＞  

15.0  １ 増えてきたと感じる 

32.5  ２ 減ってきたと感じる 

38.0  ３ 変わらないと感じる 

12.8  ４ わからない        1.6  無回答 
 
 
 

（問１で「１ 増えてきたと感じる」と答えた方に）      （問１で「２ 減ってきたと感じる」と答えた方に）      

問１-１ どのような点から、東京の緑が増えてきた    問１-２ どのような点から、東京の緑が減ってきた 

と感じますか。この中から当てはまるものを          と感じますか。この中から当てはまるものを 

    いくつでもお選びください。（〇はいくつでも）       いくつでもお選びください。（〇はいくつでも） 

                       ＜ｎ＝267＞                         ＜ｎ＝577＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

（全員の方に） 

※問２ 東京の緑について、あなたが思い浮かべるものは何ですか。この中から３つまでお選びください。 

（〇は３つまで）＜ｎ＝1,775＞  

77.0  １ 公園の緑 

63.2  ２ 街路樹の緑 

30.8  ３ 都心のビル街などにある公開空地 
（敷地 内の広場や歩行スペース）の緑 

21.1  ４ 河川などの水辺の緑 

32.9  ５ 寺や神社にある緑 

13.4  ６ 公共施設（学校や役所等）の敷地内の緑 

17.2  ７ 住宅地の庭木や生垣などの緑 

11.4  ８ 里山などの丘陵地や山地の緑 

 5.4  ９ 水田や畑などの緑 

 3.9  10 屋敷林や崖線（長く連なった 
がけ状 の土地）などの林の緑 

 2.0  11 小笠原諸島などの島しょの緑 

 1.1  12 その他（具体的に      ） 

 0.5  13 わからない 

 1.5  00 無回答     Ｍ.Ｔ.＝279.7 

 
 

  

東京都 『東京の緑・景観・屋外広告物に関する世論調査』 調査票 
 

問２へ 

31.8  １ 身近に公園が増えた 

32.2  ２ 街路樹が増えた 

25.5  ３ 公共施設（学校や役所等）での緑が増えた 

68.9  ４ 都心にある民間施設（オフィスビルや
商業施設等）での緑が増えた 

14.2  ５ みどりのネットワーク（街路樹や公園
などに連続性があること）が増えた 

 5.6  ６ 山地や河川などの緑が増えた 

 3.4  ７ その他（具体的に              ） 

   -  ０ 無回答      Ｍ.Ｔ.＝181.6 

46.8  １ 街路樹が減った 

33.1  ２ 公共施設（学校や役所等）での緑が減った 

37.8  ３ 都心にある民間施設（オフィスビルや
商業施設等）での緑が減った 

47.0  ４ 水田や畑などの緑が減った 

21.7  ５ 山地や河川などの緑が減った 

15.9  ６ その他（具体的に               ） 

 0.3  ０ 無回答      Ｍ.Ｔ.＝202.3 

＜公開空地＞ ＜屋敷林＞ ＜崖線＞ 

（回答の数字は％） 

（※は過去の調査結果を掲載する質問項目） 
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（全員の方に） 

※問３ あなたは、東京の緑を増やしたり保全することは必要だと思いますか。（〇は１つ）＜ｎ＝1,775＞ 
 

75.5  １ 必要だと思う 

19.8  ２ どちらかといえば必要だと思う 

 1.2  ３ どちらかといえば必要だと思わない 

 0.8  ４ 必要だと思わない 

 2.3  ５ わからない 

 0.2  ０ 無回答 

 

 

（問３で「１ 必要だと思う」「２ どちらかといえば必要だと思う」と答えた方に） 

 問３-１ どのような緑を増やしたほうがいいと思いますか。この中からいくつでもお選びください。 

（〇はいくつでも）＜ｎ＝1,693＞ 
 

62.7  １ 公園の緑 

42.6  ２ 公園や街中にある花壇 

64.2  ３ 街路樹の緑 

50.3  ４ 都心の民間施設（オフィスビルや商業施設等）にある植栽や壁面、屋上庭園の緑 

47.8  ５ 公共施設（学校や役所等）の敷地内の緑 

24.8  ６ 住宅地の庭木や生垣などの緑 

34.6  ７ 山地や河川などの緑 

 2.1  ８ その他（具体的に                 ） 

 1.1  ９ わからない 

 0.2  ０ 無回答                             Ｍ.Ｔ.＝330.1 
 
 

 

（問３で「１ 必要だと思う」「２ どちらかといえば必要だと思う」と答えた方に） 

 問３-２ どのような緑を保全したほうがいいと思いますか。この中からいくつでもお選びください。 

（〇はいくつでも）＜ｎ＝1,693＞ 
 

62.3  １ 高尾山などの山地の緑 

66.3  ２ 様々な動植物が生育・生息する丘陵地の緑 

29.7  ３ 高台と低地をつなぐ崖線（長く連なったがけ状の土地）の緑 

55.2  ４ 河川などの水辺の緑 

47.1  ５ 住宅地にある屋敷林などの樹林地や寺や神社にある緑 

75.6  ６ 公園の樹木や街路樹の緑 

27.1  ７ 水田や畑などの緑 

29.7  ８ 小笠原諸島などの島しょの緑 

 2.1  ９ その他（具体的に                 ） 

 0.8  10 わからない 

 0.9  00 無回答                             Ｍ.Ｔ.＝395.7 

 

 

  

問３-３へ（次のページ） 

問４へ（次のページ） 
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（問３で「１ 必要だと思う」「２ どちらかといえば必要だと思う」と答えた方に） 

 問３-３ 東京の緑を増やしたり保全することが必要だと思う理由は、どのようなことですか。この中からい

くつでもお選びください。（〇はいくつでも）＜ｎ＝1,693＞ 
 

78.9  １ 日常生活に潤いや安らぎを与えてくれるから 

57.3  ２ 空気がきれいになるから 

64.3  ３ 二酸化炭素を吸収し、地球温暖化対策に必要だから 

58.6  ４ ヒートアイランド現象の緩和に必要だから 

49.1  ５ 雨水を貯留浸透し、集中豪雨などによる水害の軽減に効果的だから 

51.4  ６ 美しい景観を創出するために必要だから 

49.1  ７ 様々な生物の生息場所として必要だから 

27.6  ８ 延焼やがけ崩れなどの防災対策に必要だから 

18.8  ９ 災害時に避難する広場として必要だから 

15.1  10 スポーツやレクリエーションなどを行う広場として必要だから 

63.3  11 樹木が日陰をつくり、真夏の酷暑対策になるから 

 1.5  12 その他（具体的に                 ） 

 0.1  13 わからない 

 0.4  00 無回答                             Ｍ.Ｔ.＝535.2 
 
 
 

（全員の方に） 

※問４ あなたは、東京の緑をより豊かにするためには、どのような取組が重要だと思いますか。最も重要だと

思う取組をこの中から1つお選びください。（〇は１つ）＜ｎ＝1,775＞ 
 

34.4  １ 都市部のまちづくりにおいて、広場や歩行スペースなどの緑の創出を促進する 

22.0  ２ 公園や街路樹などの新たな緑を創出する 

17.1  ３ 都民や企業による自主的な緑化や保全活動を促進する 

 6.5  ４ 屋敷林や崖線（長く連なったがけ状の土地）、農地などの既存の緑を守り育てる 

 5.3  ５ 公共施設（学校や役所等）の敷地内の緑化を進める 

 7.2  ６ 河川などの水辺の緑を充実させる 

 2.8  ７ その他（具体的に                 ） 

 3.8  ８ わからない 

 1.0  ０ 無回答 
 
 

（全員の方に） 

問５ あなたは、東京の緑（公園や森林等）に親しみを感じていますか。（〇は１つ）＜ｎ＝1,775＞ 
 

55.3  １ 親しみを感じている 

28.7  ２ 少し親しみを感じている 

 9.7  ３ あまり親しみを感じていない 

 1.7  ４ 親しみを感じていない 

 3.9  ５ わからない 

 0.7  ０ 無回答 

  

問５-１へ 

（次のページ） 

問６へ 

（次のページ） 

問６へ 

（次のページ） 
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（問５で「３ あまり親しみを感じていない」「４ 親しみを感じていない」と答えた方に） 

 問５-１ 東京の緑（公園や森林等）に親しみを感じていない理由として、どのようなことがありますか。こ

の中からいくつでもお選びください。（〇はいくつでも）＜ｎ＝202＞ 
 

44.1  １ 日常生活で公園や山に行く機会があまりないから 

22.3  ２ 子供の外遊びや散策など、いつでも気軽に利用できる公園や広場が身近にないから 

35.6  ３ 生活圏内に緑（花壇や林等）が少ないから 

17.3  ４ 野鳥や昆虫などの樹木にいる生き物が苦手だから 

16.3  ５ 東京の緑にあまり関心がないから 

13.4  ６ その他（具体的に                 ） 

 2.0  ７ わからない 

 0.5  ０ 無回答                             Ｍ.Ｔ.＝151.0 
 
 
 

（全員の方に） 

問６ あなたは、「グリーンインフラ※」という言葉を知っていますか。（〇は１つ）＜ｎ＝1,775＞ 
 

17.3  １ 言葉も意味も知っている 

23.3  ２ 言葉は知っているが、意味までは知らない 

56.6  ３ 知らない 

 2.8  ０ 無回答 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（全員の方に） 

問７ 行動制限のあったコロナ禍（令和2年4月から令和5年5月まで）において、緑のある屋外空間（公

園や緑道等）は、あなたの生活にどのような役割・効果があったと思いますか。この中からいくつでもお

選びください。（〇はいくつでも）＜ｎ＝1,775＞ 
 

59.8  １ 潤いや安らぎなどの安息を得られた 

13.7  ２ レクリエーションや楽しみを提供してくれた 

51.3  ３ 息抜きやストレス解消に役立った 

27.8  ４ 運動不足解消や健康増進に役立った 

65.7  ５ 季節の変化や自然を感じさせてくれた 

 2.2  ６ その他（具体的に                 ） 

10.6  ７ 特に効果はなかった 

 3.2  ８ わからない 

 1.5  ０ 無回答                           Ｍ.Ｔ.＝234.3 

  

※グリーンインフラ：「雨水を地下に浸透させ、流出を抑制する浸水対策」、「生物の生息、生育の場 

の提供」、「ヒートアイランド対策」など、自然環境が持つ機能を社会における

様々な課題解決に活用しようとする考え方 

（雨水浸透桝、多自然川づくり、屋上緑化など） 
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（全員の方に） 

問８ 現在、あなたは、緑を増やすことや保全することに関して、何か行っていることはありますか。（〇は１つ） 

＜ｎ＝1,775＞ 

43.3  １ ある 54.7  ２ ない                 ０ 2.0 無回答 

 
 

（問８で「１ ある」と答えた方に） 

 問８-１ あなたが行っている、緑を増やすことや保全に関することは何ですか。この中からいくつでもお選

びください。（〇はいくつでも）＜ｎ＝768＞ 
 

83.6  １ 自宅の庭やベランダで緑を育てている 

 9.0  ２ 自分の畑や市民農園などで農作物を作っている 

45.3  ３ エコ商品の利用や商品リサイクルなど環境に配慮した暮らしをしている 

 8.1  ４ 公園や道路の緑の清掃活動といった、まちづくりのボランティア活動に参加している 

 2.2  ５ 森林や緑を守る活動といった、環境保全のボランティア活動に参加している 

 7.7  ６ 緑に関する基金や募金に寄付している 

 1.0  ７ 自分の家の庭を地域に開放するオープンガーデンを実施している 

 2.2  ８ その他（具体的に                 ） 

   -  ０ 無回答                             Ｍ.Ｔ.＝159.1 
 
 
 

（全員の方に） 

問９ 今後、あなたが緑を増やすことや保全することに関して、行ってみたいと思うことは何ですか。この中から

いくつでもお選びください。（〇はいくつでも）＜ｎ＝1,775＞ 

46.9  １ 自宅の庭やベランダで緑を育てること 

15.4  ２ 市民農園などで農作物を作ること 

43.8  ３ エコ商品の利用や商品リサイクルなど環境に配慮した暮らしをすること 

17.3  ４ 公園や道路の緑の清掃活動といった、まちづくりのボランティア活動に参加すること 

15.3  ５ 森林や緑を守る活動といった、環境保全のボランティア活動に参加すること 

16.1  ６ 緑に関する基金や募金に寄付すること 

 1.9  ７ 自分の家の庭を地域に開放するオープンガーデンを実施すること 

 1.1  ８ その他（具体的に                 ） 

14.8  ９ 特にない 

 2.0  ０ 無回答                           Ｍ.Ｔ.＝172.5 
 
 

（全員の方に） 

問10 公園や広場で行われるイベント等に参加する際、あなたはどの媒体から情報を入手しますか。この中

からいくつでもお選びください。（〇はいくつでも）＜ｎ＝1,775＞ 

30.4  １ テレビ、ラジオ 

18.9  ２ 新聞、雑誌 

44.4  ３ 自治体の広報誌 

11.9  ４ 自治体のホームページ 

31.7  ５ SNS（X(旧Twitter)、Instagram、 
LINE等） 

14.2  ６ イベント関連の情報サイト 

 3.5  ７ 登録しているメーリングリスト 
（自治体や公園等） 

21.8  ８ 知人などからの口コミ 

26.0  ９ 公園・広場の案内板 

31.0  10 地域の掲示板、回覧板 

 1.9  11 その他（具体的に        ） 

 8.2  12 特にない 

 1.4  00 無回答     Ｍ.Ｔ.＝244.0 
  

問９へ 
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【２ 東京の景観】 
 

（全員の方に） 

問11 あなたは、東京の都市景観は以前（おおむね10年前）と比べて良くなったと思いますか。（〇は１つ） 

＜ｎ＝1,775＞ 

※都では、美しく風格のある首都東京を実現するために、平成19年に「東京都景観計画」を策定し、  
今年で16年目を迎えます。 

15.2  １ 良くなったと思う 

29.7  ２ 少し良くなったと思う 

22.8  ３ 変わらないと思う 

 7.5  ４ 少し悪くなったと思う 

 5.6  ５ 悪くなったと思う 

18.1  ６ わからない 

 1.1  ０ 無回答 

 
 

（全員の方に） 

問12 東京都内で、特に魅力を感じる景観・街並みはどのようなところですか。この中から３つまでお選びく

ださい。（〇は３つまで）＜ｎ＝1,775＞ 

51.2  １ 皇居周辺の風格ある景観 

26.0  ２ 下町情緒を残す街並み（浅草、向島等） 

18.6  ３ 古き良き伝統と品格が感じられる街並み（銀座、日本橋等） 

 7.0  ４ 超高層ビルが建ち並ぶオフィス街（大手町、西新宿等） 

 9.2  ５ 大規模開発による新しい街並み（丸の内、虎ノ門等） 

 5.6  ６ 多くの人々で賑わう繁華街（渋谷、池袋等） 

27.3  ７ 歴史的・文化的建築物とその周辺の景観（迎賓館、東京駅丸の内駅舎等） 

35.0  ８ 都心の緑や庭園周辺の景観（日比谷公園、浜離宮庭園等） 

11.8  ９ 良好な住環境を保つ住宅市街地（成城、自由が丘、武蔵野等） 

15.8  10 川沿いの街並み（隅田川、神田川等） 

 7.7  11 海沿いの街並み（お台場、晴海等） 

38.0  12 自然豊かな景観（高尾山、多摩丘陵、小笠原諸島等） 

 2.2  13 その他（具体的に                 ） 

 4.2  14 特にない 

 0.5  00 無回答                            Ｍ.Ｔ.＝259.5 
 
 

（全員の方に） 

問13 東京の都市景観を守り育てるために、都が今後も積極的に取り組んだ方がいいと思う施策は何です

か。この中から３つまでお選びください。（〇は３つまで）＜ｎ＝1,775＞ 

47.9  １ 街並みとの調和を図るための建物の形態等への規制・誘導 

57.9  ２ 歴史的な建造物や街並みの保全 

29.1  ３ 皇居周辺の風格ある景観の保全・誘導 

13.4  ４ 文化財庭園（浜離宮等）内部からの眺望の保全 

18.0  ５ 風格ある景観を形成している建物（国会議事堂、東京駅丸の内駅舎等）周辺の眺望の保全 

52.7  ６ 水と緑の調和した街並み景観の形成 

 6.5  ７ 魅力的な夜間景観の形成 

26.5  ８ 地域の個性を生かすための景観ルール作り 

 3.5  ９ その他（具体的に                 ） 

 2.6  10 特にない 

 0.6  00 無回答                            Ｍ.Ｔ.＝258.3  
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（全員の方に） 

問14 都では、美しく潤いのある東京をつくることを目的として、平成9年に「東京都景観条例」を制定しまし

た。この条例に基づき、歴史的な価値を有し景観上重要な建造物を「東京都選定歴史的建造物※」

として選定しています。 

（現在、高輪消防署二本榎出張所、柴又帝釈天題経寺、伊勢丹本店本館等97件を選定） 

歴史的建造物について、都はどのような施策に取り組むべきだと思いますか。この中からいくつでもお

選びください。（〇はいくつでも）＜ｎ＝1,775＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

59.8  １ 歴史的建造物について、もっと広く周知する 

22.6  ２ 歴史的建造物をもっと積極的に選定する 

43.4  ３ 所有者が行う維持補修に対して、経費の一部の助成を行う 

57.0  ４ 歴史的建造物の改修・改築に対して、建造物の歴史的･景観的な価値が継承されるよう、 

各種計画に配慮を求める 

 1.9  ５ その他（具体的に                 ） 

10.8  ６ わからない 

 0.8  ０ 無回答                            Ｍ.Ｔ.＝195.5 
 
 

（全員の方に） 

問15 都では、東京都選定歴史的建造物の維持補修にかかる費用の一部助成のための基金「東京歴史

まちづくりファンド※」を設立し、（公財）東京都防災・建築まちづくりセンターの出資金のほか、都民

の皆様や企業からの寄附によっても運用しています。 

ファンドへの寄附に対する都民や企業の機運を高めるために、都はどのように取り組むべきだと思いま

すか。この中から最も当てはまるものを１つお選びください。（〇は１つ）＜ｎ＝1,775＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

34.6  １ イベントやツアー等を開催し、都民や企業が歴史的建造物にふれられる機会を増やす 

18.8  ２ 歴史的建造物の存在や重要性をSNSやパンフレット等で広く周知して、寄附を呼びかける 

29.0  ３ 企業と連携して、売上げの一部をファンドに寄附できるなどの仕組みをつくる 

 4.1  ４ 募金箱を、都庁や趣旨に賛同する企業等に設置し、広く寄附を呼びかける 

 1.5  ５ その他（具体的に                 ） 

10.8  ６ わからない 

 1.1  ０ 無回答 

  

※ 東京都選定歴史的建造物：文化財に指定されていない建造物であり、 

① 歴史的な価値を有し、建設後50年を経過しているもの 

② 東京都の景観づくりにおいて重要なもの 

③ 建設当時の状態で保存されているもの 

④ 外観が外から見えるもの 

を基準に都で選定した建造物 

※ 東京歴史まちづくりファンド：民間所有「東京都選定歴史的建造物」の修復・保存など

の保全活動の経費として、 

  ① 保全工事の費用 

  ② 利活用工事の費用 

  ③ 利活用活動経費 

  についての助成を行う（限度額、回数制限等あり） 
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【３ 東京の屋外広告物】 
 

屋外に多く設置されているデジタルサイネージ（ディスプレイや表示機器を使用した電子看板や電子掲示板）

についてお聞きします。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（全員の方に） 

問16 屋外のデジタルサイネージの良いと思う点は何ですか。この中からいくつでもお選びください。 

（〇はいくつでも）＜ｎ＝1,775＞ 
 

37.9  １ 広告が見やすい 

29.0  ２ 映像がきれい 

 8.8  ３ 音が出て楽しい 

10.0  ４ デザインの良い広告が多い 

25.9  ５ 動画や画面切替えで色々な広告が

見られる 

50.8  ６ 天気予報、災害情報などの公的な

情報が見られる 

 3.3  ７ 街並みの景観が良くなる 

11.5  ８ 周囲が明るくなる 

10.9  ９ タッチパネル型の場合、自分に必要

な情報が得られる 

 1.5  10 その他（具体的に      ） 

11.3  11 良いと思う点はない 

 5.0  00 無回答 

             Ｍ.Ｔ.＝200.8 
 
 

（全員の方に） 

問17 屋外のデジタルサイネージの悪いと思う点は何ですか。この中からいくつでもお選びください。 

（〇はいくつでも）＜ｎ＝1,775＞ 
 

15.3  １ 色が派手 

23.7  ２ 光がまぶしい 

30.8  ３ 音がうるさい 

 8.1  ４ デザインの悪い広告が多い 

12.6  ５ 動画や画面切替えが煩わしい 

 6.7  ６ 設置されている場所の周囲が熱くなる 

33.9  ７ 街並みの景観が雑然とする 

25.5  ８ 自動車の運転手が見てしまうなど、 

交通安全上の支障となる恐れがある 

 3.0  ９ その他（具体的に       ） 

17.5  10 悪いと思う点はない 

 5.5  00 無回答     Ｍ.Ｔ.＝177.0 

 
 

（全員の方に） 

※問18 あなたは、屋外のデジタルサイネージ全般について、どのように感じていますか。（〇は１つ） 

＜ｎ＝1,775＞ 
 

10.5  １ 良い 

40.1  ２ どちらかといえば良い 

18.5  ３ どちらかといえば悪い 

 5.9  ４ 悪い 

23.2  ５ わからない 

 1.8  ０ 無回答 

  

＜屋外のデジタルサイネージの一例＞ 
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都内を走行する広告宣伝車についてお聞きします。 

 
 

 

 

 

 

 

 

（全員の方に） 

問19 広告宣伝車の良いと思う点は何ですか。この中からいくつでもお選びください。（〇はいくつでも） 

＜ｎ＝1,775＞ 
 

21.4  １ 興味のある情報を得られること 

がある 

 3.6  ２ 音が出て楽しい 

 4.2  ３ デザインの良い広告が多い 

13.9  ４ 街が賑やかになる 

 1.3  ５ その他（具体的に       ） 

60.3  ６ 良いと思う点はない 

 3.5  ０ 無回答       Ｍ.Ｔ.＝104.6 

 
 

（全員の方に） 

問20 広告宣伝車の悪いと思う点は何ですか。この中からいくつでもお選びください。（〇はいくつでも） 

＜ｎ＝1,775＞ 
 

35.2  １ 色が派手 

32.7  ２ 光が煩わしい 

63.8  ３ 音がうるさい 

35.0  ４ デザインの悪い広告が多い 

36.1  ５ 街並みの景観が悪くなる 

17.1  ６ 住宅地などどこでも走行できる 

26.8  ７ 自動車の運転手が見てしまうなど、 

交通安全上の支障となる恐れがある 

 2.5  ８ その他（具体的に       ） 

 8.2  ９ 悪いと思う点はない 

4.1    その他（広告の内容が悪い、下品） 

 2.7  ０ 無回答       Ｍ.Ｔ.＝261.5 

 
 

（全員の方に） 

※問21 あなたは、広告宣伝車全般について、どのように感じていますか。（〇は１つ）＜ｎ＝1,775＞ 
 

 2.1  １ 良い 

15.8  ２ どちらかといえば良い 

36.1  ３ どちらかといえば悪い 

30.1  ４ 悪い 

14.6  ５ わからない 

 1.4  ０ 無回答 

 

  

＜広告宣伝車の一例＞ 
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（全員の方に） 

問22 都では、看板、広告旗などの屋外広告物の設置場所や設置方法等について規制を設けていますが、

あなたは、どのような目的であれば、屋外広告物規制を一部緩和してもいいと思いますか。この中から３

つまでお選びください。（〇は３つまで）＜ｎ＝1,775＞ 
 

45.5  １ 広告料収入を活用しての行政施策支援のため（緑を増やす等） 

47.5  ２ 広告料収入を活用しての公共施設の整備・維持管理のため（歩道橋にエレベーター 

設置等） 

19.9  ３ 広告料収入を活用してのまちの利便性向上のため（情報案内板の設置等） 

42.4  ４ 広告料収入を活用しての地域の住民・事業者が独自に行う質の高いまちづくりのため 

（街灯や歩道の整備、維持管理等） 

18.0  ５ 公益的なイベントを開催するため（東京マラソン等） 

10.4  ６ 短期的なイベントを開催するため（コンサート、スポーツ大会等） 

 6.6  ７ 広告物による、まちの賑わいづくりのため 

 1.0  ８ その他（具体的に                 ） 

11.2  ９ どのような目的でも規制を緩和しなくていい 

 8.5  10 わからない 

 1.3  00 無回答                            Ｍ.Ｔ.＝210.9 
 
 

（全員の方に） 

問23 東京都の屋外広告物行政について、今後、特に取組を期待することは何ですか。この中から３つまで

お選びください。（〇は３つまで）＜ｎ＝1,775＞ 
 

67.1  １ 屋外広告物と景観との調和 

17.3  ２ 新しい広告媒体への対応 

39.2  ３ 屋外広告物の安全対策 

51.0  ４ 違反屋外広告物への対策強化 

19.2  ５ 目的に応じた屋外広告物の規制緩和 

 1.9  ６ その他（具体的に       ） 

 8.2  ７ わからない 

 1.2  ０ 無回答       Ｍ.Ｔ.＝203.8 
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【フェイスシート】 
 

ここでは、お答えを統計的に分析するために必要なことをおうかがいします。ご協力ください。 

 

（全員の方に） 

Ｆ１＜性 別＞ 差し支えなければ、あなたの性別をお答えください。（〇は１つ）＜ｎ＝1,775＞ 
 

43.7  １ 男 性 52.9  ２ 女 性  3.4   無回答 

 
 

（全員の方に） 

Ｆ２＜年 齢＞ あなたの年齢は、おいくつですか。（〇は１つ）＜ｎ＝1,775＞ 
 

 1.4  １ 18・19歳 

 2.9  ２ 20～24歳 

 4.3  ３ 25～29歳 

 5.7  ４ 30～34歳 

 7.0  ５ 35～39歳 

 8.5  ６ 40～44歳 

 9.9  ７ 45～49歳 

10.6  ８ 50～54歳 

10.1  ９ 55～59歳 

 8.4  10 60～64歳 

 8.1  11 65～69歳 

 8.6  12 70～74歳 

13.3  13 75歳以上 

 1.2  00 無回答 

 
 

（全員の方に） 

Ｆ３＜職 業＞ あなたのお仕事は次のうちどれですか。（〇は１つ）＜ｎ＝1,775＞ 
 

 9.6  １ 自営業主（個人で営む農林漁業、商業、工業、サービス業、自由業（開業医、芸術家等）の方） 

 1.7  ２ 家族従業（家業手伝い）（家族の方が営んでいる事業を継続的に手伝っている方） 

37.4  ３ 勤め（正社員、正規職員） 

18.7  ４ 勤め（派遣、契約・嘱託・パート・アルバイトなど） 

18.6  ５ 無職の主婦・主夫 

 2.4  ６ 学生 

 9.4  ７ その他の無職 

 2.3  ０ 無回答 

 
 

（Ｆ３で「３ 勤め（正社員、正規職員）」「４ 勤め（派遣、契約・嘱託・パート・アルバイトなど）」と答えた方に） 

Ｆ３-１ お勤めの方にお聞きします。あなたの仕事の内容を次の中から１つお選びください。 

（〇は１つ）＜ｎ＝995＞ 
 

14.2  １ 経営・管理職 (会社、団体、官公庁の役員・課長以上の管理職など) 

31.5  ２ 専門・技術職 (病院勤務医、弁護士、税理士、研究所研究員、教員、食品・機械・建築・情報処

理・医療等の技術者、看護師、栄養士、保育士、新聞記者、デザイナーなど） 

24.2  ３ 事務職    (事務系・営業系事務員、事務機械オペレーターなど) 

10.5  ４ 労務・技能職 (工員・職人・大工、警察官、消防士、守衛、清掃員、運転手・車掌など) 

18.3  ５ 販売・サービス職 (店員、販売外交員、保険外交員、給仕、調理師、介護職員、理・美容師など) 

 0.1  ６ その他（具体的に                               ) 

 1.3  ０ 無回答 

 

  

Ｆ４へ（次のページ） 
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（全員の方に） 

Ｆ４＜住 居＞ 現在のお住まいは、次のうちのどれになりますか。当てはまるものを１つお選びください。 

（〇は１つ）＜ｎ＝1,775＞ 
 

46.9  １ 持家（一戸建） 

18.1  ２ 持家（分譲マンションなどの集合住宅） 

 2.3  ３ 民間の借家（一戸建） 

23.2  ４ 民間の借家（賃貸マンション・アパートなどの集合住宅） 

 4.5  ５ ＵＲ都市機構・公社・公営の賃貸住宅・アパート 

 1.7  ６ 社宅・公務員住宅などの給与住宅 

 0.8  ７ 住み込み・寮・寄宿舎など 

 0.8  ８ その他（具体的に                            ） 

 1.7  ０ 無回答 

 

（全員の方に） 

Ｆ５＜未既婚＞ あなたは、結婚していらっしゃいますか。（〇は１つ）＜ｎ＝1,775＞ 
 

25.7  １ 未 婚 

59.7  ２ 既婚（配偶者あり） 

12.8  ３ 既婚（離別・死別） 

 1.9  ０ 無回答 

 

（全員の方に） 

Ｆ６＜世帯構成（同居家族）＞ あなたと同居されているご家族はいらっしゃいますか。（〇は１つ）＜ｎ＝1,775＞ 
 

19.8  １ 単 身（本人のみ） 

24.0  ２ 夫婦のみ（１世代世帯） 

45.1  ３ 親と子（２世代世帯） 

 3.8  ４ 親と子と孫(３世代世帯) 

 5.6  ５ その他の世帯 

 1.6  ０ 無回答 

 

（全員の方に） 

Ｆ７＜インターネット利用＞ あなたはインターネットを利用していますか。（〇は１つ）＜ｎ＝1,775＞ 
 

69.1  １ よく利用している 

12.4  ２ ときどき利用している 

 5.1  ３ あまり利用していない 

11.8  ４ 利用していない 

 1.6  ０ 無回答 

 

（全員の方に） 

Ｆ８＜ＳＮＳ利用＞ あなたはどのＳＮＳを利用していますか。それとも、ＳＮＳは利用していませんか。 

（〇はいくつでも）＜ｎ＝1,775＞ 
 

31.9  １ Ｘ（旧Ｔｗｉｔｔｅｒ） 

71.2  ２ ＬＩＮＥ 

19.4  ３ フェイスブック 

35.0  ４ インスタグラム 

51.8  ５ ユーチューブ 

 9.2  ６ ＴｉｋＴｏｋ（ティックトック） 

 0.8  ７ その他（具体的に         ） 

19.0  ８ 利用していない 

 1.7  ０ 無回答     Ｍ.Ｔ.＝238.4 

 
 
 
 
 
 

質問は以上で終わりです。 

最後までご協力いただき、ありがとうございました。 

○ 記入もれがないかどうかもう一度お確かめのうえで、同封の返信用封筒に調査票を入れて、 

令和５年 12 月３日（日）までに、ご投函ください。 
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＜ お 願 い ＞ 

この報告書の内容を引用される場合、その旨 

を下記にご連絡ください。なお、印刷物の場合 

はその掲載部分の写しをお送りくだされば幸い 

です。 

東 京 都 政 策 企 画 局 

戦 略 広 報 部 企 画 調 整 課 調 査 担 当 

〒163-8001 新宿区西新宿二丁目８番１号 

電 話 ０３（５３８８）３１３３ 

E-mail：S0014904＠section.metro.tokyo.jp 

 


